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Acondiciona cártel de Sinaloa 
pistolas como metralletas: EU 

Ventas de autos sortean 
inflación, tasas y 

pandemia; suben 26% en 
junio 

Cae a nivel globalla inversión, 
pero no sube en México 

AMLO critica a corte, oposición, 
curas… 

Amenaza el INE con inhabilitar 
a aspirantes a la Presidencia 

PRI pierde poder de decisión en 
Senado 

Tapiza Adán calles ¡y con sus 
‘ahorros’! 

 

“Michoacán, gobernado por el 
crimen organizado” 

¡Horror! “Colonizaron” las Fuerzas 
Armadas a GN, policías y 

gobiernos estatales 
 

Identifican litio en 20 
localidades 

Xóchitl y Creel ya apuntados 
enfilan baterías contra AMLO y 4T 

Disturbios sin control SCJN no reducirá salarios a 
ministros, por imposiciones de 

otros poderes 

Cocaína dentro de la Casa Blanca Estado se endeudará para 
proyectos de energía y agua 
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Santiago Creel, primer aspirante en registrarse ante el Comité Organizador del Frente Amplio por 
México.- En punto de las 10:10 de la mañana, el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago 
Creel Miranda, se registró como aspirante ante el Comité organizador del Frente Amplio por México. 
"Vamos a hacer que el día de hoy sea histórico" declaró tras recibir su constancia de manos de Marco 
Antonio Baños, presidente del Comité. En la llamada Torre Azul de Paseo de la Reforma, el político 
panista llegó acompañado de su esposa y uno a uno fue entregando los documentos que le fueron 
requeridos: acta de nacimiento, copia de credencial para votar, currículum vitae, exposición de 
motivos, declaración 3 de 3 en materia de transparencia y declaración 3 de 3 en contra de la 
violencia. El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, descartó que Xóchitl 
Gálvez sea la elegida para la candidatura presidencial por parte de la oposición, y aseguró que él será 
el próximo titular del Ejecutivo Federal. [UNIVERSAL] [POLÍTICO MX] [DIARIO DE CHIHUAHUA] [EL 
NORTE] [VANGUARDIA] [PULSO SAN LUIS] [EL SIGLO DE TORREÓN] [TABASCO HOY] [EL TIEMPO] 
[NOTIGRAMA] [OMNIA] [LA VOZ DE MICHOACÁN] [VANGUARDIA] [LÍDER EMPRESARIAL] [MILENIO] 
[LISTA] [PAÍS] [IMAGEN] [ARISTEGUI] [ADN40] [MILENIO TV] [TELEFÓRMULA] [ADN40] [WRADIO] 
[MILENIO TV] [UNIVERSAL] [RADIOFÓRMULA] [LATINUS] [HERALDO] [WRADIO] [UNO TV] [TV 
AZTECA] [IMAGEN] [NMÁS] [EXCÉLSIOR] [OVACIONES] [RAZÓN] [JORNADA] [SOL DE MÉXICO] 
[UNOMÁSUNO] [HERALDO] [CRÓNICA] [UNIVERSAL] [REFORMA] [24 HORAS] [REFORMA] 
[ECONOMISTA] [REFORMA]  

Santiago Creel: Quiero que los mexicanos se sientan orgullosos de su presidente.- En entrevista con 
Manuel López San Martín para MVS Noticias, Santiago Creel, presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados, habló sobre su registro como aspirante a representar el Frente Amplio por 
México, es decir, la candidatura presidencial de la oposición. “Sé de esto, no soy alguien improvisado, 
soy una gente seria. Quiero emplear todo lo que sé para cambiar el rumbo del país. Quiero que cada 
mexicana y mexicano se sienta orgulloso de su presidente”, mencionó. En su registro, acompañado 
de su esposa, el diputado del PAN dijo que "vamos a hacer que el día de hoy sea histórico" tras recibir 
su constancia de manos de Marco Antonio Baños, presidente del Comité. Sobre las 150 mil firmas 
que tiene que reunir como requerimiento del método de selección de candidato presidencial de Va 
por México, Santiago Creel afirmó: “No necesito hacer el despliegue que hacen los aspirantes de 
Morena”, debido a que, según sus declaraciones, tiene amigos “en casi todos los distritos”. [MVS] 
[MVS]  

El primer valor que queremos salvaguardar es México: Creel Miranda.- En entrevista con Jorge 
Ramos para Univisión, el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, refirió: “En los 
principios hay jerarquías y para nosotros la primera jerarquía, el primer valor que queremos 
salvaguardar es México, no es el interés de nuestro partido, no es un interés de carácter de grupo, 
personal, es el interés de México. No se está violando la ley electoral, el Frente es una figura 
perfectamente regulada en nuestra Ley Electoral, Artículo 185. El Presidente se va a meter, se está 
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metiendo en este momento, él es el que destapa la ‘corcholata’, pensando mucho en lo que era el 
pasado. Entonces, ¿cuál es el desafío? El desafío es hacer que nuestro polo cada vez engrose y sea 
más fuerte, más poderoso, para que a pesar de una cancha dispareja, para que a pesar de la 
intervención del gobierno, podamos superar esos obstáculos y ganar la elección del 24”. [UNIVISIÓN]  

Este es el día del adiós a Andrés Manuel: Santiago Creel Miranda.- En entrevista con Carlos Zúñiga 
para Milenio TV, el diputado panista, Santiago Creel, refirió: “Estoy saliendo de mi partido, acabo de 
presentar la constancia de registro que previamente había realizado ante el Comité que es el 
responsable del Frente Amplio por México. Estoy muy contento, les di un mensaje: en primer lugar, 
les expresé que este es el día del adiós a Andrés y es, a su vez, el día que le damos bienvenida a toda 
la ciudadanía, a los ciudadanos libres del país, democráticos que quieren cambiar este gobierno tan 
desastroso que hemos tenido en los últimos cinco años. Estoy muy contento, muy entusiasmado, sé 
que lo que he decidido es lo correcto, es lo que debo, es lo que quiero y es lo que puedo”. [MILENIO 
TV]  

El signo de este gobierno es la muerte: Creel Miranda.- En entrevista con Jesús Martín Mendoza 
para El Heraldo TV, Santiago Creel, comentó: “El signo de este gobierno es la muerte, el fallecimiento, 
es la pérdida de vida humanas, muchas de ellas que pudieron haberse evitado, pérdidas por la 
violencia del crimen organizado, pero también la violencia de calle; pérdida de vidas humanas por la 
pandemia, más del triple de las que debieron de haberse dado de acuerdo con los promedios 
internacionales. Entonces es el gobierno de la muerte, el gobierno donde no se ha respetado la vida, 
es el gobierno donde se ha generado un dolor humano inconmensurable. Por eso el sentido de 
emergencia y por eso quiero yo coordinar el Frente Amplio por México, para poder emplear toda mi 
capacidad, experiencia, corazón, mi alma y cambiar esta situación”. [HERALDO TV]  

El de Andrés Manuel López Obrador es un gobierno de muerte, de violencia, señala Creel Miranda.- 
El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, comentó en entrevista para Radiofórmula 
que: “Muy contento de haberme registrado el día de hoy, de decirle: ‘Adiós, Andrés, bienvenida la 
ciudadanía, que va a decidir, afortunadamente, un nuevo rumbo, un nuevo gobierno’. Contento, 
entusiasmado y decidido. Emocionado de poder representar a las y los ciudadanos libres del país, de 
poder cambiar la ruta, el ritmo en la cadencia que está llevando este país, el camino que está llevando 
este país al desastre. Es un gobierno de muerte de violencia, de muerte de pandemia, de muerte de 
enfermedades; es un gobierno de lo que no queremos tener los mexicanos”. [RADIOFÓRMULA]  

Es necesario construir todavía una alianza más poderosa: Santiago Creel.- En entrevista para 
Radiofórmula, el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, señaló: “Hoy me registré y 
ya estuve en mi partido, en el Partido Acción Nacional, ya también pase a notificar al PRI de mi 
registro y ahora estoy exactamente en camino al PRD para encontrarme con Jesús Zambrano y hacer 
la misma notificación, para cumplir ya con las formalidades del registro. En primer lugar, quien pueda 
encabezar (el Frente Amplio por México) y quien pueda ser confiable para las fuerzas políticas y, a la 
vez, para la ciudadanía y encabezar este proyecto, ganar es fundamental, para ganar es necesario 
construir todavía una alianza más poderosa, tendrá, quien encabece, que tener esa habilidad. Soy 
panista desde hace casi 30 años, no soy yo de los que me cambio de camiseta por ocasión, soy panista 
y tú imagínate el conocimiento que tengo de todos los liderazgos, es perfectamente explicable que 
porte los colores de mi partido, pero también es perfectamente explicable que en este momento 
tenga yo que trascender, tengo que ir más allá del PAN”. [RADIO FÓRMULA]  
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Quiero estar en la primera línea de defensa de mi país: Santiago.- En entrevista con José Cárdenas 
para Telefórmula, Santiago Creel, comentó:  “No hay un solo sentimiento que vaya aislado, son 
sentimientos de futuro, sentimientos de presente. ¿A mí qué me tocó? Poner las primeras piedras 
de la autoridad electoral, ver que ahora me va a tocar poner las primeras piedras del primer gobierno 
de coalición, democrático, plural e incluyente, me entusiasma. Sí, estoy emocionado, estoy 
apasionado, porque creo en México y creo en la gente. Yo no creo que nadie en México quiere que 
sus hijos no sean mejores, que no puedan progresar. Yo no creo que no quieran tener un mejor 
trabajo, un mejor salario, una mejor educación, un mejor servicio de salud. Yo por eso quiero estar 
en la primera línea de defensa de mi país”. [TELEFÓRMULA]  

Prometí ser el primero en registrarme y lo que se dice, se cumple: Santiago.- En entrevista con 
Óscar Mario Beteta para Radiofórmula, el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, 
señaló: “En primer lugar me da un gran gusto que hoy sea la fecha y que además empezamos muy 
bien y empezamos muy bien porque lo que se promete se cumple, dije que iba a ser el primero en 
registrarme y estoy prácticamente ya en camino a mi registro ante el comité, que es la autoridad que 
va a regular todo el proceso del Frente Amplio por México, entonces la palabra dada, palabra 
cumplida. En segundo lugar, porque hoy le decimos adiós a Andrés, es su día de despedida, es haber 
hecho lo que parecía imposible, posible; es la creación del Frente Amplio por México, es la oposición 
unida y él sabe que la oposición unida lo va a vencer”. [RADIOFÓRMULA] 

Quiero representar la pluralidad, la diversidad y la inclusión de todas y todos los mexicanos: 
Santiago Creel.- En entrevista con Jaime Núñez para Radiofórmula, el diputado panista Santiago 
Creel destacó: “Me encuentro muy contento, entusiasmado de haber procedido ya a registrarme 
como posible coordinador del Frente Amplio por México, lo realicé primero ante el Comité Técnico 
que se designó para esos efectos; posteriormente acudí a mi partido, Acción Nacional, de ahí me 
trasladé al PRI y finalmente a las oficinas del PRD. Esto no es un proyecto de una persona, es un 
trabajo de todas y todos. Quiero representar la pluralidad, la diversidad y la inclusión de todas y 
todos los mexicanos. Estoy poniendo todo lo que tengo, mi experiencia, alma, inteligencia, lo que he 
aprendido a lo largo de toda mi vida en la política como servidor público y legislador. Ya no tengo 
regreso, estoy ya del otro lado del río, quiero jalar a todos los mexicanos a un México de esperanza 
a un camino de prosperidad y de progreso. Estoy buscando el camino que naturalmente tenga que 
hacer para dejar la presidencia de la Cámara de Diputados, no quiero irme sin resolver los pendientes 
que hoy tengo, particularmente los que están en la Corte, porque son los que están confrontando la 
destrucción de nuestras instituciones. Pero esto no obstruye en lo absoluto con la decisión que he 
tomado”. [RADIOFÓRMULA]  

Santiago Creel se registra en sede nacional del PRI para contender por candidatura del Frente 
Amplio.- En punto de la una de la tarde, Santiago Creel Miranda, presidente de la Cámara de 
Diputados de México, llegó a la sede nacional del PRI para registrarse como contendiente por la 
candidatura del Frente Amplio de México. Con una sonrisa, un cálido abrazo y un apretón de manos, 
Alejandro Moreno, líder del partido, lo recibió, para después entregar en sus manos la constancia de 
registro por parte de los integrantes del Comité. [UNIVERSAL]  [JORNADA] [REFORMA]  

Aspirantes de oposición se registran en el PRD.- Xóchitl Gálvez manifestó no pertenecer a ningún 
partido, pero expuso tener sus amores con el PAN, PRD y hasta con el PRI. Al llegar a las instalaciones 
perredistas para registrarse, comentó las declaraciones del presidente López Obrador y pidió a la 
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presidenta del INE que actúe por sí misma y pida al mandatario que le pare. Hoy, todos los panistas 
que llegaron al PRD para el registro se dijeron izquierdistas. Santiago Creel Miranda aseveró ser el 
más izquierdista de todos, mientras que Gabriel Quadri recordó haber estado en este partido para 
fraguar, junto con Creel, el nacimiento de órganos autónomos como el INAI y el INE. 
[RADIOFÓRMULA] [REFORMA]  

Xóchitl Gálvez, Gabriel Quadri y Santiago Creel se registran por la candidatura de PAN, PRI, PRD a 
la Presidencia de México.- Xóchitl Gálvez, Gabriel Quadri y Santiago Creel se inscribieron hoy como 
aspirantes para liderar el Frente Amplio por México, la alianza PAN, PRI PRD. Santiago Creel fue el 
primero en registrarse; le siguió la senadora Xóchitl Gálvez y finalmente Gabriel Quadri. Santiago 
Creel, actual presidente de la Cámara de Diputados, expresó su confianza en el frente a través de su 
cuenta de Twitter. [IMPARCIAL] [MILENIO] [CRÓNICA]  

Yo le tengo un enorme respeto a Santiago Creel: Xóchitl Gálvez.- Tras registrarse como aspirante a 
candidata presidencial del Frente Amplio por México, Xóchitl Gálvez resaltó que puede ser 
presidenta debido a que su carrera política no está marcada por la corrupción. Mando un mensaje a 
Santiago Creel. “Yo le tengo un enorme respeto a mi querido Santiago Creel, él fue el que me invitó 
a ser candidata en Miguel Hidalgo. Él me dijo: ‘Vente a la Miguel Hidalgo’. Pues dije: ‘Hidalgo, Miguel 
Hidalgo, pues se parecen’. Yo le quiero decir desde aquí que le reconozco, que le respeto, que él va 
a hacer su lucha; tiene todo el mérito para hacerlo, es un hombre de ley, es un hombre de 
instituciones, es un hombre que ha trabajado por México”. [HERALDO TV]  

Santiago Creel se lanza contra AMLO en su registro como aspirante presidencial por la oposición.- 
La administración de Andrés Manuel López Obrador es el gobierno de los cuatro jinetes del 
apocalipsis por las muertes que ha dejado en todo el territorio nacional, guerra, enfermedades, 
pobreza, pero “afortunadamente Andrés ya se va”, así lo manifestó Santiago Creel Miranda ante 
cientos de panistas, luego de registrarse en el Comité Organizador del Frente Amplio por México y 
de Va por México como aspirante para contender por la candidatura presidencial. Entre batucada, 
porras y gritos de apoyo, decenas de simpatizantes llegaron hasta la sede nacional del PAN para 
mostrar sus muestras de solidaridad al registro de Santiago Creel Miranda y no dejaron de expresarle: 
“presidente, presidente, presidente” y “sí se puede”. [SOL DE MÉXICO] [FÓRMULA] [XEU] [NOTICIAS 
EN LA MIRA] [FORBES] [MILENIO TV] [FINANCIERO] [RADIOFÓRMULA] [UNIVERSAL]  

Marko Cortés arropa a Santiago Creel y lo llena de elogios: 'hombre de estatura, de Estado, buen 
panista'.- Marko Cortés, dirigente nacional del PAN, arropó a Santiago Creel, aspirante a la 
candidatura presidencial de la oposición, durante su registro para encabezar el Frente Amplio por 
México. Lo reconoció como un hombre de Estado y un “buen panista”. “Mi querido amigo, mi 
querido Santiago, yo conozco tu compromiso con México de muchos años, de muchos, muchos años; 
hemos coincidido en varias batallas, hemos coincidido en muchos momentos”, señaló.  “Sé que amas 
profundamente a México y que hoy la decisión que tomas junto con tu familia y junto con quienes 
te apoyan lo haces no por ti, lo haces por tu país”, reconoció Marko Cortés a Creel Miranda. 
[POLÍTICO MX] [PULSO SAN LUIS] 

"Nos quiere dividir": Creel responde a AMLO sobre señalamientos a Xóchitl Gálvez.- El presidente 
de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, consideró que con sus señalamientos respecto 
a que Xóchitl Gálvez es ya la candidata de la oposición, el presidente Andrés Manuel López Obrador 
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“lo que quiere es dividir, es lo que quieres mover las aguas de nuestro lado pero no lo va a hacer; 
aquí su dedito no vale absolutamente nada”. “Es un insulto. La gente lo toma como un insulto lo que 
trata de hacer porque es con malicia, es con perversidad, quiere meterse a la cancha ajena, quiere 
estar en una fiesta donde no es invitado, quiere ser el colado de la fiesta, en esta fiesta que es una 
fiesta democrática no entra López Obrador y por eso hoy es el día de decir: adiós Andrés”. Creel 
Miranda anunció que recorrerá el país para buscar las firmas necesarias para ser el candidato del 
Frente Amplio por México y aseguró que está organizado en cada uno de los 300 distritos electorales. 
[MILENIO] [HERALDO]  

Obligan a aspirantes a la candidatura opositora a aceptar resultados del proceso interno.- Para 
participar en el proceso del Frente Amplio por México, las y los aspirantes a la candidatura 
presidencial de la oposición, están obligados a firmar un documento en el que se comprometen a 
aceptar el método y los resultados. En el primer día de registros, la senadora Xóchitl Gálvez, el 
diputado Santiago Creel y el exsenador Jorge Luis Preciado, son quienes han entregado su 
documentación y firmado de conformidad. [UNIVERSAL] 

Tras registro como aspirante a la Presidencia, Morena exige renuncia de Creel a la Cámara de 
Diputados.- La vicecoordinadora de Morena en la Cámara de Diputados, Aleida Alavez, exigió la 
renuncia de Santiago Creel a la Presidencia de la Cámara de Diputados. Lo anterior luego de que el 
legislador panista se registró ante el Comité Organizador del Frente Amplio por México para 
participar en la contienda por la candidatura presidencial de la oposición. [UNIVERSAL] [MILENIO] 
[IMAGEN TV]  

“¿Muertos de pánico ante Xóchitl?; que le pregunten a Creel”, dice Mier.- El coordinador de 
Morena en la Cámara de Diputados, Ignacio Mier, negó que el Gobierno federal y su partido estén 
“muertos de pánico” ante las aspiraciones presidenciales de Xóchitl Gálvez y recomendó hacerle esa 
pregunta a Santiago Creel. [MILENIO] 

Entrevista Xóchitl Gálvez (Senadora -PAN).- En entrevista con Carlos Zúñiga para Milenio TV, Xóchitl 
Gálvez, destacó: “Ya registrada tanto en el Comité Organizador como en el Partido Acción Nacional 
y ahorita vamos hacia el PRD y posteriormente hacia el PRI y ya cerrar ese trámite este día y ahora sí 
empezar a darle para buscar las 150 mil firmas. Las encuestas algunas ya me ponen a la cabeza, yo 
voy a trabajar pensando que voy abajo, hay que remontar, Santiago Creel ha empezado un poco 
antes, Beatriz Paredes, Enrique de la Madrid, entonces yo desde mi perspectiva, pues es remontar 
desde atrás y tratar de posicionarme en los primeros lugares”. [MILENIO TV]  

Xóchitl sube en opinión positiva.- El impulso de la entrada de Xóchitl Gálvez a la contienda por la 
candidatura presidencial de la oposición se ve reflejado en un aumento en su popularidad, pero no 
en la preferencia por quién debería encabezar la alianza PAN-PRI-PRD, según revela una encuesta 
nacional de El Financiero realizada este fin de semana. De acuerdo con el sondeo, la opinión positiva 
sobre Xóchitl Gálvez subió 10 puntos entre junio y julio, al pasar de 24 a 34 por ciento. Pero no fue 
la única que tuvo un avance, toda vez que otros aspirantes también ganaron puntos en popularidad: 
Enrique De la Madrid pasó de 21 a 29 por ciento, Santiago Creel de 23 a 27 por ciento, y Beatriz 
paredes de 19 a 25 por ciento. [FINANCIERO]  
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Puntea Xóchitl Gálvez por la oposición preferencias rumbo al 2024: Massive Caller y Rubrum.- 
Massive Caller realizó una encuesta elaborada con corte al 3 de julio del presente año, donde emite 
la pregunta sobre ¿quién le gustaría que fuera el candidato de la oposición a la Presidencia de la 
república el próximo año?, ubicando a Xóchitl Gálvez (PAN) encabezando la lista con el 34.8%, 
seguida de Enrique de la Madrid (PRI) con el 22.8%; en tercero Santiago Creel (PAN), con el 13.5%, y 
Silvano Aureoles (PRD), Beatriz Paredes (PRI), Miguel Mancera (PRD) y Francisco Javier García Cabeza 
de Vaca (PAN), en ese orden, con el 9.8%, 7.5%, 5.9% y 5.7% de las preferencias, respectivamente. 
[OMNIA] [INFOBAE]  

Dará SCJN atención prioritaria a falta de nombramientos en el INAI.- La SCJN aceptó dar atención 
prioritaria a la controversia constitucional promovida por la Cámara de Diputados en contra de la 
falta de nombramiento de tres de los siete comisionados del INAI, situación que le impide a su pleno 
sesionar, por falta de quórum. La petición para que este asunto sea resuelto a la brevedad fue 
promovida por el presidente de la Mesa Directiva de dicha Cámara, Santiago Creel Miranda, y 
aprobada en sesión privada del Pleno de Ministros. La decisión de atención prioritaria no implica 
poner una fecha fija para la votación de este asunto, solo acelerar los procedimientos y trámites para 
darle resolución. [JORNADA] [RADIOFÓRMULA] [MVS] [EXCÉLSIOR] [PRENSA] [MILENIO]  

JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA (JUCOPO) 

O ministros de la Corte acuden a debate sobre su elección o los rebasará ‘el pueblo’: Mier.- La 
bancada de Morena en la Cámara de Diputados insistirá en que algunos ministros de la Suprema 
Corte asistan a los conversatorios organizados en el recinto, para debatir sobre los eventuales 
cambios al modo en que son seleccionados. El coordinador de esa bancada en el recinto, Ignacio 
Mier indicó que este mismo martes se enviará una invitación personalizada a cada integrante de la 
Corte, para que acudan a título personal quienes lo decidan. Ello, luego de que la Corte rechazara la 
invitación previa, al no tener acuerdo para autorizar a la presidenta Norma Piña y a alguno de los 
ministros acudir al ejercicio de discusión en San Lázaro, en representación del Alto Tribunal en su 
conjunto. [MVS] [INFOBAE] [MILENIO] [CONTRARÉPLICA]  

Sueldos de los ministros de la Corte son legales, pero inmorales, dice Mier.- El monto de los sueldos 
y remuneraciones de los ministros de la SCJN no es ilegal, pero es inmoral e injusto, afirmó el 
coordinador parlamentario de Morena en la Cámara de Diputados, Ignacio Mier. Ello, luego de que 
el Alto Tribunal respondiera a la Segob, que le pidió explicaciones al respecto, que no tiene facultades 
para ello, pero aun así, le aclaró que esos montos tienen fundamento constitucional. [MVS] 

Entrevista Luis Espinosa Cházaro (Coordinador de Diputados – PRD).- En entrevista para Heraldo 
Televisión, el coordinador de los diputados perredistas, Luis Espinosa Cházaro, comentó: “Los 
tiempos políticos aun no permiten, pero nosotros a diferencia de Morena, vamos a hacer un 
planteamiento ante el INE de formar un frente, que está en la legislación electoral, para tener un 
marco jurídico para ver quien encabeza ese frente y posteriormente cuando vengan los tiempos 
electorales dar paso a la candidatura. No queremos violentar la ley, no queremos aspirantes que no 
puedan utilizar recursos públicos para contrastar lo que están haciendo las corcholatas”. [HERALDO 
TV] 
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Llama Luis Espinosa a AMLO a centrarse en los asuntos del país y sacar las manos de los procesos 
electorales de 2024.- El coordinador del PRD, Luis Espinosa Cházaro, llamó al presidente Andrés 
Manuel López Obrador a centrarse en los asuntos del país y sacar las manos de los procesos 
electorales para relevarlo al frente de la Presidencia de la República en 2024, luego de que el 
mandatario centrara parte de su conferencia matutina en denostar a la oposición. [EFEKTO 10] 

DIPUTADOS 

Impulsan cambios a la Ley General de Educación para que las y los estudiantes reciban orientación 
psicológica.- La diputada Teresita de Jesús Vargas Meraz (Morena) propuso reformar los artículos 72 
y 74 de la Ley General de Educación, para establecer el derecho de las y los educandos a recibir 
orientación psicológica como elemento para el pleno desarrollo de su personalidad e incluir en la 
formación docente, contenidos y prácticas relacionadas con la salud mental. Asimismo, estipular que 
las autoridades educativas realizarán evaluaciones en salud mental cada semestre con el objetivo de 
identificar un posible trastorno mental y poder canalizar a niñas, niños, adolescentes y jóvenes a un 
centro de atención que les permita llevar un tratamiento sano para su pleno desarrollo y bienestar. 
[HOJA DE RUTA]  

PAN, PRI y PRD condenan ‘violencia política de género’ contra Xóchitl Gálvez desde Palacio 
Nacional.- Los partidos PAN, PRI y PRD, repudiaron los ataques el presidente, Andrés Manuel López 
Obrador en contra de la senadora Xóchitl Gálvez, por aspirar a encabezar la construcción del Frente 
Amplio por México y acusaron que el primer mandatario está ejerciendo violencia política de género. 
Las secretarias generales, Cecilia Patrón del PAN, Carolina Viggiano del PRI y del PRD, Adriana Díaz, 
condenaron que desde las conferencias mañaneras el Jefe del Ejecutivo “esté violentando a una 
mujer que viene desde abajo y ha construido su carrera política en la honradez; burlándose 
públicamente de la legisladora con cartones políticos para ridiculizarla y señalar que no es del pueblo, 
lo que muestra una postura clasista”. [24 HORAS] 

México sufre un gobierno ‘corrupto e inepto’, asegura Quadri al registrarse para encabezar FAM.- 
Gabriel Quadri de la Torre se sumó a los aspirantes que buscan ser el candidato del Frente Amplio 
por México rumbo a 2024; sin embargo, precisó que, de no llegar, se sumará a quien resulte 
vencedor. “De no resultar favorecido en este proceso, me voy a sumar con todas mis capacidades a 
quien resulte ganador”, dijo. [RAZÓN] [EXCÉLSIOR] [UNIVERSAL]  

Plantean reforma para preservar la vida de animales de compañía víctimas de maltrato o 
abandono.- La diputada Gabriela Sodi (PRD) presentó una iniciativa que adiciona una fracción al 
artículo 7 de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, para establecer que 
corresponde a las entidades federativas el rescate de animales de compañía víctimas de maltrato, 
abandono, daño o tortura, con el fin de preservar su vida. La propuesta, turnada a la Comisión de 
Medio Ambiente y Recursos Naturales, precisa que dicho rescate se llevaría a cabo cuando los 
animales se encuentren dentro de predios, patios, pasillos, balcones, terrazas, azoteas, sótanos, o 
cualquier otro lugar de naturaleza similar, independientemente si se trata de un lugar deshabitado 
o no. [HOJA DE RUTA]  
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AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN (ASF) 

Fuerzas Armadas presentan irregularidades por 7.4 mdp en el gasto 2022, indica la ASF.- En la 
primera revisión de la Cuenta Pública 2022, la ASF detectó irregularidades en los gastos de la 
construcción de dos unidades hospitalarias de las Fuerzas Armadas por un total de 7 millones 391 
mil pesos. El mayor monto irregular se detectó en la construcción de la Unidad Hospitalaria Militar 
Chihuahua lll, el cual tuvo se ubicó en 5 millones 680 mil pesos. [LATINUS] 

OPINIÓN 

COLUMNA/¿SERÁ?/(…) Con una despedida dirigida al presidente Andrés Manuel López Obrador, 
Santiago Creel fue el primero en registrarse como aspirante a la candidatura del Frente Amplio por 
México. Resaltó que la solidez de la propuesta recae precisamente en avanzar de la mano de la 
población… Nos dicen que mientras algunos ya dan por sentado que la candidata del Frente será 
Xóchitl Gálvez, el apoyo panista a Creel fue muy claro y él llegó convencido de que podrá ganar el 
encabezar al Frente. [24 HORAS/p.2] 

COLUMNA/ARSENAL/FRANCISCO GARFIAS/(…) acudió a la sede del sol azteca Santiago Creel, 
acompañado de su esposa Paulina Velasco y media docena de diputados. El exsecretario de 
Gobernación no se quedó atrás en las críticas a AMLO. Lo llamó el bufón nacional de las mañaneras. 
Vaticinó: “Esta coalición le va a romper el espinazo a este gobierno que no nos merecemos”. 
[EXCÉLSIOR/p.4] Del tema escribe: A LA SOMBRA [SOL DE MÉXICO/p.2] 

COLUMNA/LOS TRES PODERES/JUAN LÓPEZ/(…) -¿Xóchitl, no es la candidata?, le cuestionaron a 
Santiago Creel. -“Aquí el dedito, no funciona, aquí es la democracia”, la respuesta. -¿Va ser una 
campaña de ataques hacia ustedes? -“Va ser una campaña donde vamos ir construyendo una unidad 
entre todos nosotros. Aquí, no somos enemigos, somos parte de un mismo proyecto que se llama el 
Frente Amplio por México y aquí venimos a sumar, aquí venimos a fortalecer, aquí venimos a poder 
establecer un frente que, cuando vengan los tiempos electorales, se transforme en una coalición 
electoral”. [LOS TRES PODERES] El tema se comenta en A LA SOMBRA [SOL DE MÉXICO/p.2] 

COLUMNA/SACAPUNTAS/(…) Poco ánimo despertaron Jorge Luis Preciado y Gabriel Quadri en su 
registro como aspirantes presidenciales del Frente Amplio por México. Desfilaron por las sedes del 
PAN, PRI y PRD, pero en ninguna encontraron algarabía y porras, como sí sucedió con Xóchitl Gálvez 
y Santiago Creel. [HERALDO/p.2] El tema lo comentan: DINERO [JORNADA/p.14]; PEPE GRILLO 
[CRÓNICA/p.3 Opinión]; DE NATURALEZA POLÍTICA/ENRIQUE ARANDA [EXCÉLSIOR/p.16[; REDES DE 
PODER [ÍNDIGO/p.3]; CONFIDENTE EMEEQUIS [INDEPENDIENTE/p.7]; EL DEDO EN LA 
LLAGA/ADRIANA DELGADO RUIZ [HERALDO/p.8]; POLIEDRO/MARCO ADAME [HERALDO]; BAJO 
RESERVA EXPRÉS [UNIVERSAL]; ROZONES [RAZÓN/p.2]; SIN PROTOCOLO [PRENSA]; LOS TRES 
PODERES/JUAN LÓPEZ [LOS TRES PODERES]; DESDE LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS/JESÚS HÉCTOR 
MUÑOZ ESCOBAR [24 HORAS]; SOCIEDAD/JOSÉ VÍCTOR RODRÍGUEZ CEJA [CONTRARÉPLICA/p.9]; 
TRASCENDIÓ [MILENIO/p.2]; FRENTES POLÍTICOS [EXCÉLSIOR/p.13]; PULSO POLÍTICO [RAZÓN/p.5] 

ARTÍCULO/MARTÍN ESPINOSA/(…) lo cierto es que ha comenzado a “prender” el proceso interno de 
la coalición electoral con el inicio de los registros, por un lado, de Xóchitl Gálvez y del otro, Santiago 
Creel. Obvio que de inmediato el discurso en Palacio Nacional se ha centrado en dicho mecanismo 
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para tratar de “recuperar la agenda de los debates” en donde el “fajador” de Macuspana se siente 
más cómodo. [EXCÉLSIOR/p.12] 

COLUMNA/DESDE EL CONFINAMIENTO/ARTURO ZÁRATE VITE/(…) Aquí el “out” 27 son las 
encuestas de los partidos, las oficiales, las que contarán para nominar al candidato o candidata. En 
el caso de la oposición, los primeros lugares han sido ocupados por diferentes aspirantes. Lo mismo 
han estado entre los primeros lugares el hijo de Colosio que los gobernadores de Nuevo León, Jalisco 
y Yucatán. También Lilly Téllez Beatriz Paredes y Santiago Creel. [CONTRARÉPLICA/p.6] Aborda el 
tema: JOSÉ ALFREDO CEJA RODRÍGUEZ [HERALDO] 

COLUMNA/TRASCENDIÓ/(…) Que el panista Santiago Creel Miranda arrancará esta misma semana 
su recolección de firmas a escala nacional, pero ya empieza la presión de algunas voces de Morena 
y aliados para que renuncie a la Presidencia de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados. La 
vicecoordinadora de Morena en la Cámara de Diputados, Aleida Alavez Ruiz, exigió a Creel renunciar 
al cargo, pero de la extensa lista de legisladores guindas en el Congreso, apenas la senadora Citlalli 
Hernández y la diputada Cecilia Márquez habían respaldado hasta anoche en redes sociales la 
demanda de su correligionaria. [MILENIO/p.2] 

COLUMNA/ROZONES/(…) Y fue la morenista Citlalli Hernández, nos comentan, la que ayer lanzó un 
duro exhorto al panista Santiago Creel, para que se separe de su cargo como presidente de la Mesa 
Directiva de la Cámara de Diputados, una vez que se ha inscrito al proceso para buscar convertirse 
en el abanderado a la Presidencia por la coalición PRI-PAN-PRD en el 2024. [RAZÓN/p.2] 

COLUMNA/TRAS LA PUERTA DEL PODER/ROBERTO VIZCAÍNO/(…) no hay que comer ansias diría mi 
querida abuela. Hay que ver el desarrollo que logren Enrique De la Madrid, Creel y otros aspirantes 
del Frente Amplio Va por México. Lo cierto es que huele a fin de sexenio y a derrota anunciada de la 
4T. [INDEPENDIENTE/p.5] 

COLUMNA/SACAPUNTAS/(…) Mantiene el dedo en el renglón el líder de los diputados de Morena, 
Ignacio Mier, para reunirse con los integrantes de la Suprema Corte y hablar sobre la reforma judicial 
que se planea. Luego de que la presidenta Norma Piña rechazó recibirlo, el legislador indicó que 
girará invitaciones personalizadas a cada uno de los ministros para que acudan a los llamados 
conversatorios. [HERALDO/p.2] El tema lo aborda: DESDE LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS/JESÚS 
HÉCTOR MUÑOZ ESCOBAR [24 HORAS] 

ARTÍCULO/JORGE ROMERO HERRERA/GPPAN: bancada con compromiso.- Como coordinador del 
Grupo Parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados, me enorgullece destacar el compromiso 
de nuestra bancada para trabajar en beneficio de la gente. Durante el segundo periodo ordinario del 
año segundo de ejercicio, nos hemos enfocado en priorizar iniciativas que beneficien a los 
ciudadanos en dos temas, principalmente: seguridad y economía familiar. Lamentablemente, la 
Cámara de Diputados ha abandonado su papel de contrapeso del poder Ejecutivo. [HERALDO/p.14] 

COLUMA/CONFIDENCIAL/(…) Y hablando del proceso morenista, este miércoles la Sala Superior del 
TEPJF emitirá una resolución en relación con el proceso interno que Morena puso en marcha en junio 
rumbo a 2024. Las y los magistrados tienen en sus manos resolver si es legal el acuerdo que prevé 
los recorridos de sus corcholatas por el país en supuesta defensa de la llamada cuarta 
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transformación. El emecista Jorge Álvarez Máynez, quien impugnó, acusó que son actos anticipados 
de campaña. [FINANCIERO/p.27] 

ARTÍCULO/HAMLET GARCÍA ALMAGUER/Postularse como indígena.- El pasado 25 de enero se 
publicó en el Diario Oficial de la Federación el Acuerdo INE/CG830/2022, por el que se establecieron 
las reglas para un nuevo sistema de autoadscripción calificada, conforme al cual —para efectos de 
postulación a cargos de elección popular— ya no basta con afirmar que se pertenece a un pueblo 
originario, o que alguien se identifica con una comunidad indígena en uso del libre desarrollo de la 
personalidad, que regirá todas las postulaciones para las elecciones de 2024 y obligará al aspirante 
a colmar los requisitos de origen, lengua indígena, vínculo permanente con la comunidad y expresión 
de motivos de la autoadscripción. [MILENIO/p.14] 

COLUMNA/HISTORIAS DE REPORTERO/CARLOS LORET DE MOLA/(…) ¿Será que el PRI alinea su 
cargada para tratar de repetir apellido en la Presidencia de la República? Cuentan que Alito… ya tiene 
favorito. [UNIVERSAL/p.7] 

COLUMNA/DESDE LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS/JESÚS HÉCTOR MUÑOZ ESCOBAR Alejandro 
Moreno, presidente del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRI, señalo que lo que importa más en 
México es mostrar el deseo, la fuerza y la fortaleza para construir una alternativa ante el peor 
gobierno de la historia. Alejandro Moreno, recibió a Gabriel Quadri de la Torre en la sede priista, 
quien acudió a notificar su registro ante el Comité Organizador para participar en la elección del 
responsable de la construcción del Frente Amplio por México. [24 HORAS] 

COLUMNA/DINERO, FONDOS Y VALORES/VÍCTOR PIZ/(…) en los ‘Pre-Criterios 2024′, que entregó a 
finales de marzo el Ejecutivo al Congreso a través de la Secretaría de Hacienda, se estima que los 
ingresos presupuestarios sean inferiores a los previstos en la Ley de Ingresos de la Federación para 
2023 en 131.5 mil millones de pesos. Esto quiere decir que al cierre del quinto mes de 2023 el 
‘boquete’ en los ingresos supera en más de 25 mil millones de pesos el monto esperado para todo el 
año. [FINANCIERO/p.6] 

ARTÍCULO/JUAN ANTONIO GARCÍA PALERMO/(…) Diversas personas que laboramos en los Centros 
Públicos de Investigación expresamos en el parlamento Abierto sobre la Ley en materia de 
Humanidades, Ciencias, Tecnologías e Innovación de la Cámara de Diputados nuestra preocupación 
y negativa a la inclusión de la Sedena y la Secretaría de Marina en la Junta de Gobierno del Consejo 
Nacional de Humanidades, Ciencias, Tecnologías e Innovación (CONAHCYT), por desgracia, se nos 
ignoró. [UNIVERSAL/p.16] 

INFORMACIÓN GENERAL 

POLÍTICA 

Ruta de las corcholatas. Apuestan por inversión en educación.- Los aspirantes a coordinar los 
Comités de Defensa de la Cuarta Transformación culminaron el día 16 de los recorridos por el país 
en donde trastocaron temas políticos, educativos y de seguridad. Por ejemplo, la exjefa de Gobierno 
de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, dijo estar convencida de invertir en ciencia, 
principalmente por su formación académica. Ricardo Monreal también enfocó su discurso en 
educación y afirmó que el país debe apostar a la educación pública para superar etapas difíciles. 
[HERALDO / pp-p4] 
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Corcholatas gastan en promedio $50 mil diarios.- Durante poco más de dos semanas de giras de 
promoción, los aspirantes a coordinar los Comités de Defensa de la Transformación han gastado un 
promedio diario de 50 mil pesos cada uno, aunque entre ellos hay diferencias sustanciales. Luego de 
un informe presentado por el dirigente nacional de Morena, Mario Delgado, con el que se rindieron 
cuentas de los gastos realizados por las corcholatas presidenciales, se expuso que Ricardo Monreal 
es el aspirante que ha gastado más. [RAZÓN / pp-p9] 

GOBIERNO 

El Presidente admite retraso de primer vagón del Tren Maya.- La primera unidad del Tren Maya, 
que salió el lunes de la planta de Alstom en Ciudad Sahagún, Hidalgo, a Cancún, Quintana Roo; sólo 
ha avanzado 5.6% del recorrido total de mil 582 kilómetros, reconoció el presidente Andrés Manuel 
López Obrador. Si se toma en cuenta que la distancia entre la planta en la que se fabricó la unidad 
hasta Cancún es de mil 582 kilómetros, el recorrido se finalizará, con el avance de 90 kilómetros 
diarios, el 17 de julio, nueve días después de lo que prometió Javier May, titular del Fondo para el 
Fomento del Turismo (Fonatur). [24 HORAS / p6] 

La Ssa presenta el Plan Sectorial de Salud Mental y Adicciones 2023-2024.- El titular de la Secretaría 
de Salud, Jorge Alcocer Varela, aseveró que la transformación del sistema de salud en nuestro país 
es una realidad, con la puesta del Plan Sectorial de Salud Mental y Adicciones 2023-2024. En el marco 
de la presentación de dicho plan, el funcionario federal aseveró que con el rediseño de diversos 
procesos de atención a la salud mental y las adicciones, se logrará cerrar las brechas para lograr una 
correcta atención "a través de una sinergia interinstitucional y un enfoque comunitario que incluye 
a una promoción integral y permita que la población pueda acceder a él de manera universal y 
gratuita". [CRÓNICA / p12] 

CORONAVIRUS (COVID-19) 

“Vacunación contra Covid será selectiva”.- El subsecretario de Salud, Hugo López-Gatell, aseguró 
que la aplicación de vacunas contra Covid-19 durante la campaña nacional de vacunación que iniciará 
en octubre será selectiva y se privilegiará a los grupos de edad de 65 años y más, así como a personas 
con comorbilidades. Insistió en que las vacunas se aplicarán de acuerdo con los criterios que 
determine el gobierno federal y no con los que buscan imponer las farmacéuticas productoras de los 
biológicos. [EXCÉLSIOR / p10] 

ESTADOS 

Promueven la donación voluntaria.- La directora general del Instituto del Deporte y la Recreación 
del Estado de Querétaro (Indereq), Iridia Salazar Blanco, informó que hasta el momento más de seis 
mil personas se han inscrito al Querétaro Maratón, a celebrarse el 1 de octubre en las calles de la 
capital queretana. El Querétaro Maratón es un evento de nivel mundial, certificado a nivel nacional 
e internacional y que mantiene su clasificación para el Maratón de Boston, donde hace poco más de 
un año, la queretana Daniela Torres representó al país en esa competencia en Estados Unidos. 
[UNIVERSAL QUERÉTARO / pp-p2] 
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SEGURIDAD 

A 4 años, ven a GN 40 veces menos efectiva.- Sin una estrategia de seguridad, con una cobertura 
por instrucciones políticas y una conformación el 71 por ciento de militares, a cuatro años de su 
formación, la Guardia Nacional (GN) es 40 veces menos efectiva que la Policía Federal. Asilo establece 
el cuarto informe del Observatorio de la Guardia Nacional y la Militarización en México, que María 
Elena Morera, presidenta de la organización Causa en Común, presentó en el Senado de la República. 
[RAZÓN / p10] 

Acondiciona cártel de Sinaloa pistolas como metralletas: EU.- Un grupo perteneciente al Cártel de 
Sinaloa encabeza un proyecto dentro del cual están fabricando piezas conocidas como glock switch, 
un interruptor que permite convertir una pistola semiautomática en una ametralladora, según 
confirmaron fuentes al interior del gobierno estadunidense a MILENIO. “Los interruptores Glock 
convierten a las pistolas en armas automáticas incuestionables, lo que significa que al mantener 
presionado el gatillo las balas no dejan de salir hasta que se vacía el cargador”, dijo la fuente. 
[MILENIO / pp-p6-p7] 

Ligan al crimen con Secretario atacado.- Héctor Joel Villegas González, titular de la Secretaría de 
Gobierno de Tamaulipas y sobreviviente a un atentado, ha sido ligado al crimen organizado y al grupo 
dedicado al robo de hidrocarburo, encabezado por el fallecido Sergio Carmona Angulo. El ataque 
armado contra el funcionario ocurrió aproximadamente a las 4:50 horas del lunes pasado en el ejido 
La Noria, cuando circulaba sobre la vía Reynosa-San Fernando, una zona que se disputan los cárteles 
del Golfo y Jalisco Nueva Generación. Villegas sobrevivió al ataque armado y reapareció en un video 
difundido en redes sociales, para anunciar que presentaría una denuncia penal y agradeció el apoyo 
de las corporaciones federales y el Gobierno estatal, sin mencionar más sobre el tiroteo. [24 HORAS 
/ pp-p19] 

Secuestran y fusilan a seis en una avenida de Apodaca.- Después de que vecinos reportaron a los 
servicio de emergencia disparos en las inmediaciones del canal de Topo Chico, en Apodaca, Nuevo 
León, policías estatales hallaron los cadáveres de cuatro hombres y dos mujeres con señales de 
tortura y con el tiro de gracia. Funcionarios allegados a la investigación explicaron que por la posición 
y características de los cuerpos es posible que las víctimas hayan estado privadas de su libertad en 
otro sitio, de donde fueron llevadas para asesinarlas en el canal de Topo Chico. [MILENIO / pp-p6-
p7] 

Civiles se arman.- Un nuevo grupo de autodefensa en Pantelhó, Chiapas, denominado Ejército Civil, 
hizo su aparición en dicho municipio dejando en claro que son un grupo contrario a El Machete. 
Portando armas de grueso calibre, exclusivas del Ejército Mexicano y las fuerzas federales, se 
presentaron públicamente en Pantelhó. En su mensaje inicial explicaron el motivo de su organización 
y lucha. Pidieron al grupo de autodefensa El Machete que regrese la paz en ese municipio y que las 
autoridades intervengan sin la presencia de esa organización. [HERALDO / p23] 

GENERAL 

Tormenta inunda seis alcaldías.- Una intensa lluvia azotó ayer a la Ciudad de México, dejando las 
principales afectaciones en el poniente y calles y avenidas de las alcaldías Álvaro Obregón, 

http://comunicacion.diputados.gob.mx/sintesis/LINKSIN/5723_N_RAZON_10_A4ANOSVENAGN_GNMENOSEFECTIVA_12NACIONAL.pdf
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Azcapotzalco, Coyoacán, Magdalena Contreras, Miguel Hidalgo y Tlalpan. Para las 20:00 horas, el 
Sistema de Aguas de la Ciudad de México (Sacmex) reportó la mayor precipitación en el Desierto de 
los Leones, en Álvaro Obregón, donde la lluvia acumulada era de 53.8 milímetros, es decir, 53.8 litros 
de agua por metro cuadrado. [EXCÉLSIOR / pp-p22] 

Lluvias dan respiro al Cutzamala.- La Comisión Nacional del Agua (Conagua) reportó que el Sistema 
Cutzamala empezó a estabilizarse y ya no registra tendencia a la baja ante el desarrollo de lluvias, 
pese a que las mismas registran un déficit de 10 por ciento respecto a 2023. En el informe de la 
dependencia de esta semana, se informa que las tres principales presas del sistema arrojan un 
almacenamiento 248.28 millones de metros cúbicos de aguas, equivalente a 31.7 por ciento, aunque 
en el mismo periodo, pero del año pasado era de 323.68 millones de metro cúbicos de agua, que 
representa un 41.4 por ciento. [HERALDO / p22] 

ECONOMÍA 

Cae a nivel global la inversión, pero sube en México.- A pesar de la incertidumbre económica y los 
eventos geopolíticos que han afectado al mundo, México logró captar 35 mil 292 millones de dólares 
de IED en 2022, lo que representa un incremento del 12 por ciento en comparación con 2021, según 
el informe The World Investment Report 2023 de la UNCTAD. Sin embargo, el documento también 
reveló que la IED a nivel global experimentó una caída en igual número, 12 por ciento en 2022, 
alcanzando un total de 1.3 billones de dólares, luego de una fuerte recuperación en 2021. 
[FINANCIERO / pp-p4] 

Mantiene moneda mexicana fortaleza; cierra en $17.06.- El peso estuvo cerca de romper ayer el 
piso de las 17 unidades, pero terminó ubicándose en niveles muy cercanos a su cierre previo y los 
analistas dan por hecho que la divisa local seguirá ganando terreno frente al dólar. De acuerdo con 
el Banco de México, el peso cerró en 17.0562 unidades, un 0.02 por ciento más que su cierre previo, 
y durante la jornada alcanzó un mínimo de 17.0190 pesos. [FINANCIERO / pp-p10] 

Expo industrial tendrá una bolsa de 3,350 mdp.- Con una bolsa económica de tres mil 350 millones 
de pesos, fue presentada la Expo Encuentro Industrial y Comercial 2023, que tiene por objetivo poner 
a disposición de los empresarios de Querétaro y la región, un foro en el que se expondrán las 
capacidades de manufactura, distribución y prestación de servicios que ofrecen empresas locales, 
con la finalidad de fortalecer a las compañías, principalmente en sectores aeroespacial, 
agroindustrial y automotriz. [UNIVERSAL QUERÉTARO / p7] 

INTERNACIONAL 

Tiroteos empañan festejos de la Independencia.- El presidente Joe Biden celebró el Día de la 
Independencia con un lamento público sobre los tiroteos callejeros y los actos de violencia de los 
últimos días, así como con un llamado a los republicanos del Congreso a restablecer la prohibición 
contra las armas de asalto. Al menos 10 personas fueron asesinadas y una decena más resultaron 
heridas en las últimas 72 horas en tiroteos públicos ocurridos en ciudades como Fort Worth, Texas, 
Filadelfia y Baltimore. [FINANCIERO / pp-p24] 
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“Rusia está unida”, dice Putin, y apunta a Járkov.- El presidente ruso, Vladimir Putin, busca contener 
las críticas de Occidente al asegurar que, pese a la rebelión. "Rusia esta más unida que nunca", hecho 
que sus fuerzas buscan demostrar al bombardear Járkov y presumir que frustraron un atentado en 
el Kremlin. En un mensaje que pareció responder a las declaraciones de su homólogo, Volodimir 
Zelenski, quien aseguró que Moscú se desmoronó tras el golpe del Grupo Wagner, el líder del 
régimen invasor aseveró que ni las sanciones ni la fallida rebelión de los mercenarios son suficientes 
para frenar a su ejército. [RAZÓN / p22] 
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V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Entrevista 

Santiago Creel Miranda (Presidente de la Cámara de Diputados) 

 

“El signo de este gobierno es la muerte, el fallecimiento, es la pérdida de vida humanas, muchas de 

ellas que pudieron haberse evitado, pérdidas por la violencia del crimen organizado, pero también la 

violencia de calle; pérdida de vidas humanas por la pandemia, más del triple de las que debieron de 

haberse dado de acuerdo con los promedios internacionales. Entonces es el gobierno de la muerte, el 

gobierno donde no se ha respetado la vida, es el gobierno donde se ha generado un dolor humano 

inconmensurable. Por eso el sentido de emergencia y por eso quiero yo coordinar el Frente Amplio por 

México, para poder emplear toda mi capacidad, experiencia, corazón, mi alma y cambiar esta 

situación”.  

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AFeGj%5FbY6I%2D4UsQ&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18

D3264FEE48F%215358&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AFeGj%5FbY6I%2D4UsQ&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215358&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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“Estoy saliendo de mi partido, acabo de presentar la constancia de registro que previamente había 

realizado ante el Comité que es el responsable del Frente Amplio por México. Estoy muy contento, les 

di un mensaje: en primer lugar, les expresé que este es el día del adiós a Andrés y es, a su vez, el día 

que le damos bienvenida a toda la ciudadanía, a los ciudadanos libres del país, democráticos que 

quieren cambiar este gobierno tan desastroso que hemos tenido en los últimos cinco años. Estoy muy 

contento, muy entusiasmado, sé que lo que he decidido es lo correcto, es lo que debo, es lo que quiero 

y es lo que puedo”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGPgD9FPcMwLVFo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215351&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  
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“Muy contento de haber podido cumplir mi palabra de ser el primero en registrarme y bueno pues hoy 

iniciando en esto, en este momento me encuentro en el edificio del PRI, notificándole al PRI ya mi 

registro y de aquí parto al PRD, al edificio del PRD. Me está esperando ya el presidente Zambrano para 

notificarles que estoy listo y ya con esto cumplo el ciclo de las notificaciones y de mi registro y estaré 

ya esperando el día de la salida, ya para recoger las firmas y para ir congregando a las personas que 

van a apoyar este proyecto y también a prepararme para los debates, para los foros y representar muy 

bien las ideas de un cambio, de un proyecto para rescatar a México”. 

 

https://drive.google.com/file/d/1BCXnDuTgUhRpPdOLA4HhCj9SqzkOFjas/view 

https://drive.google.com/file/d/1BCXnDuTgUhRpPdOLA4HhCj9SqzkOFjas/view
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Santiago Creel: Quiero que los mexicanos se sientan orgullosos de su 

presidente 

 

En entrevista con Manuel López San Martín para MVS 

Noticias, Santiago Creel, presidente de la Mesa Directiva 

de la Cámara de Diputados, habló sobre su registro 

como aspirante a representar el Frente Amplio por 

México, es decir, la candidatura presidencial de la 

oposición. 

“Sé de esto, no soy alguien improvisado, soy una gente 

seria. Quiero emplear todo lo que sé para cambiar el 

rumbo del país. Quiero que cada mexicana y mexicano se sienta orgulloso de su presidente”, 

mencionó. 

En su registro, acompañado de su esposa, el diputado del PAN dijo que "vamos a hacer que el día de 

hoy sea histórico" tras recibir su constancia de manos de Marco Antonio Baños, presidente del Comité. 

Después de Creel Miranda, también se registraron Gabriel Quadri, Jorge Luis Preciado y Xóchitl Gálvez, 

esta última afirmó que será la abanderada de la alianza Va por México y que ganará las elecciones 

presidenciales de 2024, pese a que, según sus declaraciones, el presidente Andrés Manuel López 

Obrador es el jefe de campaña de las “corcholatas” de la autodenominada Cuarta Transformación. 

Sobre las 150 mil firmas que tiene que reunir como requerimiento del método de selección de 

candidato presidencial de Va por México, Santiago Creel afirmó que “no necesito hacer el despliegue 

que hacen los aspirantes de Morena”, debido a que, según sus declaraciones, tiene amigos “en casi 

todos los distritos”. 

https://mvsnoticias.com/entrevistas/2023/7/4/santiago-creel-quiero-que-los-mexicanos-se-sientan-

orgullosos-de-su-presidente-598145.html  
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“No hay un solo sentimiento que vaya aislado, son sentimientos de futuro, sentimientos de presente. 

¿A mí qué me tocó? Poner las primeras piedras de la autoridad electoral, ver que ahora me va a tocar 

poner las primeras piedras del primer gobierno de coalición, democrático, plural e incluyente, me 

entusiasma. Sí, estoy emocionado, estoy apasionado, porque creo en México y creo en la gente. Yo no 

creo que nadie en México quiere que sus hijos no sean mejores, que no puedan progresar. Yo no creo 

que no quieran tener un mejor trabajo, un mejor salario, una mejor educación, un mejor servicio de 

salud. Yo por eso quiero estar en la primera línea de defensa de mi país”.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215367&ithint=video%2C

mp4&authkey=%21ANadsFBL4kdIQ7A 
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“En primer lugar me da un gran gusto que hoy sea la fecha y que además empezamos muy bien y 

empezamos muy bien porque lo que se promete se cumple, dije que iba a ser el primero en 

registrarme y estoy prácticamente ya en camino a mi registro ante el comité, que es la autoridad que 

va a regular todo el proceso del Frente Amplio por México, entonces la palabra dada, palabra 

cumplida. En segundo lugar, porque hoy le decimos adiós a Andrés, es su día de despedida, es haber 

hecho lo que parecía imposible, posible; es la creación del Frente Amplio por México, es la oposición 

unida y él sabe que la oposición unida lo va a vencer”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1A9FaVkowvazwfUrNo9AlmkpxJfvOrhft/view  

https://drive.google.com/file/d/1A9FaVkowvazwfUrNo9AlmkpxJfvOrhft/view
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“Hoy me registré y ya estuve en mi partido, en el Partido Acción Nacional, ya también pase a notificar 

al PRI de mi registro y ahora estoy exactamente en camino al PRD para encontrarme con Jesús 

Zambrano y hacer la misma notificación, para cumplir ya con las formalidades del registro. En primer 

lugar, quien pueda encabezar (el Frente Amplio por México) y quien pueda ser confiable para las 

fuerzas políticas y, a la vez, para la ciudadanía y encabezar este proyecto, ganar es fundamental, para 

ganar es necesario construir todavía una alianza más poderosa, tendrá, quien encabece, que tener esa 

habilidad. Soy panista desde hace casi 30 años, no soy yo de los que me cambio de camiseta por 

ocasión, soy panista y tú imagínate el conocimiento que tengo de todos los liderazgos, es 

perfectamente explicable que porte los colores de mi partido, pero también es perfectamente 

explicable que en este momento tenga yo que trascender, tengo que ir más allá del PAN”. 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGgnXCBbxpbXxoM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215357&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 
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“Muy contento de haberme registrado el día de hoy, de decirle: ‘Adiós, Andrés, bienvenida la 

ciudadanía, que va a decidir, afortunadamente, un nuevo rumbo, un nuevo gobierno’. Contento, 

entusiasmado y decidido. Emocionado de poder representar a las y los ciudadanos libres del país, de 

poder cambiar la ruta, el ritmo en la cadencia que está llevando este país, el camino que está llevando 

este país al desastre. Es un gobierno de muerte de violencia, de muerte de pandemia, de muerte de 

enfermedades; es un gobierno de lo que no queremos tener los mexicanos”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1yAF-BqldVOUtHf6_fBHTOmDlpWl0AQHa/view 

https://drive.google.com/file/d/1yAF-BqldVOUtHf6_fBHTOmDlpWl0AQHa/view
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Entrevista 

Santiago Creel Miranda (Presidente de la Cámara de Diputados) 

 

“Me encuentro muy contento, entusiasmado de haber procedido ya a registrarme como posible 

coordinador del Frente Amplio por México, lo realicé primero ante el Comité Técnico que se designó 

para esos efectos; posteriormente acudí a mi partido, Acción Nacional, de ahí me trasladé al PRI y 

finalmente a las oficinas del PRD. Esto no es un proyecto de una persona, es un trabajo de todas y 

todos. Quiero representar la pluralidad, la diversidad y la inclusión de todas y todos los mexicanos. 

Estoy poniendo todo lo que tengo, mi experiencia, alma, inteligencia, lo que he aprendido a lo largo de 

toda mi vida en la política como servidor público y legislador. Ya no tengo regreso, estoy ya del otro 

lado del río, quiero jalar a todos los mexicanos a un México de esperanza a un camino de prosperidad y 

de progreso. Estoy buscando el camino que naturalmente tenga que hacer para dejar la presidencia de 

la Cámara de Diputados, no quiero irme sin resolver los pendientes que hoy tengo, particularmente los 

que están en la Corte, porque son los que están confrontando la destrucción de nuestras instituciones. 

Pero esto no obstruye en lo absoluto con la decisión que he tomado”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1oEFKOWUl4gWnBZbLEp4Q_HPAiHW_zaOU/view 

https://drive.google.com/file/d/1oEFKOWUl4gWnBZbLEp4Q_HPAiHW_zaOU/view
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Entrevista 

Santiago Creel Miranda (Presidente de la Cámara de Diputados) 

 

“En los principios hay jerarquías y para nosotros la primera jerarquía, el primer valor que queremos 

salvaguardar es México, no es el interés de nuestro partido, no es un interés de carácter de grupo 

personal, es el interés de México. No se está violando la ley electoral, el Frente es una figura 

perfectamente regulada en nuestra Ley Electoral, Artículo 185. El Presidente se va a meter, se está 

metiendo en este momento, él es el que destapa la ‘corcholata’, pensando mucho en lo que era el 

pasado. Entonces, ¿cuál es el desafío? El desafío es hacer que nuestro polo cada vez engrose y sea más 

fuerte, más poderoso, para que a pesar de una cancha dispareja, para que a pesar de la intervención 

del gobierno, podamos superar esos obstáculos y ganar la elección del 24”.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ACU%2DPIgZBOSIjdk&id=75F18D3264FEE48F%215365&cid=7

5F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ACU%2DPIgZBOSIjdk&id=75F18D3264FEE48F%215365&cid=75F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21ACU%2DPIgZBOSIjdk&id=75F18D3264FEE48F%215365&cid=75F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp
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Pide Creel valor para pelear por México 

 

Durante este martes, se presentaron los primeros cuatro panistas que aspiran ser responsables de la 

construcción del Frente Amplio por México. El primero fue Santiago Creel y al coro de “presidente, 

presidente” de sus simpatizantes y a punto de las lágrimas, dijo que se siente con el corazón panista y 

con el apoyo de la gente. Pidió valor y energía para pelear por México.  

 

https://drive.google.com/file/d/1J8oLu3uJrkBH8jnk5Y4_qiuPfdJRCXuY/view 

https://drive.google.com/file/d/1J8oLu3uJrkBH8jnk5Y4_qiuPfdJRCXuY/view
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Santiago Creel se registra en sede nacional del PRI para contender por 

candidatura del Frente Amplio 

 

En punto de la una de la tarde, Santiago Creel Miranda, 

presidente de la Cámara de Diputados de México, llegó a 

la sede nacional del PRI para registrarse como 

contendiente por la candidatura del Frente Amplio de 

México. 

Con una sonrisa, un cálido abrazo y un apretón de manos, 

Alejandro Moreno, líder del partido, lo recibió, para 

después entregar en sus manos la constancia de registro 

por parte de los integrantes del Comité. 

“Antes de ser militantes de un partido somos ciudadanos, antes de ser ciudadanos somos mexicanos, 

en este momento lo único que cuenta es México y el instrumento para llegar al México de la paz es el 

consenso armado entre tres partidos históricos”, dijo durante su discurso Creel Miranda. 

Para responder a la pregunta de medios de comunicación sobre si se encontraba cómodo de pisar las 

instalaciones del partido tricolor, el panista expresó que los intereses partidistas se quedan de lado 

frente a la lucha por tener un país unido. 

“La política es una actividad de sorpresas permanentes, se hace posible lo que parece imposible y por 

México yo haría todo lo necesario. Me vienen bien los colores de la alianza”, explicó. 

El panista mencionó estar muy consciente de la importancia de que el frente opositor se mantenga 

unido y celebró la alianza por el PRI al remarcar que durante sus años de gobierno construyeron las 

líneas del Metro y ninguna se cayó. 

“El PRI de las instituciones construyó 11 líneas de Metro y no se ha caído ni una, están firmes y no se le 

caen… Pero la única que construyó este gobierno ya saben la tragedia que sucedió, entonces sé dónde 

estoy”. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-se-registra-en-sede-nacional-del-pri-para-

contender-por-la-candidatura-del-frente-amplio/  

 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-se-registra-en-sede-nacional-del-pri-para-contender-por-la-candidatura-del-frente-amplio/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-se-registra-en-sede-nacional-del-pri-para-contender-por-la-candidatura-del-frente-amplio/
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Santiago Creel se registra para buscar candidatura 

presidencial de la oposición 

Creel, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, se registró en el proceso de 

selección del responsable para la construcción del Frente Amplio por México, eufemismo para la 

eventual candidatura presidencial por el PAN, PRI y PRD. Creel iniciará su registro en la sede de su 

partido, Acción Nacional (PAN), y posterior tendrá que hacerlo en el Revolucionario Institucional (PRI) y 

de la Revolución Democrática (PRD). 

 

https://www.milenio.com/politica/elecciones/santiago-creel-se-registra-para-buscar-candidatura-presidencial 
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Santiago Creel se registra como aspirante a responsable de la 

construcción del Frente Amplio por México 

 

En este momento se lleva a cabo el registro de aspirantes al responsable de la construcción del Frente 

Amplio por México y en esta ocasión es Santiago Creel quien ya está en el registro y se manifestó con 

las siguientes palabras: “Quiero agradecerles a mis hermanas y hermanos diputados federales, están la 

mayoría de las diputadas y diputados aquí presentes, igual a las senadoras y senadores, a todos los 

liderazgos del partido. Hoy vengo a decirle adiós a Andrés, aquí empieza su conteo de salida. Veo un 

gobierno que ha destrozado al país, un gobierno que no nos merecemos mexicanas y mexicanos, un 

gobierno que ha sido peor que los cuatro jinetes del apocalipsis, muerte, guerra, hambre y epidemia, el 

signo de este gobierno es la muerte. Con mi familia panista les vengo a decir que quiero, que puedo y 

que debo ser el Presidente de México para cambiar la ruta que lleva este país”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJNE3APAsvsmXHg&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215350&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJNE3APAsvsmXHg&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215350&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJNE3APAsvsmXHg&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215350&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Se registran presidenciables de oposición como aspirantes al Frente 

Amplio por México 

 

Esta mañana comenzó el registro de los aspirantes del llamado Frente Amplio por México para ser 

finalmente el candidato de la oposición a la Presidencia de la República, en esto que le han llamado 

ellos como un eufemismo de precandidato, le han llamado Responsable de la Construcción del Frente 

Amplio por México. Varios de los aspirantes ya han acudido, los más relevantes: Santiago Creel 

Miranda y Xóchitl Gálvez, han tenido que hacer un peregrinaje por varios lugares para poder cumplir 

con los registros en esta coalición opositora.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AIKk1x6B98Xihrs&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FE

E48F%215352&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AIKk1x6B98Xihrs&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215352&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AIKk1x6B98Xihrs&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215352&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Creel es el primero en registrarse 

 

Santiago Creel fue el primero de los aspirantes de la oposición en registrarse para el proceso interno 

del Frente Amplio por México para la batalla electoral que se llevará a cabo en 2024. El político se 

sumará a una lista con los perfiles interesados en convertirse en el abanderado de la coalición que 

forman el Partido de la Revolución Democrática, el Partido Revolucionario Institucional, así como el 

Partido Acción Nacional. 

 

https://drive.google.com/file/d/1NX_HMaVUjB0JbGvTXkwm-lItDSP7sSBv/view 

https://drive.google.com/file/d/1NX_HMaVUjB0JbGvTXkwm-lItDSP7sSBv/view
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Se registra Creel como aspirante del Frente Amplio 

 

CIUDAD DE MÉXICO (CIRO GÓMEZ LEYVA).- Hoy se registraron para la contienda electoral por el bloque 

opositor dos personajes que, a juzgar por las mediciones y el interés que despiertan, no tienen la 

mínima probabilidad de éxito, Gabriel Quadri y Jorge Luis Preciado. Se registró también Xóchitl Gálvez 

y el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel. “Cómo se atrevió este desgraciado 

Presidente. No sabía que había hombres y mujeres libres, formados en Acción Nacional”, sostuvo el 

diputado presidente. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHocwacsF13ZkF8&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215374&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHocwacsF13ZkF8&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215374&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHocwacsF13ZkF8&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215374&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Se registran aspirantes panistas de oposición 

 

CIUDAD DE MÉXICO (ENRIQUE ACEVEDO).- Se registraron los primeros aspirantes para hacer el o la 

responsable de la construcción del Frente Amplio por México, que integran PAN, PRI y PRD, en este 

orden. Presentaron su documentación Santiago Creel, Xóchitl Gálvez, Gabriel Quadri y Jorge Luis 

Preciado. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AP7lmG3Lp8vsLUU&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215378&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AP7lmG3Lp8vsLUU&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215378&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AP7lmG3Lp8vsLUU&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215378&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Se registra Creel en Frente; pide unidad y contienda limpia 
 

Con un llamado a la unidad, el diputado Santiago Creel Miranda se inscribió esta mañana como 

aspirante a la candidatura presidencial del Frente Amplio por México. Fue el primero de los interesados 

en apuntarse ante el Comité Organizador, en la llamada Torre Azul de Paseo de la Reforma, frente a la 

sede del Senado.  Creel, quien asistió acompañado de su esposa, llamó a la unidad en el proceso 

interno de selección y pidió que sea una contienda limpia, no de "patadas". 

 

https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/se-registra-creel-en-frente-

pide-unidad-y-contienda-limpia/ar2634147?v=2 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/se-registra-creel-en-frente-pide-unidad-y-contienda-limpia/ar2634147?v=2
https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/se-registra-creel-en-frente-pide-unidad-y-contienda-limpia/ar2634147?v=2
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V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Quiero que en esta lucha mi familia seas tú: Santiago Creel 

 

“Hoy comenzó el registro para los aspirantes a representar el Frente Amplio por México, el primero en 

acudir fue Santiago Creel, quien subió un video, un Twitter dirigido a todas y todos los mexicanos, hizo 

uso de la palabra en el momento de su inscripción. “Andrés, hoy te vengo a decir adiós, me despido de 

ti y de los tuyos, porque ya se van, tú y tus payasos que se dedican a destruir a México con la sonrisa 

en la cara, pero este mensaje ya no es para ti. Quiero hablarte a ti, mexicana y mexicano, hoy me 

registré como aspirante del Frente Amplio por México y lo hice por mi familia, pero también por la 

tuya, quiero que en esta lucha mi familia seas tú”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1t2IZGUHh3YIz7j4_3RUdYW1vMgVM3tc_/view 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1t2IZGUHh3YIz7j4_3RUdYW1vMgVM3tc_/view


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Se registra Santiago Creel 

 

Hoy inicio el registro de los aspirantes presidenciales de la oposición, el primero que acudió fue 

Santiago Creel. "Hoy le decimos adiós a Andrés", aseguró Creel en recorrido por las diferentes sedes 

partidistas para su registro para coordinar el Frente Amplio por México en 2024. El panista aseveró que 

con su registro comienza el fin de Morena y de López Obrador.  

 

https://drive.google.com/file/d/1eMlcKOuP_gXvIfQIgY2vYFVFLwu7SATb/view 

https://drive.google.com/file/d/1eMlcKOuP_gXvIfQIgY2vYFVFLwu7SATb/view
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Santiago Creel se registra como aspirante ante el comité 

del Frente Amplio por México 

El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, se registró este martes como 

aspirante a la candidatura presidencial de la oposición, ante el Comité organizador del Frente Amplio 

por México. Creel Miranda, quien fuera secretario de Gobernación en el gobierno de Vicente Fox, hizo 

su entrada a las 10:10 de la mañana, acompañado por su esposa, y se dirigió hacia el Comité para 

formalizar su participación. 

 

https://www.debate.com.mx/politica/Santiago-Creel-se-registra-como-aspirante-ante-comite-del-Frente-Amplio-por-Mexico-

20230704-0098.html 

 

 
 

 

 

 

 

https://www.debate.com.mx/politica/Santiago-Creel-se-registra-como-aspirante-ante-comite-del-Frente-Amplio-por-Mexico-20230704-0098.html
https://www.debate.com.mx/politica/Santiago-Creel-se-registra-como-aspirante-ante-comite-del-Frente-Amplio-por-Mexico-20230704-0098.html
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Presenta Creel registro en Frente; pide unidad y contienda 

limpia 

Con un llamado a la unidad, el diputado Santiago Creel Miranda se inscribió esta mañana como 

aspirante a la candidatura presidencial del Frente Amplio por México. Fue el primero de los interesados 

en apuntarse ante el Comité Organizador, en la llamada Torre Azul de Paseo de la Reforma, frente a la 

sede del Senado.  Creel, quien asistió acompañado de su esposa, llamó a la unidad en el proceso 

interno de selección y pidió que sea una contienda limpia, no de "patadas". 

 

https://www.eldiariodechihuahua.mx/nacional/presenta-creel-registro-en-frente-pide-unidad-y-contienda-limpia-20230704-

2072789.html 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eldiariodechihuahua.mx/nacional/presenta-creel-registro-en-frente-pide-unidad-y-contienda-limpia-20230704-2072789.html
https://www.eldiariodechihuahua.mx/nacional/presenta-creel-registro-en-frente-pide-unidad-y-contienda-limpia-20230704-2072789.html
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Santiago Creel se registra como primer aspirante 

presidencial de oposición 

 Santiago Creel Miranda, formalizó su registro como aspirante ante el Comité organizador del Frente 

Amplio por México. El político panista hizo este protocolo las 10:10 de la mañana, siendo recibido por 

sus simpatizantes. 

 

https://www.tabascohoy.com/santiago-creel-se-registra-como-primer-aspirante-presidencial-de-oposicion/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.tabascohoy.com/santiago-creel-se-registra-como-primer-aspirante-presidencial-de-oposicion/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Santiago Creel rompe en llanto al registrarse como aspirante de la 

oposición 

 

El panista Santiago Creel no pudo contener las 

lágrimas y rompió en llanto al registrarse como 

aspirante presidencial del Frente Amplio. 

Lloró al explicar que no se quitará dos cordones que 

tiene en la muñeca, "una es la del INE, que me la 

puse el día que este perverso presidente decidió 

destruirlo y la segunda es el azul y blanco de mi 

partido". 

Creel fue el primero en registrarse al proceso interno de la oposición para ser el Responsable Nacional 

para la construcción del Frente Amplio por México. 

En la Torre azul del PAN, Creel entregó acta de nacimiento, carta de exposición de motivos, declaración 

3 de 3 en transparencia y de violencia, carta de obligaciones partidistas cumplidas, consentimiento de 

uso de datos personales, nombre de representante y firma de conformidad con el método definido, 

como parte de los requisitos que se piden a los aspirantes. 

https://www.proceso.com.mx/nacional/2023/7/4/santiago-creel-rompe-en-llanto-al-registrarse-como-

aspirante-de-la-oposicion-310029.html  

 

     

https://www.proceso.com.mx/nacional/2023/7/4/santiago-creel-rompe-en-llanto-al-registrarse-como-aspirante-de-la-oposicion-310029.html
https://www.proceso.com.mx/nacional/2023/7/4/santiago-creel-rompe-en-llanto-al-registrarse-como-aspirante-de-la-oposicion-310029.html
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Creel, primer aspirante en registrarse ante Comité 

Organizador de Frente Amplio por México 

En punto de las 10:10 de la mañana, el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, 

se registró como aspirante ante el Comité organizador del Frente Amplio por México (FAM). 

"Vamos a hacer que el día de hoy sea histórico" declaró tras recibir su constancia de manos de Marco 

Antonio Baños, presidente del Comité. 

 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-comite-organizador-de-frente-amplio-por-

mexico/1684646 

 

 

 

 

 

 

 
 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-comite-organizador-de-frente-amplio-por-mexico/1684646
https://pulsoslp.com.mx/nacional/creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-comite-organizador-de-frente-amplio-por-mexico/1684646
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Santiago Creel llora al registrarse como aspirante a 

candidato presidencial 

Con lágrimas, Santiago Creel Miranda señaló a sus oyentes: "quiero toda la energía que tengan, el 

coraje de este gobierno, que ese sentimiento que estamos padeciendo todos de alguien que llegó a 

pensar que era dueño de México y de nuestras libertades, cómo se atrevió este desgraciado 

presidente, cómo se atrevió, no sabía que había hombres y mujeres libres formados en Acción Nacional 

que no lo vamos a permitir". Al señalar lo anterior, los asistentes a su conferencia gritaron "¡Bravo!" y 

aplaudieron al aspirante, quien se notaba consternado durante su discurso. 

 

https://www.elsiglodedurango.com.mx/noticia/2023/video-santiago-creel-llora-al-registrarse-como-aspirante-a-candidato-

presidencial.html 

 

 

 
 

https://www.elsiglodedurango.com.mx/noticia/2023/video-santiago-creel-llora-al-registrarse-como-aspirante-a-candidato-presidencial.html
https://www.elsiglodedurango.com.mx/noticia/2023/video-santiago-creel-llora-al-registrarse-como-aspirante-a-candidato-presidencial.html


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Conmovido, Creel llora en su discurso tras registrarse como aspirante 

a candidato presidencial 

 

Santiago Creel Miranda se mostró conmovido al 

dar su discurso posterior a su registro para ser 

aspirante a candidato del Frente Amplio por 

México. 

Esta mañana, el aspirante llegó acompañado de 

su esposa para entregar los documentos que le 

fueron requeridos. 

Creel fue el primero en registrarse como 

aspirante a candidato por la oposición, pues en 

punto de las 10:10 de la mañana presentó su registro como aspirante ante el Comité organizador del 

Frente Amplio por México. 

Con lágrimas, Creel Miranda señaló a sus oyentes: “quiero toda la energía que tengan, el coraje de este 

gobierno, que ese sentimiento que estamos padeciendo todos de alguien que llegó a pensar que era 

dueño de México y de nuestras libertades, cómo se atrevió este desgraciado presidente, cómo se 

atrevió, no sabía que había hombres y mujeres libres formados en Acción Nacional que no lo vamos a 

permitir”. 

Al señalar lo anterior, los asistentes a su conferencia gritaron “¡Bravo!” y aplaudieron al aspirante, 

quien se notaba consternado durante su discurso. 

Santiago Creel Miranda descartó que Xóchitl Gálvez sea la elegida para la candidatura presidencial por 

parte de la oposición, y aseguró que él será el próximo titular del Ejecutivo Federal. 

Creel Miranda recordó que "lo prometido es deuda", pues desde hace varios meses dijo que iba a ser el 

primero en registrarse para aspirar a coordinar el Frente Amplio por México. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/conmovido-creel-llora-en-su-discurso-tras-registrarse-

como-aspirante-a-candidato-presidencial/   

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/conmovido-creel-llora-en-su-discurso-tras-registrarse-como-aspirante-a-candidato-presidencial/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/conmovido-creel-llora-en-su-discurso-tras-registrarse-como-aspirante-a-candidato-presidencial/
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https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/video-creel-da-feroz-discurso-entre-lagrimas-explota-contra-

amlo-como-se-atreve-dice-770004.html  

https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/video-creel-da-feroz-discurso-entre-lagrimas-explota-contra-amlo-como-se-atreve-dice-770004.html
https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/video-creel-da-feroz-discurso-entre-lagrimas-explota-contra-amlo-como-se-atreve-dice-770004.html


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

05/07/2023 

 

LEGISLATIVO  

 

Santiago Creel se registra en el proceso de selección del 

candidato del Frente Amplio 

El primero en registrarse como candidato presidencial del Frente Amplio por México fue el presidente 

de la Cámara de Diputados, el panista Santiago Creel. Se registró ante el Comité Organizador y 

enseguida llegó a la sede de su partido acompañado de su esposa Paulina, donde lo esperaban 

diputados panistas, una batucada y gente de diferentes partes de la ciudad que lo apoyan como 

candidato presidencial. 

 

https://www.omnia.com.mx/noticia/276445/santiago-creel-se-registra-en-el-proceso-de-seleccion-del-candidato-del-frente-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.omnia.com.mx/noticia/276445/santiago-creel-se-registra-en-el-proceso-de-seleccion-del-candidato-del-frente-a
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Santiago Creel se registra como aspirante del Frente 

Amplio por México 

El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, se presentó ante el Comité organizador del 
Frente Amplio por México para realizar su registro como aspirante; así lo dieron a conocer en redes 
sociales.  
«Vamos a hacer que el día de hoy sea histórico» declaró tras recibir su constancia de manos de Marco 
Antonio Baños, presidente del Comité.  
 
 
https://notigram.com/mexico/nacional/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-20230704-

1030912 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

https://notigram.com/mexico/nacional/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-20230704-1030912
https://notigram.com/mexico/nacional/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-20230704-1030912
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Santiago Creel, primer aspirante en registrarse ante el 

Comité Organizador del Frente Amplio por México 

En punto de las 10:10 horas de este martes 4 de julio, el presidente de la Cámara de Diputados, 

Santiago Creel Miranda, se registró como aspirante ante el Comité Organizador del Frente Amplio por 

México. "Vamos a hacer que el día de hoy sea histórico", declaró Santiago Creel tras recibir su 

constancia de manos de Marco Antonio Baños, presidente del Comité. 

 

https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/2023/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-comite-organizador-

del-frente-amplio-por-mexico.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/2023/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-comite-organizador-del-frente-amplio-por-mexico.html
https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/2023/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-comite-organizador-del-frente-amplio-por-mexico.html
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Santiago Creel, primer aspirante para el Comité del Frente 

Amplio 

Santiago Creel, acudió a las 10:10 de la mañana a registrarse ante el Comité Organizador del Frente 

Amplio, con ello el presidente de la Cámara de Diputados se vuelve el primer aspirante en registrarse. 

El político panista llegó junto con su esposa y uno a uno entregó los papeles que le pudieron para 

poder registrarse, desde su acta de nacimiento hasta la declaración 3 de 3 contra la violencia. 

 

http://tiempo.com.mx/noticia/diputado_mexico_santiagocreel_registrarse_comite_primero_documentos/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://tiempo.com.mx/noticia/diputado_mexico_santiagocreel_registrarse_comite_primero_documentos/
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Santiago Creel es el primero en inscribirse en método del 

Frente Amplio; es su tercer intento por la presidencial 

El presidente de la mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, se registró como 

aspirante a ser el Responsable de la Construcción del Frente Amplio por México, figura que después de 

convertiría en el candidato presidencial de la alianza PRI-PAN-PRD. El legislador va por su tercer intento 

de conseguir la candidatura presidencial, anteriormente por el Partido Acción Nacional y en esta 

ocasión por la coalición “Va por México”. 

 

https://vanguardia.com.mx/noticias/santiago-creel-es-el-primero-en-inscribirse-en-metodo-del-frente-amplio-es-su-tercer-intento-

por-la-presidencial-XN8438451 

 

 

 

 

 

 

 

https://twitter.com/SantiagoCreelM
https://vanguardia.com.mx/noticias/santiago-creel-es-el-primero-en-inscribirse-en-metodo-del-frente-amplio-es-su-tercer-intento-por-la-presidencial-XN8438451
https://vanguardia.com.mx/noticias/santiago-creel-es-el-primero-en-inscribirse-en-metodo-del-frente-amplio-es-su-tercer-intento-por-la-presidencial-XN8438451
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Ya se registró Santiago Creel como aspirante presidencial 

de oposición 

Santiago Creel, presidente de la Cámara de Diputados, es el primero en registrarse como aspirante 

presidencial por el PAN. Minutos antes de oficializar su registro, el panista afirmó que será el 

representante del Frente Amplio por México y la coalición “Va por México”, la cual está conformada 

por el PRI, PAN y PRD. “Tengo la confianza que de la mano con la ciudadanía, este frente será el más 

fuerte, sólido y políticamente el más poderoso para enfrentar los retos por venir”, escribió Creel en 

redes sociales. 

 

https://vanguardiaveracruz.com/ya-se-registro-santiago-creel-como-aspirante-presidencial-de-oposicion/ 

 

 

 

 

 

https://vanguardiaveracruz.com/ya-se-registro-santiago-creel-como-aspirante-presidencial-de-oposicion/
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Creel, el primer aspirante del Frente Amplio por México en 

registrarse en busca de la Presidencia 

Este martes, Santiago Creel Miranda se convirtió en el primer aspirante a la Presidencia de la República 

en registrarse en el Frente Amplio por México, luego de que ayer se abriera la convocatoria de este 

movimiento. “Lo prometido es deuda”, dijo el senador ante medios de comunicación, quien destacó 

que cumple su palabra. “Lo dije desde hace varios meses, que iba a ser el primero en registrarme para 

aspirar a coordinar el Frente Amplio por México, y aquí estoy, con mucho gusto, contento, con 

convicción”. 

 

https://www.lavozdemichoacan.com.mx/pais/creel-el-primer-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-en-registrarse-en-

busca-de-la-presidencia/ 

 

 

 

 

 

 

https://www.lavozdemichoacan.com.mx/pais/creel-el-primer-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-en-registrarse-en-busca-de-la-presidencia/
https://www.lavozdemichoacan.com.mx/pais/creel-el-primer-aspirante-del-frente-amplio-por-mexico-en-registrarse-en-busca-de-la-presidencia/
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Santiago Creel se registra para ir por Frente amplio por México (la-lista.com) 

 

 

 

 

 

https://la-lista.com/politica/2023/07/04/santiago-creel-primero-en-registrarse-para-competir-por-frente-amplio-por-mexico


 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 05/07/2023 LEGISLATIVO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Xóchitl Gálvez y Santiago Creel dan el banderazo de salida en la carrera presidencial de Va por México | EL PAÍS México (elpais.com) 

https://elpais.com/mexico/2023-07-04/xochitl-galvez-y-santiago-creel-dan-el-banderazo-de-salida-en-la-carrera-presidencial-de-va-por-mexico.html
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"Nos quiere dividir": Creel responde a AMLO sobre señalamientos a 

Xóchitl Gálvez 

 

El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago 

Creel Miranda consideró que con sus señalamientos 

respecto a que Xóchitl Gálvez es ya la candidata de la 

oposición, el presidente Andrés Manuel López Obrador 

“lo que quiere es dividir, es lo que quieres mover las 

aguas de nuestro lado pero no lo va a hacer; aquí su 

dedito no vale absolutamente nada”. 

“Es un insulto. La gente lo toma como un insulto lo que 

trata de hacer porque es con malicia, es con 

perversidad, quiere meterse a la cancha ajena, quiere 

estar en una fiesta donde no es invitado, quiere ser el colado de la fiesta, en esta fiesta que es una 

fiesta democrática no entra López Obrador y por eso hoy es el día de decir: adiós, Andrés”. 

Creel Miranda anunció que recorrerá el país para buscar las firmas necesarias para ser el candidato del 

Frente Amplio por México y aseguró que está organizado en cada uno de los 300 distritos electorales. 

Al concluir su registro como candidato registrado, en entrevista para MILENIO Televisión con Carlos 

Zúñiga, el diputado expresó su felicidad por ser el primero en realizar su registro con el frente opositor: 

“acabo de presentar la constancia de registro que previamente había realizado ante el comité (...) 

estoy muy contento, muy entusiasmado, sé que lo que he decidido es lo correcto, es lo que debo, es lo 

que quiero y es lo que puedo”. 

“Voy a recorrer el país como lo he hecho toda mi vida, la ventaja que tengo es que durante 30 años he 

recorrido muchísimas veces el país, quizá cientos; conozco los municipios, las principales capitales y 

ciudades y tengo por ciertos amigos y amigas y una estructura nacional, más allá que la que tiene mi 

partido. En cada uno de los 300 distritos estoy organizado para tener un equipo de personas que van a 

representar el proyecto que encabezo”. 

Señaló que “no es una cuestión de que es algo que vaya yo a hacer, es lo que he hecho toda mi vida, es 

lo que aportó en experiencia, es la experiencia en construcción de instituciones”. 

https://www.milenio.com/politica/elecciones/creel-responde-amlo-senalamientos-xochitl-galvez  

https://www.milenio.com/politica/elecciones/creel-responde-amlo-senalamientos-xochitl-galvez
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Santiago Creel se lanza contra AMLO en su registro como aspirante 

presidencial por la oposición 

 

La administración de Andrés Manuel López Obrador 

es el gobierno de los cuatro jinetes del apocalipsis por 

las muertes que ha dejado en todo el territorio 

nacional, guerra, enfermedades, pobreza, pero 

“afortunadamente Andrés ya se va”, así lo manifestó 

Santiago Creel Miranda ante cientos de panistas, 

luego de registrarse en el Comité Organizador del 

Frente Amplio por México y de Va por México como 

aspirante para contender por la candidatura 

presidencial. 

Entre batucada, porras y gritos de apoyo, decenas de simpatizantes llegaron hasta la sede nacional del 

PAN para mostrar sus muestras de solidaridad al registro de Santiago Creel Miranda y no dejaron de 

expresarle: “presidente, presidente, presidente” y “sí se puede”. 

Tal como lo prometió, Santiago Creel fue el primero en registrarse como aspirante a la candidatura del 

Frente Amplio por México a la presidencia. 

Al filo de las 10:00 horas, el panista acudió a la Torre Azul, ubicada frente al Senado de la República. 

Ahí entregó su declaración 3 de 3 por la transparencia, declaración 3 de 3 contra la violencia de género 

y la carta en la que acepta los términos del método, requisitos necesarios para el registro, y se dijo 

animado para abanderar al frente. 

“Estoy con ánimo de encabezar el mejor proyecto dentro del Frente Amplio por México. Un México en 

donde tenga un presidente que quiera ser presidente, que pueda ser presidente, que deba todo a 

México y que ese todo lo pague”, dijo. 

Creel Miranda explicó que tiene coordinadores en cada uno de los 300 distritos electorales para reunir 

las 150 mil firmas que se fijaron como requisito para participar en el proceso y presumió el apoyo de al 

menos 30 diputados federales y senadores, sin embargo, no detalló si destinará recursos económicos 

para dicho fin. "Tengo muchas amigas y amigos en cada una de las 32 entidades federativas que ya me 

han mostrado, ya hay coordinadores en cada una de esas entidades federativas y hay coordinadores en 



V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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cada uno de los 300 distritos, ellos me van a ayudar en la parte del territorio y por supuesto existe ya 

todo un grupo nuestro, orgánico", aseveró. 

https://www.elsoldemexico.com.mx/mexico/politica/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-a-la-

candidatura-presidencial-del-frente-amplio-por-mexico-10318437.html   

https://www.elsoldemexico.com.mx/mexico/politica/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-a-la-candidatura-presidencial-del-frente-amplio-por-mexico-10318437.html
https://www.elsoldemexico.com.mx/mexico/politica/santiago-creel-se-registra-como-aspirante-a-la-candidatura-presidencial-del-frente-amplio-por-mexico-10318437.html
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Santiago Creel explota contra AMLO en su registro como aspirante a 

candidato del Frente Amplio por México 

 

CIUDAD DE MÉXICO (SELENE FLORES).- Hoy comenzó el registro de los aspirantes a ser candidato de la 

oposición, la primera pasarela de quienes decidieron participar en el proceso del Frente Amplio por 

México, entre ellos los panistas Xóchitl Gálvez, Santiago Creel, Gabriel Quadri, así como Jorge Luis 

Preciado. El primero en presentar su documentación fue el presidente de la Cámara de Diputados, 

Santiago Creel Miranda, que fue recibido como un ‘rockstar’. "Quiero toda la energía que tengan, el 

coraje con este gobierno, que ese sentimiento que estamos padeciendo todos, de alguien que llegó a 

pensar que era dueño de México, de nuestras libertades. ¡Cómo se atrevió este desgraciado 

Presidente! ¿Cómo se atrevió? No sabía que había hombres y mujeres libres formados en Acción 

Nacional, que no lo vamos a permitir", indicó entre lágrimas y gritó enérgico ante decenas de panistas 

que presenciaron su registro. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHVM85I5U5KnWEI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215377&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHVM85I5U5KnWEI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215377&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHVM85I5U5KnWEI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215377&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Santiago Creel es el primer aspirante registrado en el Frente Amplio 

por México 

 

Santiago Creel se registró como aspirante a la Presidencia por el Frente Amplio Opositor. Creel se 

registró en las instalaciones del PAN, cada uno de los aspirantes lo tendrá que hacer en su propio 

partido político y él es el primero en hacerlo.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215347&ithint=video%2C

mp4&authkey=%21AFmndlHx49U2t-4  

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215347&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AFmndlHx49U2t-4
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215347&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AFmndlHx49U2t-4
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Santiago Creel responde a AMLO sobre 'destape' de candidatura de 

Xóchitl Gálvez 

 

Santiago Creel, presidente de la Cámara de Diputados y aspirante a la candidatura del 2024 respondió 

al presidente López Obrador sobre el ‘destape’ que hizo de Xóchitl Gálvez. Aseguró que el Presidente 

se equivoca y que su dedo no va a decidir nada, ya que el proceso que sigue actualmente el Frente 

Amplio por México es democrático y serán los ciudadanos quienes decidirán a los representantes en el 

2024 en la candidatura presidencial.   

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGjD96xrIExWO%5F4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D32

64FEE48F%215337&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGjD96xrIExWO%5F4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215337&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGjD96xrIExWO%5F4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215337&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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'Desgraciado presidente': Santiago Creel explotó contra gobierno de 

AMLO en su registro para 2024 

Este 4 de julio, Santiago Creel, presidente de la Cámara 

de Diputados, se registró en el proceso interno del 

Frente Amplio Por México con miras a la candidatura 

presidencial de 2024. En un enérgico mensaje, arremetió 

contra el presidente Andrés Manuel López Obrador 

acusándolo de dirigir un gobierno que ha destrozado 

México en todo un sexenio. 

“¿Cómo se atrevió este desgraciado presidente? No 

sabía que había hombres y mujeres libres, formados en Acción Nacional, que no lo vamos a permitir. 

Cuenten conmigo”, gritó desde el templete a sus simpatizantes. 

Durante su discurso, en el que el aspirante alzó repetidamente la voz, envió una despedida al 

mandatario presidencial al señalar que su “cuenta de salida” ya había comenzado rumbo a las 

elecciones de 2024.  

“Veo un gobierno que ha destrozado al país, un gobierno que no nos merecemos mexicanas y 

mexicanos, un gobierno que ha sido peor que los cuatro jinetes del apocalipsis”, señaló.  

Acusó a la Cuarta Transformación de desatar la muerte, guerra, hambre y epidemias en todo el país. “El 

signo de este gobierno es la muerte”, dijo.  

Este 4 de julio, Santiago Creel asistió al Senado de la República para entregar los documentos 

necesarios para su participación en el proceso interno del Frente Amplio por México, donde se elegirá 

al o la representante que contenderá en 2024 por la Presidencia de la República.  

Tras su registro, se trasladó a las oficinas del PAN, en la colonia Del Valle, de la Ciudad de México, 

donde notificó a Marko Cortés, presidente Nacional del partido, sobre su registro.  “Quiere destruir al 

hoy INE”, recordó sobre la reforma electoral que López Obrador promovió para modificarlo. “Es como 

si estuviera destruyendo mi casa”. Para cerrar su discurso, Santiago Creel prometió a los y las 

ciudadanas que durante el tiempo que dure su campaña por el Frente Amplio Por México portará en 

sus muñeca dos pulseras: una del INE y otra del PAN, como ícono de su movimiento político.  

https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/desgraciado-presidente-santiago-creel-

exploto-contra-gobierno-de-amlo-en-su-registro-para-2024-770004.html   

https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/desgraciado-presidente-santiago-creel-exploto-contra-gobierno-de-amlo-en-su-registro-para-2024-770004.html
https://www.radioformula.com.mx/nacional/2023/7/4/desgraciado-presidente-santiago-creel-exploto-contra-gobierno-de-amlo-en-su-registro-para-2024-770004.html
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Comenzó la cuenta regresiva de AMLO: Santiago Creel 

 

El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, advirtió que ha comenzado la cuenta 

regresiva de López Obrador para dejar el poder. 

En un video mensaje donde se muestra más tranquilo, sin la pasión y sus dotes histriónicas de sus 

discursos de registro como aspirante a ser el Responsable de la Construcción del Frente Amplio por 

México, el legislador panista, aseguró ha comenzado el fin de un gobierno integrado por payasos que 

se dedicaron a destruir a las instituciones.  

 

 

 

https://wradio.com.mx/radio/2023/07/05/nacional/1688519719_225191.html 

https://wradio.com.mx/radio/2023/07/05/nacional/1688519719_225191.html
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"Hoy le decimos adiós a Andrés": Creel se registra en 

Frente Amplio por México 

"El día de hoy le decimos adiós a Andrés", dijo Santiago Creel Miranda al acudir a registrarse para como 

aspirante del Frente Amplio por México a la presidencia del país. Al ser recibido por representantes de 

los medios de comunicación, el diputado federal y actualmente presidente de la mesa directiva de la 

Cámara de Diputados, manifestó: “Lo prometido es deuda, soy el primero en registrarme, hoy le 

decimos adiós a Andrés”. 

https://xeu.mx/nacional/1279014/hoy-le-decimos-adis-a-andres-creel-se-registra-en-frente-amplio-por-mexico 
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Santiago Creel llora y llama desgraciado a AMLO 

Santiago Creel se alzó este martes como el primer aspirante a la candidatura presidencial por parte de 

Frente Amplio México, y pronunció un discurso contra el presidente Andrés Manuel López Obrador que 

incluso lo hizo llorar. Frente a los micrófonos, el diputado de Partido Acción Nacional (PAN), pidió que 

le fuera enviada la energía encapsulada que existe por el resentimiento contra AMLO, a quien llamó 

desgraciado. 

 

 

https://abcnoticias.mx/nacional/2023/7/4/santiago-creel-llora-llama-desgraciado-amlo-192630.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://abcnoticias.mx/nacional/2023/7/4/santiago-creel-llora-llama-desgraciado-amlo-192630.html
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Se burlan de Santiago Creel por intenso video donde llora 

En redes sociales se han burlado de Santiago Creel por un intenso discurso ante miembros de su propio 

partido, el PAN, donde también llora. En la grabación se puede ver al panista criticando al 

presidente Andrés Manuel López Obrador donde lo llama "desgraciado presidente" de una manera 

muy enérgica. 

 

https://www.elimparcial.com/mexico/Se-burlan-de-Santiago-Creel-por-intenso-video-20230704-0103.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.elimparcial.com/mexico/Xochitl-Galvez-Gabriel-Quadri-y-Santiago-Creel-se-registran-por-la-candidatura-de-PAN-PRI-PRD-a-la-Presidencia-de-Mexico-20230704-0067.html
https://www.elimparcial.com/mexico/Se-burlan-de-Santiago-Creel-por-intenso-video-20230704-0103.html
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https://billieparkernoticias.com/santiago-creel-inicia-la-cuenta-regresiva-para-el-fin-del-gobierno-de-lopez-

obrador/?swcfpc=1  

https://billieparkernoticias.com/santiago-creel-inicia-la-cuenta-regresiva-para-el-fin-del-gobierno-de-lopez-obrador/?swcfpc=1
https://billieparkernoticias.com/santiago-creel-inicia-la-cuenta-regresiva-para-el-fin-del-gobierno-de-lopez-obrador/?swcfpc=1
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“Hoy le decimos adiós a Andrés”: Creel se inscribe para 

dirigir el Frente Amplio por México 

Tal y como anunció el día previo, este martes el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago 

Creel Miranda, fue el el primero aspirante en llegar a las oficinas del CEN del PAN para registrarse para 

dirigir el Frente Amplio por México rumbo a las elecciones de 2024. El político panista llegó 

acompañado de su esposa hasta la sede blanquiazul, donde entregó los documentos que le fueron 

requeridos para su registro, incluida una declaración “3 de 3 contra de la violencia”. 

 

https://noticiasenlamira.com/politica/hoy-le-decimos-adios-a-andres-creel-se-inscribe-para-dirigir-el-frente-amplio-por-mexico/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://noticiasenlamira.com/politica/hoy-le-decimos-adios-a-andres-creel-se-inscribe-para-dirigir-el-frente-amplio-por-mexico/
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Santiago Creel, primer aspirante en registrarse 

 

El registro de los aspirantes a la candidatura presidencial del Frente Amplio por México fue tan 

rebuscado como el método que sus dirigentes diseñaron para elegir a quien los representará. Santiago 

Creel fue el primero en registrarse. Esta es la tercera vez que compite en procesos internos para 

obtener la candidatura presidencial. De la mano de su esposa llegó a la Torre Azul para registrarse ante 

el comité organizador. Lo esperaban diputados panistas que lo apoyan en su aspiración.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215370&ithint=video%2C

mp4&authkey=%21AMUCVrrzk00YUoE 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215370&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AMUCVrrzk00YUoE
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215370&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AMUCVrrzk00YUoE
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El primer precandidato del PAN: Santiago Creel 

Hoy, Santiago Creel Miranda, reconocido panista, presentó su solicitud de registro como precandidato 

por el Frente Amplio por México. Su objetivo es encabezar la alianza entre su partido, el PAN, y los 

partidos PRI y PRD, para competir por la Presidencia de la República en las elecciones de junio de 2024. 

Esta alianza busca desafiar al partido del actual presidente, Andrés Manuel López Obrador, así como a 

los posibles candidatos que él seleccione, entre ellos Claudia Scheiunban, Marcelo Ebrard, Adán 

Augusto López o Ricardo Monreal. 

 

https://www.liderempresarial.com/el-primer-precandidato-del-pan-santiago-creel/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.liderempresarial.com/de-cara-a-las-presidenciales-2024-vision-del-ex-gobernador-ignacio-loyola/
https://www.liderempresarial.com/el-primer-precandidato-del-pan-santiago-creel/
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Empieza el conteo de salida de AMLO, dice Creel al registrarse como aspirante presidencial (forbes.com.mx) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.forbes.com.mx/empieza-el-conteo-de-salida-de-amlo-dice-creel-al-registrarse-como-aspirante-presidencial/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Creel será el primero en registrarse para buscar la candidatura 

 

Santiago Creel será el primero en registrarse para buscar la candidatura presidencial Va por México y el 

resto lo harán el día de hoy. Xóchitl Gálvez alrededor de las 10 de la mañana también presentará su 

registro, al igual que lo anunció Enrique de la Madrid el domingo. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215335&ithint=video%2C

mp4&authkey=%21AKV299LixylFye0  

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215335&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AKV299LixylFye0
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215335&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21AKV299LixylFye0


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Santiago Creel será el primero en registrarse para buscar la 

candidatura 

 

Santiago Creel será el primero en registrarse para la candidatura presidencial de Va por México, lo hará 

el día de hoy. El Presidente de la Cámara de Diputados pidió al Comité Ejecutivo Nacional del PAN ser 

recibido este martes en punto de las nueve de la mañana. En su cuenta de Twitter compartió la carta 

que envió a la dirigencia de su partido; detalló que designó como sus representantes para los afectos 

que correspondan, a los diputados Aníbal Alexandro Cañéz Morales y Marco Humberto Aguilar 

Coronado. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ABInO%5F8f3u4cDnM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3

264FEE48F%215344&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ABInO%5F8f3u4cDnM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215344&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21ABInO%5F8f3u4cDnM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215344&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Se registran aspirantes del Frente Amplio por México 

 

Se registraron los aspirantes ante el Comité Organizador del Frente Amplio por México. El primero fue 

Santiago Creel, quien dio la bienvenida a los mexicanos que desean un México mejor, distinto, de 

construcción y no de destrucción, unido y no confrontado. Xóchitl Gálvez aseguró que aseguró ir con 

los ciudadanos y no tener una estructura partidista. Por su parte, Gabriel Quadri negó estar impedido 

para competir por la candidatura presidencial, luego de que fue inscrito en el Registro Nacional de 

Personas Sancionadas en Materia de Violencia Política en razón de género. Finalmente, Jorge Luis 

Preciado sentenció que en las contiendas electorales no debe haber dedazos de ninguna índole. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ALDNvfydNIVnlXo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264F

EE48F%215359&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ALDNvfydNIVnlXo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215359&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21ALDNvfydNIVnlXo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215359&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Inicia registro de aspirantes del Frente Amplio va por México 

 

Hoy inició el registro de los aspirantes a la candidatura presidencial de la oposición o responsable de 

construir el Frente Amplio por México. El primero en cumplir con este requisito fue Santiago Creel 

Miranda, quien llegó a la torre azul de la mano de su esposa y arropado por algunos legisladores del 

PAN. Tras entregar los documentos requeridos, Creel se comprometió a respetar los resultados de las 

encuestas y la votación que se realizará el 3 de septiembre, además de preservar la unidad. También el 

diputado Gabriel Quadri, la senadora Xóchitl Gálvez y el panista Jorge Luis Preciado hicieron lo propio.  

 

https://drive.google.com/file/d/1oNVFBVpLfMB161TBj_Xg_uATN15cswyC/view 

https://drive.google.com/file/d/1oNVFBVpLfMB161TBj_Xg_uATN15cswyC/view


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Hoy empiezan los registros de los aspirantes a la presidencia por parte 

de la oposición 

 

Por el lado opositor empiezan los registros hoy; empiezan Santiago Creel y Xóchitl Gálvez a entregar 

sus papeles, primero deberán de ir a la sede del Comité Organizador de este Frente Amplio por México, 

de ahí tienen que ir al Comité Ejecutivo del PAN, del PRI y del PRD en todo el día de hoy. El propio 

Gabriel Quadri, quien aparentemente tendría problemas para poderse inscribir porque está registrado 

en la lista donde se incluyen a personas sancionadas en materia de violencia política contra las mujeres 

en razón de género, parece que sus derechos están salvados porque la sentencia de la Sala 

Especializada del TEPJF no consideraba esto.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21APxQ2oYIeTTI15w&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215341&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21APxQ2oYIeTTI15w&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215341&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21APxQ2oYIeTTI15w&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215341&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Las veces que Santiago Creel intentó ser candidato presidencial 

 

Este martes 4 de julio, Santiago Creel se registró 

para el proceso del bloque opositor, Va por México, 

el cual elegirá al candidato presidencial rumbo a las 

elecciones 2024; sin embargo, esta no es la primera 

vez que el presidente de la Cámara de Diputados 

aspira por este título. 

Cerca de las 10:00 horas de este martes llegó 

Santiago Creel para realizar su registro en la Torre 

Azul, sede de los senadores de Acción Nacional. 

Santiago Creel es militante del Partido Acción Nacional (PAN) desde 1999, donde ha ocupado 

diferentes cargos, llegando a ser secretario de Gobernación del expresidente Vicente Fox, quien lo 

impulsó en la primera ocasión que buscó ser candidato presidencial rumbo a las elecciones de 2006. 

A pesar del deseo de Creel, quien había renunciado al gabinete de Fox para participar en las elecciones 

internas del blanquiazul, terminó perdiendo contra el michoacano Felipe Calderón Hinojosa, quien 

ganó los comicios presidenciales en 2006. 

En febrero de 2011, tras perder contra Calderón Hinojosa, Santiago Creel volvió a alzar la mano para 

ser el candidato presidencial ahora en los comicios de 2012; sin embargo, el mandatario ya tenía una 

favorita: Josefina Vázquez Mota, quien terminó siendo la representante del PAN y perdió frente al 

priista Enrique Peña Nieto. 

Este 2023, el presidente de la Cámara Alta intentará por tercera ocasión ser el candidato presidencial 

ahora por la coalición Va por México, conformada por el PRI, PAN y PRD, compitiendo con nombres 

importantes como Xóchitl Gálvez, Beatriz Paredes, Enrique de la Madrid e incluso Gabriel Quadri. 

A pesar de que el proceso de Va por México tiene ya fechas establecidas, será hasta el 3 de septiembre 

cuando se dé a conocer al ganador; sin embargo, el presidente Andrés Manuel López Obrador (AMLO) 

dijo que tenía información que le llegó de que sería Xóchitl Gálvez la representante de la oposición en 

las elecciones 2024. 

https://www.tvazteca.com/aztecanoticias/cuantas-veces-ha-intentado-santiago-creel-ser-candidato-

presidencial    

https://www.tvazteca.com/aztecanoticias/cuantas-veces-ha-intentado-santiago-creel-ser-candidato-presidencial
https://www.tvazteca.com/aztecanoticias/cuantas-veces-ha-intentado-santiago-creel-ser-candidato-presidencial


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Hoy arranca registro de aspirantes a la Presidencia de la oposición 

 

El día de hoy arranca el proceso rumbo a la elección del abanderado o abanderada presidencial de la 

oposición. A partir de hoy y hasta el nueve de julio los aspirantes realizarán su registro. De acuerdo con 

la convocatoria para elegir al Responsable Nacional de la Construcción del Frente Amplio por México, 

el 10 de julio el comité organizador informará quienes cumplieron con los requisitos y del 12 de julio al 

tres de agosto se habilitará la plataforma digital para que los finalistas registren 150 mil firmas de 

apoyo de al menos 17 entidades y continuar así en las siguientes etapas. Se espera que en la primera 

jornada acudan a registrarse Xóchitl Gálvez, Santiago Creel y Gabriel Quadri.  

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AE%5FKyREF6iZN7VE&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D32

64FEE48F%215333&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AE%5FKyREF6iZN7VE&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215333&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AE%5FKyREF6iZN7VE&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215333&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Creel se registra hoy para la candidatura presidencial de oposición: 

‘estoy listo para ser el primero’ 

 

El presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 

Diputados, Santiago Creel Miranda, aseguró que 

está listo para inscribirse en el proceso interno del 

Frente Amplio por México para definir al candidato 

presidencial de oposición, registro que estará 

abierto a partir de este martes 4 y hasta el domingo 

9 de julio. Afirmó que será el primero en hacerlo 

hoy. 

Expresó su confianza en que con el frente en el que 

participa la alianza Va por México, conformada por PRI, PAN y PRD; así como organizaciones de la 

sociedad civil, podrán enfrentar a Morena en las elecciones del 2024. 

“Estoy listo para ser el primero en inscribirme para dirigir el Frente Amplio por México. Tengo la 

confianza que de la mano con la ciudadanía, este frente será el más fuerte, sólido y políticamente el 

más poderoso para enfrentar los retos por venir”, escribió en su cuenta de Twitter. 

El diputado aspira a competir en la contienda para ser designado como el Responsable Nacional para la 

construcción del Frente Amplio Opositor, que posteriormente será nombrado el candidato presidencial 

que competirá con el guinda el próximo año. Anteriormente dio a conocer su disposición de ser el 

primero en inscribirse. 

Dio a conocer su decisión de registrarse primero, momentos después de que el presidente Andrés 

Manuel López Obrador "destapara" a Xóchitl Gálvez como, supuestamente, la próxima candidata 

presidencial de la oposición.  

Tras ello, el diputado de Acción Nacional sentenció que a diferencia del proceso interno de Morena, en 

el proceso de la oposición las órdenes del presidente López Obrador no tienen valor, por lo que declaró 

que su "dedito no decide nada". Destacó que asumirá un papel demócrata, y volvió a arremeter contra 

de AMLO al decir que, a diferencia suya y de las llamadas "corcholatas", el capitalino sí se someterá a 

los resultados del método acordado:  "Te equivocas Andrés, aquí tu dedito no decide nada. En nuestro 
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El War Room de Taboada cree que los favorece una candidatura de Xóchitl y hay alarma en el equipo de Creel 

(lapoliticaonline.com) 

 

 

 

https://www.lapoliticaonline.com/mexico/ciudad-mx/ante-el-nuevo-escenario-nacional-el-equipo-de-taboada-cree-que-lo-favorece-una-candidatura-de-xochitl/
https://www.lapoliticaonline.com/mexico/ciudad-mx/ante-el-nuevo-escenario-nacional-el-equipo-de-taboada-cree-que-lo-favorece-una-candidatura-de-xochitl/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Gálvez y Creel se registran en el PRI como aspirantes de Frente Amplio 

 

Los panistas Xóchitl Gálvez y Santiago Creel acudieron 

esta tarde a la sede nacional del PRI a presentar su 

registro para participar en el proceso interno del 

Frente Amplio por México. 

El primero en arribar fue el diputado federal, y una 

hora más tarde llegó la senadora a las oficinas priistas 

en la avenida Insurgentes. 

Ambos fueron recibidos por decenas de trabajadores 

del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) a quienes les 

repartieron banderas del tricolor. A los dos les 

lanzaron tímidas porras al subir por las escalinatas principales del edificio principal del instituto 

político, pero en el caso de la senadora, se escuchó con mayor fuerza el grito de “Xóchitl, Xóchitl”, 

mientras a la espalda de la aspirante quedó una gran lona de varios metros de longitud con la 

fotografía del presidente nacional priísta, Alejandro Moreno. 

“Siempre ha habido buenos priístas y siempre ha habido malos priístas; y siempre ha habido buenos 

panistas y malos panistas”, señaló Gálvez en declaraciones en el patio principal. 

Refirió que tomó la decisión hace una semana. En este lapso, “ha sido impresionante, cuando veo mis 

números en redes no lo puedo creer, pero creo que la gente quería y aquí estoy, y ahora que me 

apoyen”. 

Sobre las declaraciones del presidente Andrés Manuel López Obrador, quien aseguró que es ella la 

elegida por el bloque opositor para que sea la candidata presidencial en 2024, indicó: “no hay que ser 

muy inteligente para saber que ahorita en las encuestas voy creciendo muy rápido y es muy probable 

que pueda ganar esta contienda; él lo ve, se lo pasan los números, y al rato va a decir ‘se los dije’. La 

verdad es que lo que intenta es descarrilarme, él va a echarme toda la caballería”. 

al afirmar que no rinde pleitesía a ningún personaje político, agregó: “estoy casada hace más de 30 

años y mi marido camina conmigo pero no me manda ni mucho menos, él es el único que medio podría 

intentarlo, de ahí en fuera ningún cabrón me va a …” 



V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Apuntó que tener un gabinete con paridad no es dejar de ser machista, sino creer que una mujer llegó 

a un lugar porque un hombre la puso ahí. 

https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/galvez-y-creel-se-registran-en-sede-del-pri-

como-aspirantes-del-frente-amplio/   

https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/galvez-y-creel-se-registran-en-sede-del-pri-como-aspirantes-del-frente-amplio/
https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/galvez-y-creel-se-registran-en-sede-del-pri-como-aspirantes-del-frente-amplio/
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Entrevista 

Xóchitl Gálvez (Senadora -PAN) 

 

“Ya registrada tanto en el Comité Organizador como en el Partido Acción Nacional y ahorita vamos 

hacia el PRD y posteriormente hacia el PRI y ya cerrar ese trámite este día y ahora sí empezar a darle 

para buscar las 150 mil firmas. Las encuestas algunas ya me ponen a la cabeza, yo voy a trabajar 

pensando que voy abajo, hay que remontar, Santiago Creel ha empezado un poco antes, Beatriz 

Paredes, Enrique de la Madrid, entonces yo desde mi perspectiva, pues es remontar desde atrás y 

tratar de posicionarme en los primeros lugares”.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AFd2%2DRK6uzVPQwI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3

264FEE48F%215353&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AFd2%2DRK6uzVPQwI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215353&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AFd2%2DRK6uzVPQwI&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215353&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Yo le tengo un enorme respeto a Santiago Creel: Xóchitl Gálvez 

 

Tras registrarse como aspirante a candidata presidencial del Frente Amplio por México, Xóchitl Gálvez 

resaltó que puede ser presidenta debido a que su carrera política no está marcada por la corrupción. 

Mando un mensaje a Santiago Creel. “Yo le tengo un enorme respeto a mi querido Santiago Creel, él 

fue el que me invitó a ser candidata en Miguel Hidalgo. Él me dijo: ‘Vente a la Miguel Hidalgo’. Pues 

dije: ‘Hidalgo, Miguel Hidalgo, pues se parecen’. Yo le quiero decir desde aquí que le reconozco, que le 

respeto, que él va a hacer su lucha; tiene todo el mérito para hacerlo, es un hombre de ley, es un 

hombre de instituciones, es un hombre que ha trabajado por México”.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGHTa0l2D%5FUf1ak&id=75F18D3264FEE48F%215362&cid=

75F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGHTa0l2D%5FUf1ak&id=75F18D3264FEE48F%215362&cid=75F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGHTa0l2D%5FUf1ak&id=75F18D3264FEE48F%215362&cid=75F18D3264FEE48F&parId=root&parQt=sharedby&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Aspirantes de oposición se registran en el PRD 

 

Xóchitl Gálvez manifestó no pertenecer a ningún partido, pero expuso tener sus amores con el PAN, 

PRD y hasta con el PRI. Al llegar a las instalaciones perredistas para registrarse, comentó las 

declaraciones del presidente López Obrador y pidió a la presidenta del INE que actúe por sí misma y 

pida al mandatario que le pare. Hoy, todos los panistas que llegaron al PRD para el registro se dijeron 

izquierdistas. Santiago Creel Miranda aseveró ser el más izquierdista de todos, mientras que Gabriel 

Quadri recordó haber estado en este partido para fraguar, junto con Creel, el nacimiento de órganos 

autónomos como el INAI y el INE.  

 

https://drive.google.com/file/d/1T7clTNmbb7XIXgfgSfekZuy35n-3dXy2/view  

https://drive.google.com/file/d/1T7clTNmbb7XIXgfgSfekZuy35n-3dXy2/view
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Xóchitl Gálvez, Gabriel Quadri y Santiago Creel se registran 

por la candidatura de PAN, PRI, PRD a la Presidencia de 

México 

Xóchitl Gálvez, Gabriel Quadri y Santiago Creel se inscribieron hoy como aspirantes para liderar 

el Frente Amplio por México, la alianza PAN, PRI PRD. Santiago Creel fue el primero en registrarse; le 

siguió la senadora Xóchitl Gálvez y finalmente Gabriel Quadri. Santiago Creel, actual presidente de 

la Cámara de Diputados, expresó su confianza en el frente a través de su cuenta de Twitter. 

 

https://www.elimparcial.com/mexico/Xochitl-Galvez-Gabriel-Quadri-y-Santiago-Creel-se-registran-por-la-candidatura-de-PAN-PRI-

PRD-a-la-Presidencia-de-Mexico-20230704-0067.html 

 

 

 
 

 

https://www.elimparcial.com/mexico/Xochitl-Galvez-Gabriel-Quadri-y-Santiago-Creel-se-registran-por-la-candidatura-de-PAN-PRI-PRD-a-la-Presidencia-de-Mexico-20230704-0067.html
https://www.elimparcial.com/mexico/Xochitl-Galvez-Gabriel-Quadri-y-Santiago-Creel-se-registran-por-la-candidatura-de-PAN-PRI-PRD-a-la-Presidencia-de-Mexico-20230704-0067.html
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Puntea Xóchitl Gálvez por la oposición preferencias rumbo 

al 2024: Massive Caller y Rubrum 

Massive Caller realizó una encuesta elaborada con corte al 3 de julio del presente año, donde emite la 

pregunta sobre ¿quién le gustaría que fuera el candidato de la oposición a la Presidencia de la 

república el próximo año?, ubicando a Xóchitl Gálvez (PAN) encabezando la lista con el 34.8%, seguida 

de Enrique de la Madrid (PRI) con el 22.8%; en tercero Santiago Creel (PAN), con el 13.5%, y Silvano 

Aureoles (PRD), Beatriz Paredes (PRI), Miguel Mancera (PRD) y Francisco Javier García Cabeza de Vaca 

(PAN), en ese orden, con el 9.8%, 7.5%, 5.9% y 5.7% de las preferencias, respectivamente. 

 

https://www.omnia.com.mx/noticia/276447/puntea-xochitl-galvez-por-la-oposicion-preferencias-rumbo-al-2024-massive-caller 

 

 

 

 

https://www.omnia.com.mx/noticia/276447/puntea-xochitl-galvez-por-la-oposicion-preferencias-rumbo-al-2024-massive-caller
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Xóchitl Gálvez acapara los reflectores en registro ante el PRI (la-lista.com) 

 

 

https://la-lista.com/politica/2023/07/04/xochitl-galvez-acapara-los-reflectores-en-registro-ante-el-pri
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El fenómeno Xóchitl da alas a la oposición | EL PAÍS México (elpais.com) 

https://elpais.com/mexico/2023-07-05/el-fenomeno-xochitl-da-alas-a-una-oposicion.html
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Xóchitl Gálvez remonta seis lugares del Power Ranking Presidencial; así arranca su proceso rumbo al 2024 - Infobae 

 

 

  

 

https://www.infobae.com/mexico/2023/07/04/xochitl-galvez-remonta-seis-lugares-del-power-ranking-presidencial-asi-arranca-su-proceso-rumbo-al-2024/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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“Voy a ganar esta elección”; se registra Jorge Luis Preciado en la sede 

nacional del PRI 

 

El exsenador de la República por el PAN, Jorge Luis 

Preciado, fue el último en registrarse como 

contendiente por la candidatura del Frente Amplio de 

México. 

Apurado, llegó a la sede del PRI en la Ciudad de 

México, pues Alejandro Moreno, líder nacional del 

tricolor, no tenía conocimiento de que el aspirante iba 

en camino para recibir su constancia de registro tal y 

como lo hizo Santiago Creel, Gabriel Quadri y Xóchitl 

Gálvez. 

Tras su registro, Jorge Luis Preciado afirmó que él tiene las bases sociales necesarias para ser el 

candidato a la presidencia elegido por la coalición Va Por México. 

“Yo estoy convencido de que si esta elección la deciden los ciudadanos, no los empresarios, ni las 

dirigencias, esta elección la puedo ganar. 

“Al enemigo solo se le ve grande cuando se está de rodillas yo estoy de pie y voy a ganar esta 

elección”, dijo. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/voy-a-ganar-esta-eleccion-se-registra-jorge-luis-preciado-

en-la-sede-nacional-del-pri/   

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/voy-a-ganar-esta-eleccion-se-registra-jorge-luis-preciado-en-la-sede-nacional-del-pri/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/voy-a-ganar-esta-eleccion-se-registra-jorge-luis-preciado-en-la-sede-nacional-del-pri/
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Nuevo choque entre López Obrador y Xóchitl Gálvez: el presidente niega las acusaciones de machismo | EL PAÍS 

México (elpais.com) 

 

 

 

 

 

  

https://elpais.com/mexico/2023-07-04/nuevo-choque-entre-lopez-obrador-y-xochitl-galvez-el-presidente-niega-las-acusaciones-de-machismo.html
https://elpais.com/mexico/2023-07-04/nuevo-choque-entre-lopez-obrador-y-xochitl-galvez-el-presidente-niega-las-acusaciones-de-machismo.html
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Obligan a aspirantes a la candidatura opositora a aceptar resultados 

del proceso interno 

 

Para participar en el proceso del Frente Amplio por México, 

las y los aspirantes a la candidatura presidencial de la 

oposición, están obligados a firmar un documento en el 

que se comprometen a aceptar el método y los resultados. 

En el primer día de registros, la senadora Xóchitl Gálvez, el 

diputado Santiago Creel, y el exsenador Jorge Luis 

Preciado, son quienes han entregado su documentación y 

firmado de conformidad. 

Por este medio, bajo protesta de decir verdad declaro que: 

• Estoy de acuerdo con el método definido en la Invitación para el Desarrollo de los Diálogos 

Ciudadanos y la Selección de la Persona Responsable para la Construcción del Frente Amplio por 

México: Estoy de acuerdo con todas y cada uno de los lineamientos que para tal efecto emita el Comité 

Organizador. 

• Aceptaré los resultados del Proceso de los Diálogos Ciudadanos y la Selección de la Persona 

Responsable para la Construcción del Frente Amplio por México, que dé a conocer el Comité 

Organizador. 

En el primer día de registros, la senadora Xóchitl Gálvez, el diputado Santiago Creel, y el exsenador 

Jorge Luis Preciado, son quienes han entregado su documentación y firmado de conformidad. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/obligan-a-aspirantes-a-la-candidatura-opositora-a-

aceptar-resultados-del-proceso-interno/  

  

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/obligan-a-aspirantes-a-la-candidatura-opositora-a-aceptar-resultados-del-proceso-interno/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/obligan-a-aspirantes-a-la-candidatura-opositora-a-aceptar-resultados-del-proceso-interno/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Entrevista 

Patricia McCarthy Caballero (Comisionada del Comité Organizador del 

Frente Amplio por México) 

 

“Hoy comienza el registro y estamos todos emocionados, esperanzados por este proceso que a todos 

nos convoca. Cada uno de los aspirantes tiene que sacar una cita telefónica con nosotros para que 

haya un principio de orden y entonces ya estamos conformando una agenda. Hoy, por ejemplo, ya 

tenemos confirmadas 4 personas, estaremos recibiendo estos documentos que son requisito de la 

invitación de 10 a 1 a partir de hoy y hasta el domingo 9. Hoy a las 10 de la mañana ya tenemos la 

agenda interesante: Santiago Creel llega a las 10 de la mañana, está confirmado; después tenemos a 

Xóchitl Gálvez a las 10:45, Jorge Luis Preciado a las 11:30 y Gabriel Quadri que llegará a las 12:15, esa 

es la agenda de hoy confirmada, puede cambiar porque tenemos un horario disponible. Y el día de 

mañana Enrique de la Madrid ya está confirmado a las 10 de la mañana. Las confirmaciones del jueves 

empiezan con Silvano Aureoles a las 10 de la mañana y Beatriz Paredes está estimada para el día jueves 

a la 1”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAv1ZHBIupp%5F%2Dys&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18

D3264FEE48F%215346&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAv1ZHBIupp%5F%2Dys&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215346&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAv1ZHBIupp%5F%2Dys&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215346&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Se registran 4 panistas como aspirantes a la candidatura presidencial 

 

CIUDAD DE MÉXICO (JAVIER ALATORRE).- Hoy se registraron 4 aspirantes a la candidatura del Frente 

Amplio por México que integran el PAN PRD y PRI, el presidente de la Cámara de Diputados, *Santiago 

Creel, la senadora Xóchitl Gálvez, el ex senador Jorge Luis Preciado y el diputado Gabriel Quadri ellos se 

apuntaron por el PAN. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGU59q%2D9dhSpHMY&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D

3264FEE48F%215376&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGU59q%2D9dhSpHMY&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215376&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AGU59q%2D9dhSpHMY&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215376&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Oposición mexicana inicia búsqueda de candidato presidencial – DW – 05/07/2023 

 

 

 

 

 

  

https://www.dw.com/es/oposici%C3%B3n-mexicana-inicia-b%C3%BAsqueda-de-candidato-presidencial/a-66115995
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Marko Cortés arropa a Santiago Creel y lo llena de elogios: 'hombre de 

estatura, de Estado, buen panista' 

Marko Cortés, dirigente nacional del Partido Acción 

Nacional (PAN), arropó a Santiago Creel, aspirante a 

la candidatura presidencial de la oposición, durante 

su registro para encabezar el Frente Amplio por 

México. Lo reconoció como un hombre de Estado y 

un “buen panista”.  

Este martes, Santiago Creel se registró al proceso 

interno de la alianza entre el PAN, PRI y PRD, con 

miras a ser el responsable nacional para la construcción del Frente Amplio por México, en donde 

recibió el espaldarazo del dirigente albiazul, quien lo elogió y reconoció su compromiso con México. 

“Mi querido amigo, mi querido Santiago, yo conozco tu compromiso con México de muchos años, de 

muchos, muchos años; hemos coincidido en varias batallas, hemos coincidido en muchos momentos”, 

señaló.  

“Sé que amas profundamente a México y que hoy la decisión que tomas junto con tu familia y junto 

con quienes te apoyan lo haces no por ti, lo haces por tu país”, reconoció Marko Cortés a Creel 

Miranda.  

En ese sentido, Cortés consideró a Santiago Creel como un buen mexicano y señaló que, como 

dirigente del partido debía reconocer que el actual diputado ha apoyado en las campañas, a los 

candidatos, en las buenas y en las malas.  

“Eres un hombre de estatura, eres un hombre de Estado, eres un buen mexicano y eso te lo reconozco 

sinceramente. Pero también, como dirigente del partido, debo reconocer que Santiago siempre ha 

estado ahí, apoyando en todas las campañas, apoyando a todos candidatos, en las buenas, pero 

también en las malas”, indicó.  

“Mi querido amigo Santiago, eres un buen panista también, un panista de siempre, un panista de 

batallas, que tiene lealtad con nuestra institución, con nuestros principios y con nuestros valores”, 

señaló Marko Cortés. 

https://politico.mx/marko-cortes-arropa-a-santiago-creel-y-lo-llena-de-elogios-hombre-de-estatura-

de-estado-buen-panista  

https://politico.mx/marko-cortes-arropa-a-santiago-creel-y-lo-llena-de-elogios-hombre-de-estatura-de-estado-buen-panista
https://politico.mx/marko-cortes-arropa-a-santiago-creel-y-lo-llena-de-elogios-hombre-de-estatura-de-estado-buen-panista
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Hay "riesgos" en proceso para elegir candidato de 

oposición: PAN 

 El dirigente nacional del PAN, Marko Cortés, reconoció que existen riesgos en la realización de 

elecciones primarias para designar al candidato o candidata presidencial del Frente Amplio por México, 

motivo por el que llamó a una "amplia participación" de las mexicanas y mexicanos que sean militantes 

o simpatizantes. A Santiago Creel lo calificó como un hombre de Estado: "Conozco tu compromiso con 

México de muchos años, sé que amas profundamente a México y que hoy la decisión que tomas, lo 

haces por tu país, eres un hombre de estatura, eres un hombre de Estado y eso te lo reconozco 

ampliamente". 

 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/hay-riesgos-en-proceso-para-elegir-candidato-de-oposicion-pan/1684786 

 

 

 

 

 

 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/hay-riesgos-en-proceso-para-elegir-candidato-de-oposicion-pan/1684786


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Santiago Creel confirma sus aspiraciones ante panistas a la Presidencia 

de México 

 

CIUDAD DE MÉXICO (JOSÉ CÁRDENAS).-  El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel, fue 

el primero en registrase como aspirante a responsable de construir el Frente Amplio por México y en 

su mensaje defendió el legado del PRI, PAN y PRD. “Somos los partidos que estamos aquí presentes 

defendiendo nuestro legado, defendiendo lo nuestro, lo que construimos en nuestra generación, que 

lo hicimos con mucho orgullo, en paz y por vía de las instituciones”. Más tarde acudió a la sede de su 

partido donde lo recibieron con porras y batucada. Arropado por el líder nacional del PAN, Marko 

Cortés, y la secretaria general del PAN, Cecilia Patrón, confirmó sus aspiraciones: “Y les vengo a decir 

que quiero, que puedo y debo ser el Presidente de México para cambiar la ruta que lleva este país”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJp1dBcxr6ZnVOk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215371&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJp1dBcxr6ZnVOk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215371&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AJp1dBcxr6ZnVOk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215371&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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El PRIAN sufre momento amargo: unos dejan la carrera 2024 y otros, 

de plano, se van 

 

El proceso interno que la oposición abriría a la sociedad 

civil se ha quedado con un puñado de aspirantes, todos 

ellos provenientes de las filas partidistas. En tan sólo una 

semana cinco contendientes se han bajado de la interna y 

han puesto en duda sus reglas e imparcialidad.  

Y casi al mismo tiempo se registró una salida en 

desbandada de senadores del PRI de su Grupo 

Parlamentario, entre ellos Claudia Ruiz Massieu, quien 

renunció a participar en la interna de la oposición y al mismo tiempo dejó su partido.  

A la salida de Ruiz Massieu de la interna de la oposición se suman las del exgobernador priista de 

Oaxaca Alejandro Murat, el Gobernador de Yucatán Mauricio Vila y la de la Senadora Lilly Téllez, una 

de las mejor evaluadas en encuestas, papel que le ha valido ser invitada por la extrema derecha con la 

que ha sido identificada.  

Pero, quizá, entre las bajas más significativas está la del empresario Gustavo De Hoyos, uno de los 

artífices junto a Claudio X. González de la coalición Va por México, quien en días pasó de destacar el 

carácter civil de este proceso a bajarse de él. 

De Hoyos consideró que para un perfil sin experiencia en cargos públicos —como en su caso– sería 

“extremadamente difícil el triunfo”, pues uno de los requisitos para los competidores es recaudar 150 

mil firmas de habitantes en 17 entidades.  

Por ello, aseguró que tanto él como ciudadanos agrupados en organizaciones civiles plantearon 

medidas de acción afirmativa para “emparejar el piso” durante la competencia. 

Como representante del PAN también sigue en la contienda el diputado Santiago Creel, quien ha sido 

vinculado por Felipe Calderón con “los cadeneros”, un grupo de dirigentes panistas que tienen en su 

control el padrón del PAN. 

https://www.sinembargo.mx/04-07-2023/4380332  

 

https://www.sinembargo.mx/04-07-2023/4380332
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Comentario 

Joaquín López-Dóriga (Periodista) 

 

“La verdad, es que yo lo estoy empezando a ver como una carrera de tres: de Xóchitl Gálvez, de 

Santiago Creel y de Enrique de la Madrid, así lo estoy empezando a ver. Me parece que José Ángel 

Gurría se ha atrasado un poco, pero para eso son estos días”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215361&ithint=video,mp4

&authkey=!AA6A7Y5UHmlWvhg 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215361&ithint=video,mp4&authkey=!AA6A7Y5UHmlWvhg
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215361&ithint=video,mp4&authkey=!AA6A7Y5UHmlWvhg
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Santiago Creel, primer aspirante en registrarse ante el Comité 

Organizador del Frente Amplio por México 

 

En punto de las 10:10 de la mañana, el 

presidente de la Cámara de Diputados, 

Santiago Creel Miranda, se registró como 

aspirante ante el Comité organizador del Frente 

Amplio por México. 

"Vamos a hacer que el día de hoy sea histórico" 

declaró tras recibir su constancia de manos de 

Marco Antonio Baños, presidente del Comité. 

El político panista llegó acompañado de su 

esposa y uno a uno fue entregando los 

documentos que le fueron requeridos: acta de nacimiento, copia de credencial para votar, currículum 

vitae, exposición de motivos, declaración 3 de 3 en materia de transparencia y declaración 3 de 3 en 

contra de la violencia. 

El presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel Miranda, descartó que Xóchitl Gálvez sea la 

elegida para la candidatura presidencial por parte de la oposición, y aseguró que él será el próximo 

titular del Ejecutivo Federal. 

En entrevista con medios previo a su registro ante el Comité Organizador del Frente Amplio por 

México, el legislador sostuvo que "el dedito del Presidente" no es el que manda en Va por México. 

"Aquí el dedito del Presidente se va a la basura, aquí no sirve, aquí somos demócratas, allá es 

autoritario, él le dio la espalda a la democracia es un traidor a la democracia, y por tanto, un traidor a 

México, aquí somos leales a la democracia, leales a México y quien decide es la gente, es el pueblo", 

expuso. 

Creel Miranda recordó que "lo prometido es deuda", pues desde hace varios meses dijo que iba a ser el 

primero en registrarse para aspirar a coordinar el Frente Amplio por México. 

"El día de hoy le decimos adiós a Andrés, bienvenida a la ciudadanas y los ciudadanos libres, que 

quieren un México mejor, un México distinto, un México de construcción y no de destrucción, un 
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México unido y no confrontado, un México que se reconcilie, un México que reconstruya sus 

instituciones, y un México que recupere el Estado de Derecho y el orden constitucional", aseveró. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-

comite-organizador-del-frente-amplio-por-mexico/   

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-comite-organizador-del-frente-amplio-por-mexico/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/santiago-creel-primer-aspirante-en-registrarse-ante-el-comite-organizador-del-frente-amplio-por-mexico/
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Tras registro como aspirante a la Presidencia, Morena exige renuncia 

de Creel a la Cámara de Diputados 

 

La vicecoordinadora de Morena en la Cámara de 

Diputados, Aleida Alavez, exigió la renuncia de 

Santiago Creel a la Presidencia de la Cámara de 

Diputados. 

Lo anterior luego de que el legislador panista se 

registró ante el Comité Organizador del Frente 

Amplio por México para participar en la 

contienda por la candidatura presidencial de la 

oposición. 

En su cuenta de Twitter, la diputada Alavez Ruiz, 

pidió a Creel Miranda ser un verdadero demócrata y deponer el cargo, para evitar que utilice la 

envergadura para promocionarse. 

"La cuenta regresiva es para ti Santiago Creel; si eres el Demócrata que presumes, renuncia a la 

presidencia de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados y presenta licencia como diputado federal. 

Así no mal utilizas esa envergadura con fines personales. ¡Tienes la palabra! 

#CreelRenunciaComoDiputado", escribió en la red social. 

Demócrata que presumes, renuncia a la presidencia de la Mesa Directiva de la @Mx_Diputados y 

presenta licencia como diputado federal. 

Así no mal utilizas esa envergadura con fines personales. 

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/tras-registro-como-aspirante-a-la-presidencia-morena-

exige-renuncia-de-creel-a-la-camara-de-diputados/  

  

https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/tras-registro-como-aspirante-a-la-presidencia-morena-exige-renuncia-de-creel-a-la-camara-de-diputados/
https://www.eluniversal.com.mx/elecciones/tras-registro-como-aspirante-a-la-presidencia-morena-exige-renuncia-de-creel-a-la-camara-de-diputados/
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Morena en San Lázaro exige renuncia de Creel como 

diputado presidente 

La vicecoordinadora de Morena en la Cámara de Diputados, Aleida Alavez, emplazó a Santiago Creel a 

renunciar a la presidencia de la Mesa Directiva en el Palacio San Lázaro y solicitar licencia a su curul 

para evitar la utilización del cargo con fines personales. Creel se registró este martes como aspirante a 

la candidatura presidencial del Frente Amplio por México y en ese marco declaró: “Andrés, aquí 

comienza tu cuenta regresiva para dejar el poder, para dejarlo para siempre”. 

 

https://www.milenio.com/politica/morena-en-san-lazaro-exige-renuncia-de-creel-como-diputado-presidente 
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Piden la renuncia de Creel a la Mesa Directiva de San Lázaro 

 

CIUDAD DE MÉXICO (CIRO GÓMEZ LEYVA).- Diputados de Morena, y debido a la expresión tan dura que 

hizo Santiago Creel al presidente López Obrador, le pidieron que se vaya, que renuncie a la presidencia 

de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, que solicité licencia como lo hizo Ricardo Monreal en 

el Senado. Hasta el momento, el diputado Creel no ha respondido a esa invitación que le hacen desde 

Morena. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ADHwKSfjF423oVA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215375&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21ADHwKSfjF423oVA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215375&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21ADHwKSfjF423oVA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215375&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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“¿Muertos de pánico ante Xóchitl?; que le pregunten a Creel”, dice 

Mier 

 

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, 

Ignacio Mier, negó que el gobierno federal y su partido 

estén “muertos de pánico” ante las aspiraciones 

presidenciales de Xóchitl Gálvez y recomendó hacerle esa 

pregunta a Santiago Creel. 

Gálvez declaró ayer, durante su participación en el 

programa Café MILENIO, que “en Morena están muertos de 

pánico” desde que ella hizo pública su aspiración 

presidencial y por ello la atacan con alusiones racistas, 

caricaturas, memes, tuits y comentarios despectivos desde la llamada cuarta transformación. 

Interrogado sobre el señalamiento de la senadora de PAN, el diputado Mier respondió con ironía: 

“Pues yo creo que ella ya se subió a la ola para el posicionamiento. Al que debieran de preguntarle 

mejor es a Santiago Creel, él debe tener mejor respuesta que yo. Yo la quiero mucho y ya, ahí que le 

pregunten a Santiago. ‘Oye, Santiago, ¿y tú qué opinas que ya Claudio (X. González) te está haciendo a 

un lado’”. 

En conferencia de prensa en el Palacio de San Lázaro, el líder parlamentario de Morena expresó su 

respeto a la participación política de las mujeres, particularmente si provienen de una de las capas más 

lastimadas socialmente: los pueblos originarios. “Los que en todo caso deberían preguntarse y 

cuestionarse si van a respetar el pensamiento liberal de Xóchitl son los integrantes del bloque 

conservador y del Frente Amplio: ¿van a estar de acuerdo en que ella promueva, como lo ha dicho, el 

uso lúdico de la marihuana?, ¿van a estar a favor en su plataforma de suspender legalmente el 

embarazo”, remarcó. Sostuvo que la senadora Gálvez es muy inteligente y no se va a deja usar, porque 

eso atenta contra la dignidad de las personas y más tratándose de mujeres. 

Por separado, la diputada y secretaria general del PRI, Carolina Viggiano, reprobó la “actitud violenta, 

misógina y machista” del presidente Andrés Manuel López Obrador contra Xóchitl Gálvez, y llamó a 

parar de denostar y discriminar a las personas por su origen o condición de mujer. “Bueno, se nota que 

le tiene mucho miedo a la coalición, al frente, le tiene miedo a las mujeres el presidente, salvo que 

sean sumisas, ¿no?, y le tiene miedo a Xóchitl evidentemente y sobre todo al frente amplio, porque 
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está obsesionado, todos los días habla de nosotros y me parece que tiene que entender que no es 

propio de un jefe de Estado”, puntualizó. 

https://www.milenio.com/politica/elecciones/mier-muertos-de-panico-ante-xochitl-que-le-pregunten-

a-creel    

https://www.milenio.com/politica/elecciones/mier-muertos-de-panico-ante-xochitl-que-le-pregunten-a-creel
https://www.milenio.com/politica/elecciones/mier-muertos-de-panico-ante-xochitl-que-le-pregunten-a-creel
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Dará SCJN atención prioritaria a falta de nombramientos en el INAI 

 

La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) aceptó dar 

atención prioritaria a la controversia constitucional promovida 

por la Cámara de Diputados en contra de la falta de 

nombramiento de tres de los siete comisionados del Instituto 

Nacional de Acceso a la Información (INAI), situación que le 

impide a su pleno sesionar, por falta de quórum. 

La petición para que este asunto sea resuelto a la brevedad fue 

promovida por el presidente de la Mesa Directiva de dicha 

Cámara, Santiago Creel Miranda, y aprobada en sesión privada del Pleno de Ministros. 

La decisión de atención prioritaria no implica poner una fecha fija para la votación de este asunto, solo 

acelerar los procedimientos y trámites para darle resolución. 

De esta manera, el acuerdo señala que se pide a la ministra Loretta Ortiz Ahlf, quien está a cargo de 

esta controversia, que en cuanto cierre la instrucción -es decir, que cuando considere que ya ha 

recabado todos los elementos relacionados con el juicio y los argumentos de las partes-, elabore su 

proyecto de resolución en un plazo de diez días hábiles. 

El acuerdo añade que se encomendara a la “Secretaría General de Acuerdos para que una vez que 

reciba el referido proyecto proponga el listado inmediato de dicho asunto.” 

El mismo acuerdo señala que se rechazó la petición de Creel Miranda para dar atención prioritaria a la 

reclamación interpuesta por el INAI, que impugna la decisión de la ministra Ortiz Ahlf de no otorgarle la 

suspensión del acto reclamado, lo que hubiera permitido al instituto sesionar con solo 4 de sus 

consejeros. 

El “Pleno de este Alto Tribunal, por unanimidad de once votos determinó, en primer lugar, reiterar el 

criterio conforme al cual la solicitud de atención prioritaria no opera respecto de recursos de 

reclamación interpuestos en controversias constitucionales”, explica el acuerdo publicado en los 

estrados electrónicos de la SCJN. 

https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/dara-scjn-atencion-prioritaria-a-falta-de-

nombramientos-en-el-inai/  

https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/dara-scjn-atencion-prioritaria-a-falta-de-nombramientos-en-el-inai/
https://www.jornada.com.mx/notas/2023/07/04/politica/dara-scjn-atencion-prioritaria-a-falta-de-nombramientos-en-el-inai/
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Suprema Corte da prioridad a controversia que interpuso el INAI 

 

La Suprema Corte de Justicia de la Nación acordó por unanimidad dar prioridad a la controversia 

constitucional que interpuso el INAI para impugnar la omisión del Senado de la República, para 

designar a los tres comisionados faltantes. El alto tribunal determinó lo anterior durante la sesión 

privada que se realizó el pasado 26 de junio y tras la solicitud que presentó el presidente de la Cámara 

de Diputados, Santiago Creel. 

 

https://drive.google.com/file/d/1xgo8Avv0bUBV8E7VL3PAmIyfADEopiZM/view  

https://drive.google.com/file/d/1xgo8Avv0bUBV8E7VL3PAmIyfADEopiZM/view
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Suprema Corte priorizará controversia presentada por el INAI 

 

La Suprema Corte de Justicia de la Nación aprobó por unanimidad dar atención prioritaria a la 

controversia constitucional que interpuso el INAI, para impugnar la omisión del Senado de la República 

para designar a los tres comisionados faltantes. Lo anterior se determinó en reunión privada y tras la 

solicitud de atención prioritaria que promovió el presidente de la Cámara de Diputados, Santiago Creel. 

Todavía no hay una fecha determinada para que la Corte resuelva este asunto, ya que la ministra 

Loreta Ortiz aún debe cerrar el periodo de instrucción.  

 

https://drive.google.com/file/d/1jRhiJY9Ofx8z7N4HckfFustC_LI2kgZh/view 

https://drive.google.com/file/d/1jRhiJY9Ofx8z7N4HckfFustC_LI2kgZh/view
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Bajo Reserva Exprés: Xóchitl vs Creel ¿se mantendrá la unidad? 

Al igual que sucede con las corcholatas de 

Morena, en el frente opositor el reto es 

mantener la unidad entre los contendientes. 

En el caso de los dos primeros registrados, 

Santiago Creel y Xóchitl Gálvez ha 

comenzado la batalla por ver quién suma el 

apoyo de más liderazgos panistas. 

Nos hacen ver que, aunque aparentemente 

don Santiago puede llevar ventaja pues a 

diferencia de doña Xóchitl él sí es un 

militante del partido, hay varios sectores 

dentro del blanquiazul que sin dejar de reconocer la trayectoria de Creel consideran a Gálvez un perfil 

con mayores oportunidades de triunfo en la elección de 2024, donde es necesario asegurar el voto de 

las clases medias, pero también tratar de capitalizar las inconformidades con el gobierno de las clases 

menos favorecidas. 

Uno de los liderazgos panistas que se unió a Xóchitl Gálvez es Ernesto Ruffo, el primer gobernador 

emanado del PAN, quien la apoyará para recabar las 150 mil firmas requeridas para continuar en la 

contienda por la candidatura. 

En el caso de ambos aspirantes la contienda arrancó de manera civilizada y respetuosa, y el reto, nos 

dicen, es que se mantenga así conforme suba el calor de la batalla y tengan que competir por los 

apoyos. 

https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-

unidad/  

https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-unidad/
https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-unidad/
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Es verdad, desde meses previos al de ayer, el ex secretario de Gobernación y constructor de 

instituciones, como el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección en 

Datos Personales, INAI, revelaba sus aspiraciones de buscar la candidatura presidencial del PAN. 

Y en el PRI-PRD, posteriormente. 

Así fue, luego que se constituyó el Frente Amplio por México, para postular el candidato o candidata 

a la Presidencia, en el proceso electoral federal 2024, el también presidente en Cámara de 

Diputados, logró su propósito. 

Sorteó guerra sucia, de la clase política en el poder, “del Presidente para abajo”, pero nada impidió 

que Santiago Creel Miranda, fuera primero en registrar su candidatura en el partido que milita. 

Este año, fueron meses de severas críticas del presidente Andrés Manuel López Obrador contra el 

presidente de los diputados, sólo por aspirar a la Presidencia; días en que el ex titular de 

Gobernación, se enfrentó al coordinador de Morena en San Lázaro, dos ocasiones. 

Tras discrepancias, ambos, fumaron la pipa de la paz, y así quedaron. 

LOS TRES PODERES 

Juan López Miguel 

 

CREEL: “QUIERO UN MÉXICO QUE NO SE SIRVA DE LOS POBRES, ¡QUE ACABE CON LA POBREZA!; 

REGISTRAN CANDIDATURA 4 ASPIRANTES 
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Recordamos cuando Creel, reveló la relación que tuvo con el hoy Presidente de la República, a quien 

le abrió la puerta de su casa, en San Ángel y, el hoy mandatario, llevó a uno de sus hijos; una noche, 

en la que tomaron chocolate. 

“Malagradecido”, fue la palabra con la que describió el diputado federal, al replicar al titular del 

Ejecutivo Federal, por ataques hacia él, en el discurso matutino de Andrés Manuel López Obrador, 

en su foro de Palacio Nacional. 

Con discreción, el presidente de los diputados en LXV Legislatura, no reveló qué asuntos arregló en 

su despacho jurídico, a potencial cliente, como el entonces jefe de gobierno, quien también llegó a 

éste lugar, a visitar a Creel, para un asunto particular. 

Eso y más, como el fuego amigo, que enfrentó antes de registrar su candidatura en el Frente Amplio 

por México, encaró el legislador, quien deja legado con ese encargo, cuando advirtió que, durante 

su presidencia en la mesa directiva, “a la Cámara de Diputados, se le respeta”. 

Ayer, por la mañana, contento, con su familia, de traje -presentable, diría su dirigente de partido, 

Marko Antonio Cortés Mendoza-, y con gel en su cabello, llegó a la sede en avenida Coyoacán, 

número 1546, colonia del Valle, un optimista Santiago Creel, en su registro como aspirante a la 

candidatura presidencial en el Frente Amplio por México. 

-“¡Qué gusto estar aquí!, con todas y todos ustedes, lo prometido es deuda, saben que, cumplo mi 

palabra; lo dije desde hace varios meses, que iba ser el primero en registrarme para aspirar a 

coordinar el Frente Amplio por México”, fue saludo que dio a representantes de medios que lo 

esperaban. 

Su discurso político, lo soltó cual es, el mismo que repetirá en campaña, con alusión o sin alusión 

directa, al Presidente: 

-“Aquí estoy, con mucho gusto, contento, con  convicción. El día de hoy, le decimos adiós a Andrés”. 
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Su tesis política, de conciliar, el #RescatemosMéxico, una vez más: 

-“¡Bienvenidas! las ciudadanas, los ciudadanos libres que quieren un México mejor, un México 

distinto, un México de construcción y no de destrucción; un México unido, y no confrontado; un 

México que se reconcilie, un México que reconstruya sus instituciones y un México que recupere el 

Estado de derecho, el orden constitucional”. 

Puyante, la dedicatoria, para “ysq”: 

-“Un México que recupere el combate a la pobreza, el combate a la desigualdad. Un México que no 

se sirva de los pobres, sino que sirva para acabar con la pobreza”. 

-“Quiero un México distinto, que todas y todos los mexicanos nos sintamos orgullosos”, añadió. Y 

justificó el qué lo motiva en su proyecto de futuro: 

-“Vengo aquí a registrarme, también por mi familia, por mi esposa, por mis hijos, por mis nietos”. 

-“Pero también como sé que lo más importante para cada una de las y los mexicanos, la familia es 

lo más importante, quiero representar a todas las familias de México.” 

-“Que mi proyecto sea tu familia, tu familia, tu esperanza; tú, con progreso, que puedas salir 

adelante”. 

Santiago Creel, ponderó el inicio de su nueva etapa política: 

-“Y estoy con el ánimo de encabezar el mejor proyecto dentro del Frente Amplio por México, un 

México en donde tenga un Presidente que quiera ser Presidente, que pueda ser Presidente; que le 

deba todo a México y que ese todo, lo pague en los mejores servicios que le pueda dar a la patria”. 

Por eso estoy aquí y estoy muy contento. 
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Sin estridencia, ni insultos, el hombre de leyes, replicó a su adversario de Palacio Nacional, cuando 

lo cuestionaron que Andrés Manuel López Obrador, “destapó” a la senadora Xóchitl Gálvez, como 

candidata del FAM.  

-“Aquí, el dedito del Presidente, se va a la basura. Aquí no sirve. Aquí somos demócratas; allá es 

autoritario. Él le dio la espalda a la democracia. Es un traidor a la democracia, y por lo tanto, traidor 

a México. 

-“Aquí, leales a la democracia leales a México y quien decide es la gente”. 

Sin mencionar apellidos de “ysq”, Creel, fustigó: 

-“Sí, Andrés, quien decide, es el pueblo, no tu facción, no tu grupo”.  

-“Aquí es todas y todos, quienes integramos el pueblo de México”. 

Insistentes, las preguntas: 

-¿Xóchitl, no es la candidata? 

-“Aquí el dedito, no funciona, aquí es la democracia”, la respuesta. 

-¿Va ser una campaña de ataques hacia ustedes? 

-“Va ser una campaña donde vamos ir construyendo una unidad entre todos nosotros. Aquí, no 

somos enemigos, somos parte de un mismo proyecto que se llama el Frente Amplio por México y 

aquí venimos a sumar, aquí venimos a fortalecer, aquí venimos a poder establecer un frente que, 

cuando vengan los tiempos electorales, se transforme en una coalición electoral”. 

-“Y que cuando vengan los tiempos de la votación, se transforme en una coalición de gobierno, en 

una coalición legislativa y cambiar a México”. 

 Sin faltar la pregunta necesaria: 

-¿Problemas internos del PRI, no llega debilitado este Frente? 
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-“¡No!, todos los partidos, como en la vida, tienen problemas y más cuando estamos en el vértice 

de una elección; hay movimientos, sin duda, y habrá movimientos, pero eso es invariable, en 

términos de lo que va a suceder en el Frente, porque lo más importante, el Frente, es que ya hay 

consenso. Y el consenso representa la unión y la unión es lo que nos va dar la fuerza para ganar”. 

-“Eh, Somos bastante los que estamos aspirando, mujeres y hombres, a ser los coordinadores de 

este frente. Y vamos a tratar entre todos, de hacer un gran equipo por México, sí vamos a contrastar 

ideas”, explica Creel.  

.”Claro que somos individualidades diferentes. Y vamos a ofrecer cosas distintas y talentos 

diferentes; virtudes, igualmente. Entonces, aquí la gente es la que va tener que escoger”. Admite y 

resalta. 

-“Yo quiero, puedo y debo ser Presidente. Quiero, porque no deseo ver ni a tu familia ni a mi familia, 

en las condiciones que hoy México se encuentra. Y no la deseo ver así para su desarrollo”, reitera. 

-“Puedo, porque mi vida pública, mi vida al servicio de México, ha sido a través de coaliciones, de 

esto sé, de todo, tengo experiencia y lo que requiere el Frente por México, es una coalición, amplia, 

fuerte, la más poderosa que pueda cambiar de rumbo al país”, explica.  

-“Eso es exactamente lo que aporto: experiencia, para reconstruir instituciones”, puntualiza. 

Desde la sede panista, el aspirante presidencial en el Frente Amplio por México, recuerda su bagaje, 

oficio y sensibilidad: 

-“Durante toda mi vida pública he construido las instituciones democráticas más modernas del país. 

Y lo he hecho con los integrantes de mi generación”. 

-“Este país lo que necesita es reconstruir instituciones; este país lo que necesita es recuperar el 

orden constitucional. Toda mi vida, la he dedicado a cumplir la Constitución y estudiarla”. 
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Mensaje creelista, denota que, en tiempo y forma, el diputado y presidente en mesa directiva, 

presentará en la Comisión Permanente, solicitud de licencia; la candidatura que pretende, es de una 

responsabilidad que merece dedicar esfuerzo, días y horas, sin distraerse en otro asunto. 

¡Vaya! 

 

EN EL CHACALEO 

Los diputados federales, Santiago Creel Miranda, Gabriel Ricardo Quadri de la Torre; la senadora 

Bertha Xóchitl Gálvez Ruíz y el ex diputado federal y ex senador de la República y ex candidato a la 

gubernatura en Colima, Jorge Luis Preciado Rodríguez, se registraron cual aspirantes a la 

Presidencia, en el Frente Amplio por México… Durante su estancia en el PRI, para presentar sus 

documentos, a Creel, lo acompañó la senadora, Kenia López Rabadán… Hoy, 11:00 horas, acude a 

las sedes panista, priista y perredista, para el mismo asunto, Enrique Octavio de la Madrid Cordero, 

ex diputado federal. Una hora antes, el hijo del ex presidente Miguel de la Madrid, presenta 

documentos en la “Torre Azul”, del PAN, que se ubica en el Paseo de la Reforma, número 136, frente 

a la Cámara de Senadores… Mañana, luego de mediodía, el ex gobernador en Michoacán y ex 

diputado federal, ex senador de la República, Silvano Aureoles Conejo… Las diputadas federales y 

secretarias Generales en el CEN del PAN y PRI, Cecilia Patrón Laviada y Carolina Viggiano Austria, así 

como la segunda de Jesús Zambrano Grijalva en el PRD, Adriana Díaz, repudian ataque “machista” 

del presidente Andrés Manuel López Obrador, contra la precandidata del frente opositor a la 

Presidencia, Xóchitl Gálvez… Ellas, acusan que actitud “machista” del Presidente, incurre en 

violencia política de género, en un país que ocupa primeros lugares en feminicidios y, en el cal, 7 de 

cada 10 mujeres, sufren algún acto violento, sea por agresiones verbales, sexuales, físicas o incluso, 

económicas… ¡Cuidado!... Ana Cecilia Luisa Gabriela Fernanda Sodi Miranda, diputada federal del 

PRD, presentó iniciativa de reforma al artículo 7 en Ley General del Equilibrio Ecológico y Protección 

al Ambiente, para establecer que corresponde a los estados, rescatar animales de compañía, 
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víctimas de maltrato, abandono, daño o tortura, con el fin de presentar su vida. El proyecto, que 

analiza Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales, considera que el rescate se llevaría a 

cabo cuando los animales, se encuentren dentro de predios, patios, pasillos, balcones, terrazas, 

azoteas, sótanos o cualquier otro lugar de naturaleza similar, independientemente si se trata de un 

lugar deshabitado o no. ¡Ojalá!, el decreto, lo apruebe el Poder Legislativo, en el próximo periodo 

ordinario de sesiones que inicia el 1 de septiembre próximo… Por el número de senadores, 12, el 

MC es tercera fuerza política en la sede del Paseo de la Reforma, número 135, pondera el 

representante de Jalisco y coordinador en la bancada, José Clemente Castañeda Hoeflich… Tiene 

razón, primero está Morena, que coordina el comitense, Oscar Eduardo Ramírez Aguilar y sigue el 

PAN, fracción legislativa que jefatura el veracruzano, Julen Rementería del Puerto… Senadores, 

especialistas y representantes de organizaciones de la sociedad civil, analizaron resultados del 

Cuarto Informe que presentó el “Observatorio de la Guardia Nacional y la Militarización en 

México”… “Estamos sufriendo situaciones inéditas”, resaltó Claudia Ruiz Massieu Salinas, quien 

reporta que el mes pasado, cerró como el más violento del año, con un promedio de 77 homicidios 

dolosos diarios y, recién, el país, atravesó los tres años más violentos en su historia… Al presentar 

el informe, María Elena Morera, presidenta de la organización, “Causa en Común”, critica que en 

México, no hay una estrategia de seguridad, y lo que prevalece, es sólo un cambio político en la 

seguridad; el protagonismo militar, acusó, no es compatible con el sistema democrático mexicano. 

¡Zas!... Ricardo Monreal Ávila, pone su estilo personal en la precampaña que lleva a cabo, para 

buscar la candidatura presidencial en Morena. En Jalisco, como en los estados que recorre para 

buscar el apoyo de la militancia y ciudadano, se reúne con los miembros de la iniciativa privada y 

con los grupos económicos… El senador con licencia, alista propuesta en materia de seguridad, que 

presentará en un seminario en el que participará, el cual, se realizará en el Colegio de México… 

Observa que en materia de combate a violencia y delincuencia, es necesario apoyar a las 

corporaciones que tienen responsabilidad en esa materia, de tecnologías modernas, toda vez que 

los que infringen ley, cuentan con aparatos sofisticados y no pueden estar por encima del Ejército 
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Mexicano y la Marina… ¡Ojalá!... Nuestro correo: juanlopez23@hotmail.com... ¡Visítanos!: 

https://los3poderes.com/... ¡Síguenos! Redes sociales… YouTube: juanlopezmiguel59… Instagram: 

juan3poderes… Twitter: @JuanLopezMiguel…               

mailto:juanlopez23@hotmail.com
https://los3poderes.com/
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O ministros de la Corte acuden a debate sobre su elección o los 

rebasará ‘el pueblo’: Mier 

 

La bancada de Morena en la Cámara de 

Diputados insistirá en que algunos ministros de la 

Suprema Corte asistan a los conversatorios 

organizados en el recinto, para debatir sobre los 

eventuales cambios al modo en que son 

seleccionados. 

El coordinador de esa bancada en el recinto, 

Ignacio Mier indicó que este mismo martes se 

enviará una invitación personalizada a cada 

integrante de la Corte, para que acudan a título personal quienes lo decidan. 

Ello, luego de que la Corte rechazara la invitación previa, al no tener acuerdo para autorizar a la 

presidenta Norma Piña y a alguno de los ministros acudir al ejercicio de discusión en San Lázaro, en 

representación del Alto Tribunal en su conjunto. 

En consecuencia, se les volverá a invitar, a cada uno por separado, para que vayan a la Cámara este 

viernes 7 o el miércoles 12 de julio, dijo el legislador. 

Señaló que la semana entrante se darán a conocer las conclusiones de los conversatorios y si los 

ministros no asisten a San Lázaro, aún podrán acudir a las “asambleas informativas” que integrantes de 

Morena organizarán en las distintas entidades, en los 300 distritos electorales y en las que se 

promoverá el programa político del partido, con miras al 2024. 

Al afirmar que ese planteamiento no es una “amenaza” ni un ultimátum, sino una invitación 

respetuosa a que reflexionen y tengan en cuenta que “el pueblo los rebasará”, el congresista dijo que 

se les está invitando “sin presiones”. 

https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/ministros-de-la-corte-acuden-debate-sobre-su-eleccion-

los-rebasara-el-pueblo-mier-598165.html  

  

https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/ministros-de-la-corte-acuden-debate-sobre-su-eleccion-los-rebasara-el-pueblo-mier-598165.html
https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/ministros-de-la-corte-acuden-debate-sobre-su-eleccion-los-rebasara-el-pueblo-mier-598165.html
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Sueldos de los ministros de la Corte son legales, pero inmorales, dice 

Mier 

 

El monto de los sueldos y remuneraciones de los 

ministros de la Suprema Corte de Justicia de la 

Nación (SCJN) no es ilegal, pero es inmoral e injusto, 

afirmó el coordinador parlamentario de Morena en 

la Cámara de Diputados, Ignacio Mier. 

Ello, luego de que el Alto Tribunal respondiera a la 

Secretaría de Gobernación (Segob), que le pidió 

explicaciones al respecto, que no tiene facultades 

para ello, pero, aun así, le aclaró que esos montos 

tienen fundamento constitucional. 

Consultado al respecto, el legislador morenista dijo que más allá de lo que dice la ley, los integrantes 

de la Corte deberían hacer una reflexión, ser “empáticos” con la situación que vive la mayoría de los 

ciudadanos en el país y renunciar a sí mismos a los privilegios de los que gozan. 

Aseguró que, así como admiten acciones de inconstitucionalidad y controversias constitucionales que 

resuelven a favor, a partir del criterio de la violación a los procedimientos parlamentarias, podrían 

reducirse más el sueldo. 

“¿Por qué no inician por casa? Por qué no dicen, ok, está, lo dice, pero es inmoral, es injusto que 

estemos percibiendo esos salarios”. 

Insistió en que el tema de las remuneraciones en la Corte y el Poder Judicial no es de legalidad, porque 

la norma vigente establece los montos que actualmente perciben sus integrantes, sino de “ética moral 

y ética pública”. 

Es una cuestión de responsabilidad pública de los funcionarios en la Corte, no de que cumplan con las 

previsiones que marca la ley, insistió. Mier Velazco cuestionó qué tienen de especial o particular los 

integrantes de la Corte, para tener remuneraciones de 600 mil pesos al mes, y también contar con 

fideicomisos multimillonarios que les garantizan pensiones y atención médica de por vida. 
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Esto, tras recordar que el Poder Judicial tiene al menos dos fideicomisos de más de 4 mil millones de 

pesos cada uno, para el pago de pensiones y atención médica vitalicia sólo para los 11 miembros del 

Pleno de la Corte. 

https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/sueldos-de-los-ministros-de-la-corte-son-legales-pero-

inmorales-dice-mier-598168.html   

https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/sueldos-de-los-ministros-de-la-corte-son-legales-pero-inmorales-dice-mier-598168.html
https://mvsnoticias.com/nacional/2023/7/4/sueldos-de-los-ministros-de-la-corte-son-legales-pero-inmorales-dice-mier-598168.html
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Morena va, uno por uno, por lo ministros de la Suprema Corte - Infobae 

https://www.infobae.com/mexico/2023/07/05/morena-va-uno-por-uno-por-lo-ministros-de-la-suprema-corte/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Invita Mier a ministros a conversatorios del Poder Judicial 

 

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Ignacio Mier, reveló que los once ministros de la 

Suprema Corte de Justicia de la Nación fueron invitados a escuchar las conclusiones de los foros que se 

organizaron en San Lázaro sobre una reforma al Poder Judicial, que incluye un nuevo procedimiento 

para su designación.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AOXlmaboQpbWxJk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215366&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AOXlmaboQpbWxJk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215366&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AOXlmaboQpbWxJk&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215366&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Entrevista 

Luis Espinosa Cházaro (Coordinador de Diputados – PRD) 

 

“Los tiempos políticos aun no permiten, pero nosotros a diferencia de Morena, vamos a hacer un 

planteamiento ante el INE de formar un frente, que está en la legislación electoral, para tener un 

marco jurídico para ver quien encabeza ese frente y posteriormente cuando vengan los tiempos 

electorales dar paso a la candidatura. No queremos violentar la ley, no queremos aspirantes que no 

puedan utilizar recursos públicos para contrastar lo que están haciendo las corcholatas”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21APgiW5SpIiGtBIM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264F

EE48F%215342&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21APgiW5SpIiGtBIM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215342&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21APgiW5SpIiGtBIM&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215342&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Llama Luis Espinosa a AMLO a centrarse en los asuntos del 

país y sacar las manos de los procesos electorales de 2024 

El coordinador del Grupo Parlamentario del PRD, Luis Espinosa Cházaro, llamó al presidente Andrés 

Manuel López Obrador a centrarse en los asuntos del país y sacar las manos de los procesos electorales 

para relevarlo al frente de la Presidencia de la República en 2024, luego de que el mandatario centrara 

parte de su conferencia matutina en denostar a la oposición. 

 

https://efekto10.com/llama-luis-espinosa-a-amlo-a-centrarse-en-los-asuntos-del-pais-y-sacar-las-manos-de-los-procesos-

electorales-de-2024/ 

 

https://efekto10.com/llama-luis-espinosa-a-amlo-a-centrarse-en-los-asuntos-del-pais-y-sacar-las-manos-de-los-procesos-electorales-de-2024/
https://efekto10.com/llama-luis-espinosa-a-amlo-a-centrarse-en-los-asuntos-del-pais-y-sacar-las-manos-de-los-procesos-electorales-de-2024/
https://efekto10.com/
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ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR; CALIFICÓ DE “LEGULEYA” LA RESPUESTA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA 

NACIÓN 

 

El presidente Andrés Manuel López Obrador, calificó de “leguleya” la respuesta de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) respecto 

a reducir sus altos salarios que rebasan el del titular del Ejecutivo Federal, por lo que les recordó que violan el artículo 127 de la Constitución. 

Era de esperarse una respuesta así, leguleya, porque es muy claro el artículo 127 de la Constitución, y lo están violando los ministros de la Corte. 

Ningún servidor público podrá tener una remuneración igual o mayor que su superior jerárquico, salvo que el excedente sea consecuencia del 

desempeño de varios empleos públicos, que su remuneración sea producto de las condiciones generales de trabajo derivado de un trabajo 

técnico calificado o por especialización en su función. La suma de dichas retribuciones no deberá exceder la mitad de la remuneración establecida 

para el presidente de la República en el presupuesto correspondiente. Eso es clarísimo, ningún servidor público, sólo que los ministros de la 

corte no sean servidores públicos, que en sentido estricto algunos no lo son, son servidores privados, pero su cargo formal es de servidor público. 

López Obrador insistió que enviará una iniciativa de reforma para clarificar a interpretación de la Constitución, pero después de las elecciones 

de 2024, pues para ello necesita mayoría calificada en el Congreso de la Unión. No queda más que enviar una iniciativa de reforma a la 

Constitución más precisa, porque ellos dicen que no está clara la Constitución, no está especificado bien en la Constitución, entonces hay que 

detallar todo. Entonces, voy a mandar esa iniciativa de ley en su momento, nada más que vamos a esperar a ver si se cuenta en la próxima 

legislatura con mayoría calificada, porque es una reforma a la Constitución. López Obrador insistió en que la senadora Xóchitl Gálvez es la 

candidata del empresario Claudio X González para contender por la Presidencia de la República en 2024. Ya aclaré que ella es la candidata de 

la mafia del poder; para ser más claros, es la candidata de Salinas, es la candidata de Fox, es la candidata de Claudio X. González, es la 

candidata de los que quieren regresar por sus fueros, porque quieren seguir saqueando al país. El primer mandatario lamentó que el PRI está 

terminando desfigurado, tras las renuncias de los senadores Miguel Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, Nuvia Mayorga Delgado y 

Eruviel Ávila.  

 

DIPUTADO IGNACIO MIER; SI LA SCJN NO ES SENSIBLE AL CLAMOR SOCIAL DE JUSTICIA, LA REBASARÁ LA REALIDAD 

 

El diputado Ignacio Mier Velazco, coordinador de la bancada de Morena en la Cámara de Diputados, anunció que se le hará una invitación 

personal a cada ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCNJ) para que decidan si se suman al ejercicio de análisis de una 

reforma judicial que clama la sociedad. Tengo el conocimiento puntual y formal de que acordaron que fuera una decisión individual, en lo personal, 

que no comprometa al órgano superior del poder en su asistencia a los conversatorios para conocer las conclusiones que han derivado de estos 

ejercicios democráticos deliberativos. El legislador enfatizó que derivado de los conversatorios se ha visibilizado el clamor social por un Poder 

Judicial más sensible y cercano, por lo que hizo un llamado a los ministros de la Suprema Corte de Justicia de la Nación para que se sumen a 

este trascendental ejercicio de revisión. Por eso es importante que participen o lo hacen por voluntad propia, por este llamado respetuoso, 

democrático que hace el Grupo Parlamentario de Morena o los va a rebasar la realidad, los va rebasar el pueblo. Ignacio Mier destacó que una 

de las primeras aproximaciones de los conversatorios es la necesidad de esta revisión profunda del Poder Judicial que ha sido respaldada por 

diversos actores de la sociedad. Esto implica una revisión de cómo se elige, cuáles son sus procedimientos y presupuestos, y una revisión de 

sus atribuciones, incluido lo establecido en el artículo 96 constitucional sobre el procedimiento para la designación indirecta de magistrados, 

después de casi 100 años de haber sido establecido.  

JESUS HÉCTOR MUÑOZ ESCOBAR 

DESDE LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS 
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CLAUDIA SHEINBAUM; DESTACA RENUNCIAS AL PRI, QUIENES SE HAN BAJADO DE LA CONTIENDA Y LA DISOLUCIÓN DE SU 

CONSEJO ELECTORAL. 

 

Claudia Sheinbaum aseguró que al bloque opositor Va por México, no le está yendo muy bien. Aseguró que ya huele al dedazo de Claudio X. 

González, refiriéndose a las recientes declaraciones del presidente Andrés Manuel López Obrador, quien dijo que Xóchitl Gálvez había sido 

elegida por el empresario para ser la candidata de la oposición. Sheinbaum destacó que no les está yendo bien rumbo a 2024 y que ya se les 

acabaron sus disfraces de demócratas.  Indicó que les renunciaron los que iban a ser su mini INE, al referirse a la disolución del Consejo Electoral 

Ciudadano que se encargaría de la definición de su candidato. Asimismo indicó que también contrataron a Luis Carlos Ugalde y a sus amigos, 

los responsables del fraude electoral del 2006. Sheinbaum destacó la renuncia al PRI de Miguel Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, 

Eruviel Ávila y otros legisladores y liderazgos priistas, así como quienes se bajaron de su contienda por la candidatura de oposición al no 

considerar el método transparente. 

 

MARCELO EBRARD; DE EXISTIR FRAUDE EN LA ENCUESTA NACIONAL DE MORENA PARA ELEGIR A SU CANDIDATO 

PRESIDENCIAL, ESTO IMPLICARÍA UNA RUPTURA CON EL PARTIDO 

 

El ex canciller Marcelo Ebrard señaló que, de haber fraude en la encuesta nacional de Morena para elegir a su candidato presidencial, esto 

implicaría para él una ruptura con el partido. Sobre la posibilidad de cambiarse de partido en caso de no ganar la encuesta nacional de Morena 

para ser candidato presidencial, dijo: No tengo previsto irme a ningún partido distinto a Morena porque estoy en este proyecto y soy congruente. 

Si me hacen chanchullo no sería irse a otro partido, tendría que denunciar que lo hicieron, sería una ruptura, una catástrofe para Morena, no creo 

que vaya a suceder, pero sería el único escenario en el que podría tener una situación de esa naturaleza. No estoy pensando en ser candidato 

por cualquier vía a cualquier costo, tengo que seguir y ganar esta encuesta. De llegar a la Presidencia de México, ejercerá un gobierno de 

izquierda que, aunque dará seguimiento a la Cuarta Transformación, no será una copia del presidente Andrés Manuel López Obrador. No es 

que vaya a cambiar la estrategia por completo, sino hacer el paso siguiente a esas estrategias y desde luego darle tu sello propio, no podemos 

ser idénticos, el que diga que va a ser idéntico, está mintiendo, está engañando, porque cada uno de nosotros tiene su individualidad, sus 

prioridades, sus ideas. Yo creo que nuestra obligación es dar buenos resultados, es que logremos lo sustantivo, lo que más le importa a la gente, 

para que no le demos el paso a las tendencias de ultra derecha.  

 

ADÁN AUGUSTO LÓPEZ: OFRECIÓ QUE HABRÁ JUSTICIA PARA LAS FAMILIAS CON HIJOS DESAPARECIDOS 

 

Adán Augusto López, aspirante presidencial de Morena, en un encuentro con habitantes de la localidad de San Fernando, Tamaulipas, ofreció 

que habrá justicia para las familias con hijos desaparecidos, aquellas a las que no se ha podido ayudar en su búsqueda y para los niños huérfanos 

de esta absurda guerra. El ex secretario de Gobernación se comprometió que con la Cuarta Transformación, vamos a buscar los mecanismos 

para empezar a ayudarlos. Agregó que dispuso que vengan y se queden aquí en San Fernando, el senador por Tamaulipas José Ramón Gómez 

Leal y otros legisladores, para que apoyen a las familias afectadas. López Hernández indicó que en San Fernando, han enfrentado desde hace 

años el fenómeno de las desapariciones de personas, reconoció el sufrimiento de las madres. Les dijo que nunca encontrarán consuelo, pero no 

queda más que unirse y ser leales: Tendrán la solidaridad, la atención, el respeto y cariño que se merecen. Afirmó que con la permanencia de la 

Cuarta Transformación todos los programas sociales no solo se van a mantener, sino que se verán fortalecidos, principalmente la Pensión 

Universal para Adultos Mayores, como lo demuestra el hecho de que hoy de 4 mil 800 pesos y a partir de enero próximo pasará a 6 mil pesos 

bimestrales. Se va a trabajar por la disminución de las tarifas eléctricas, por ampliar los precios de garantía, para que haya fertilizantes para 

todos; la transformación ya inició y no se va a detener, al contrario, vamos a consolidarla entre todos.  

 

RICARDO MONREAL; ASEGURA QUE LLEGARÁ HASTA EL FINAL DEL PROCESO INTERNO DE MORENA PARA LA ELECCIÓN DE 

SU COORDINADOR NACIONAL 

 

El senador con licencia, Ricardo Monreal, candidato a coordinador de la defensa de la cuarta transformación, en Jalisco, asegura que llegará 

hasta el final del proceso interno de Morena para la elección de su coordinador nacional. Señalo que descarta que vaya a renunciar a Morena y 

hablo de la importancia que tiene Jalisco en este proceso. Ricardo Monreal lleva dos días que le ha dedicado a Jalisco, estuvo en Puerto Vallarta 

y en Guadalajara donde ha tenido reuniones con representante sociales, universitarios, empresarios y medios de comunicación. El senador habló 

sobre la importancia de Jalisco en el proceso interno de Morena. Para mí es una prioridad Jalisco, es clave, prioritario y por eso vine a estar con 
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los jaliscienses y por eso vine a estar con los jaliscienses y a través de estas reuniones, asambleas dar a conocer mi propuesta. Destacó que la 

experiencia de 42 años, su carrera política, el haber sido tres veces diputado, tres veces senador y  gobernador son sus principales ventajas 

frente al resto de los aspirantes. Sobre sus propuestas de trabajo, dijo que es un tema prioritario, la seguridad, atender el cambio climático, la 

política social, la salud y la educación. El senador aseguró que vamos a llegar hasta el final ese es nuestro propósito. Lo dije desde un principio 

que no me iba a prestar a ningún tipo de simulación o farsa, creo en este proceso y voy a llegar hasta el final 

 

MARIO DELGADO; QUE ‘ALITO’ MORENO SE QUEDE MAS TIEMPO EN EL PRI PARA QUE ACABE DE DESTRUIRLO  

 

El dirigente nacional de Morena, Mario Delgado, señalo que le deberían de dar más tiempo a Alejandro Moreno en la presidencia nacional del 

PRI, para que termine de destruir al partido. Aseguró que “Alito” ha contribuido al crecimiento de Morena. Destacó que gracias a Alejandro 

Moreno el PRI pasó de mal gobernar a 54 millones de personas a sólo 4.9 millones, mientras que Morena de no gobernar ninguna entidad a 

90.7 millones de personas. Aseguró que le parece injusto todo lo que dijeron los priistas que renunciaron a su militancia contra Moreno Cárdenas, 

quien además, dio al PAN la candidatura presidencial para acabar de enterrar al partido. Por eso, yo creo que no deberían de desesperarse los 

priistas, deberían de darle un poco más de tiempo a Alito Moreno para que acabe de destruir al PRI. Alejandro Moreno ha contribuido mucho 

al crecimiento de nuestro movimiento, por eso me parece injusto que lo maltraten como lo maltrataron. Destacó que un partido que era heredero 

de los mejores valores de la Revolución Mexicana, terminara tirando por la borda toda esa historia para convertirse en comparsas de la derecha 

más corrupta que hay en el país. No han entendido lo que ha pasado en nuestro país y por eso tienen los resultados que tienen.  

   

FRENTE AMPLIO; SE REGISTRAN LOS PRIMEROS ASPIRANTES EN EL PROCESO DE SELECCIÓN  

 

Santiago Creel, Xóchitl Gálvez, Jorge Luis Preciado y Gabriel Quadri presentaron su documentación para registrarse en el proceso de 

selección del responsable de la construcción del Frente Amplio por México. Los aspirantes se registraron ante el Comité Organizador y 

posteriormente acudieron al Comité Ejecutivo Nacional del PAN a presentar su notificación, en donde fueron recibidos por el dirigente nacional y 

la secretaria general. Queda pendiente que Preciado presente su notificación ante el partido. El presidente de Acción Nacional, Marko Cortés 

Mendoza, garantizó que el CEN recibirá a todos aquellos mexicanos y mexicanas que quieran registrarse y dar el primer paso para defender a 

México. Tras reconocer a las y los  integrantes del Comité Organizador por su conocimiento y solvencia para organizar este proceso inédito, 

invitó a toda la ciudadanía a que el próximo miércoles 12 de julio que se abra la plataforma para respaldar a los aspirantes, se registren y 

contribuyan a cambiar el rumbo de México. Quienes se inscriban en esta plataforma le podrán dar su respaldo a cualquiera de las y los aspirantes 

registrados, pasarán a la siguiente etapa quienes logren al menos 150 mil respaldos digitales de la sociedad y así irán a la última etapa quienes 

logren la mayor competitividad. A las y los aspirantes, les deseó éxito y aseguró que a diferencia de lo que se hará en Palacio Nacional, en el 

PAN sí habrá contraste de ideas y de perfiles, y no despilfarro de recursos como se está viendo con las mal llamadas corcholatas. Marko Cortés 

dijo no tener duda, que el tiempo a López Obrador ya se le acabó porque el Frente Amplio por México ganará el 2024.  

 

ENRIQUE DE LA MADRID Y SILVANO AUREOLES; INVITACIÓN A LA JORNADA DE REGISTRO DE ASPIRANTES DEL FRENTE 

AMPLIO POR MÉXICO 

 

Enrique de la Madrid y Silvano Aureoles, extienden una cordial invitación a dar seguimiento a la jornada de registro de aspirantes al cargo de 

Responsable de la Construcción del Frente Amplio por México, que se llevará a cabo el día de hoy, miércoles 5 de julio, en el Salón Alfonso 

Reyes de la sede nacional del PRI, ubicada en Insurgentes Norte 59, Col. Buenavista, alcaldía Cuauhtémoc, Ciudad de México. A las 11:00 

horas, asiste Enrique de la Madrid, en el caso de Silvano Aureoles, asistirá el día de mañana jueves 6 de julio, a las 12:30 horas.  

 

SILVANO AUREOLES; FALSA LA INFORMACIÓN DIFUNDIDA SOBRE SUPUESTA INHABILITACIÓN  

 

Ante las declaraciones de Alfredo Ramírez Bedolla donde señala que un juez ha ratificado la inhabilitación en contra de mi persona y que esta 

misma se encuentra firme, señalo contundentemente que es totalmente falso. El interés del Gobierno de Michoacán y el Gobernador es generar 

daño a mi imagen pública, difundiendo mediante los convenios con medios de comunicación, información errónea, agraviante, falsa y que los 

lleva a incurrir en actos ilegales. Es lamentable que quienes se ostentan como comunicadores o medios de comunicación veraces, le corrijan la 

plana a "Juanito" Bedolla y publiquen información que viola flagrantemente la ley, con el solo objetivo de descalificarme, al considerarme su 
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adversario político. He de señalar que el proceso legal que se sigue ante la sanción que la Contraloría de Michoacán pretende imponerme es 

ilegal, el documento que adjunto al presente en formato de imagen, se hace constar por dicha dependencia, contradiciendo el dicho de Ramírez 

Bedolla, en su quinto apartado, que la resolución no se encuentra en firme, al existir medios de impugnación. Mis abogados presentaron el juicio 

de nulidad donde se solicita sea revisada la legalidad, al no ser la Contraloría de Michoacán, autoridad competente. Por lo tanto es no ejecutable. 

Adjunto también al presente en formato de imagen, acuse del recurso de reconsideración presentado la mañana de este 04 de julio ante el 

Juzgado Primero Administrativo del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Michoacán de Ocampo, mismo que no pudiese haber sido 

recibido si un juez hubiese ratificado la ilegal inhabilitación en mi contra como este medio de comunicación señala. Además, al momento en que 

se publica información falsa que afecta mi reputación sin revelar la fuente, viola la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión 

de Sujetos Obligados. 

 

DANTE DELGADO; MOVIMIENTO CIUDADANO RESPALDA A XÓCHITL GÁLVEZ, “ES NUESTRA AMIGA”.  

 

Dante Delgado, líder de Movimiento Ciudadano, dijo que “Xóchitl es nuestra amiga”. Luego de que el presidente Andrés Manuel López 

Obrador, aseguró que Xóchitl Gálvez será la candidata presidencial de Va por México para las elecciones de 2024. Dante Delgado dijo: Yo 

pensé que habíamos sido nosotros quienes la impulsamos, pero así es Lopez Obrador, siempre piratea las ideas de otros. Dijo que AMLO anda 

aturdido, ya que todos los días habla y no dedica tiempo a gobernar bien, y la oposición hace exactamente lo que el presidente quiere, que por 

eso les tiene tomada la medida y constantemente se pitorrea de ellos. El problema es que hay algunos sectores de la sociedad que no saben de 

política, que no la entienden y que se imaginan por el viejo régimen priista que los partidos, que hoy son cascarones vacíos, siguen siendo la 

oposición, que ya no lo son. En eso se basa el presidente para permanentemente burlarse, descalificarlos y ofenderlos. Dante Delgado afirmó 

que el presidente de la República sabe que la única oposición que tiene enfrente es Movimiento Ciudadano, le vamos a ganar el año que entra, 

y lo vamos a hacer. Explicó que el proceso de selección de su candidato presidencial iniciará en noviembre, como lo marca la ley, aunque el 

oficialismo y la oposición tradicional ya comenzaron sus procesos internos. El 14 de junio tenemos el Consejo Nacional, donde vamos a ir 

integrando el consenso para definir las reglas que habrán de operar en términos de la ley para el proceso que empieza en noviembre, que nos 

permitirá, el 5 de diciembre, tener la candidatura institucional de Movimiento Ciudadano. Destacó que en su propuesta habrá innovación, visión 

de futuro, jóvenes, mujeres y actores de la sociedad civil que van a sacudir al país. Eso es lo que va a aportar Movimiento Ciudadano, el proyecto 

político que México está esperando.  

 

ALEJANDRO MORENO; LO QUE IMPORTA ES CONSTRUIR UNA ALTERNATIVA ANTE EL PEOR GOBIERNO DE LA HISTORIA 

 

Alejandro Moreno, presidente del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRI, señalo que lo que importa más en México es mostrar el deseo, la 

fuerza y la fortaleza para construir una alternativa ante el peor gobierno de la historia. Alejandro Moreno, recibió a Gabriel Quadri de la Torre 

en la sede priista, quien acudió a notificar su registro ante el Comité Organizador para participar en la elección del responsable de la construcción 

del Frente Amplio por México, ahí aseguró que es un hombre que desea ser parte esencial de la edificación de un mejor país. Al lado de Rubén 

Moreira y Rolando Zapata, representantes del partido ante el Comité Organizador, Alejandro Moreno subrayó que para el PRI, la sociedad 

civil y la alianza “Va por México”, lo que importa más es tener ganas, estar comprometido, saber cómo y tener con qué, y mostrar ese deseo, 

fuerza y fortaleza para que todos juntos construyamos una alternativa. Esta alternativa es prioritaria, ante el peor gobierno de la historia. Y todos 

sabemos que Morena es una tragedia y una desgracia para este país. Destacó que para Gabriel Quadri esta elección será una gran oportunidad 

para encontrarse, dialogar, construir y estar cerca de la ciudadanía, en un proceso no sólo inédito, sino histórico.  

 

VLADÍMIR PUTIN; ASEGURA QUE RUSIA SUFRE UNA “GUERRA HÍBRIDA” PERO QUE CONTRARRESTARÁ LAS PRESIONES 

EXTERIORES 

 

El presidente ruso, Vladímir Putin, aseguró que Rusia es objeto de una guerra híbrida, pero que el país contrarresta y contrarrestará las presiones 

exteriores, al intervenir en la cumbre telemática de la Organización de Cooperación de Shanghái (OCS). Ahora contra nosotros se lleva a cabo, 

de hecho, una guerra híbrida, se emplean sanciones antirrusas, ilegítimas y sin precedentes por su magnitud. Subrayó que Rusia contrarresta y 

contrarrestará la presión exterior, las sanciones y las provocaciones. Denunció que desde hace años, junto a las fronteras rusas, fuerzas 

exteriores llevan a cabo un proyecto para convertir Ucrania en un Estado hostil, en una anti-Rusia. 
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Corte admite acciones de inconstitucionalidad que 

impugnan decreto por Ley General de Bienes Nacionales 

La ministra Margarita Ríos-Farjat admitió a trámite dos acciones de inconstitucionalidad promovidas 

por integrantes del Congreso de la Unión, a través de la cuales impugnan y demandan que la Suprema 

Corte de Justicia de la Nación (SCJN) declare la invalidez del Decreto que reformó la Ley General de 

Bienes Nacionales. 

 

https://www.milenio.com/policia/corte-admite-acciones-inconstitucionalidad-ley-bienes 

 

https://www.milenio.com/policia/corte-admite-acciones-inconstitucionalidad-ley-bienes
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AMLO enviará reforma para bajar sueldos a ministros 

Durante la conferencia matutina de este martes 4 de julio, el presidente de México, Andrés Manuel 

López Obrador (AMLO) señaló que planea enviar otra iniciativa de reforma constitucional, para que 

quede claro en la Constitución sobre la Suprema Corte. Por ello, AMLO mencionó que es necesario 

detallar todo, pero se va a esperar a la próxima legislatura, para ver si se cuenta con la mayoría 

calificada, pues ésta se requiere para aprobar la reforma constitucional. 

 

https://notigram.com/mexico/nacional/amlo-enviara-reforma-para-bajar-sueldos-a-ministros-20230704-1030823 

 

 

 

https://notigram.com/mexico/nacional/amlo-enviara-reforma-para-bajar-sueldos-a-ministros-20230704-1030823


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Comentario 

Roberto Gil Zuarth (Abogado) 

 

“La Constitución sí es muy clara en el sentido de todo  lo que debe de considerarse como parte de la 

remuneración (del salario del Presidente), no solo lo que le depositan en su cuenta o el cheque que 

recibe cada quincena sino todo lo que recibe en especie y lo más importante es recordar que cuando la 

Suprema Corte reflexionó la invalidez de la Ley de Remuneraciones, dijo que lo que no se puede hacer 

es que simplemente la Cámara de Diputados o el Presidente en su iniciativa dicten un salario y que de 

ahí para abajo se ajusten todos. El Presidente va a utilizar la discusión presupuestal para amagar a los 

poderes públicos, en el mes de septiembre se presenta el Paquete Económico y el Paquete Económico 

también incorpora la determinación de las remuneraciones de los servidores públicos, creo que el 

Presidente va a hacer política electoral con este tema”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHp%5Fb1Sf8XVb1G4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3

264FEE48F%215343&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHp%5Fb1Sf8XVb1G4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215343&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AHp%5Fb1Sf8XVb1G4&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215343&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Brincan por Xóchitl Gálvez; PAN, PRI y PRD acusan a AMLO 

de violencia política de género 

Cecilia Patrón, del PAN; Carolina Viggiano, del PRI, y Adriana Díaz, del PRD, han condenado 

enérgicamente el hecho de que el jefe del Ejecutivo esté perpetuando una violencia política contra una 

mujer que ha trabajado arduamente para construir su carrera política basada en la honestidad y la 

integridad. 

 

https://www.debate.com.mx/politica/Brincan-por-Xochitl-Galvez-PAN-PRI-y-PRD-acusan-a-AMLO-de-violencia-politica-de-genero-

20230704-0070.html 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.debate.com.mx/politica/Brincan-por-Xochitl-Galvez-PAN-PRI-y-PRD-acusan-a-AMLO-de-violencia-politica-de-genero-20230704-0070.html
https://www.debate.com.mx/politica/Brincan-por-Xochitl-Galvez-PAN-PRI-y-PRD-acusan-a-AMLO-de-violencia-politica-de-genero-20230704-0070.html
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Impulsan cambios a la Ley General de Educación para que 

las y los estudiantes reciban orientación psicológica 

La diputada Teresita de Jesús Vargas Meraz (Morena) propuso reformar los artículos 72 y 74 de la Ley 

General de Educación, para establecer el derecho de las y los educandos a recibir orientación 

psicológica como elemento para el pleno desarrollo de su personalidad e incluir en la formación 

docente contenidos y prácticas relacionadas con la salud mental. Asimismo, estipular que las 

autoridades educativas realizarán evaluaciones en salud mental cada semestre con el objetivo de 

identificar un posible trastorno mental y poder canalizar a niñas, niños, adolescentes y jóvenes a un 

centro de atención que les permita llevar un tratamiento sano para su pleno desarrollo y bienestar. 

 

https://hojaderutadigital.mx/impulsan-cambios-a-la-ley-general-de-educacion-para-que-las-y-los-estudiantes-reciban-orientacion-

psicologica/ 

 

 

https://hojaderutadigital.mx/impulsan-cambios-a-la-ley-general-de-educacion-para-que-las-y-los-estudiantes-reciban-orientacion-psicologica/
https://hojaderutadigital.mx/impulsan-cambios-a-la-ley-general-de-educacion-para-que-las-y-los-estudiantes-reciban-orientacion-psicologica/
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Impulsan cambios a la Ley General de 
Educación para que las y los estudiantes 

reciban orientación psicológica 
 

Boletín No. 4612 

• La diputada Vargas Meraz (Morena) propone que las autoridades educativas incluyan en la 

formación docente contenidos de salud mental 

La diputada Teresita de Jesús Vargas Meraz (Morena) propuso reformar los artículos 72 y 74 de la 

Ley General de Educación, para establecer el derecho de las y los educandos a recibir orientación 

psicológica como elemento para el pleno desarrollo de su personalidad e incluir en la formación 

docente contenidos y prácticas relacionadas con la salud mental. 

Asimismo, estipular que las autoridades educativas realizarán evaluaciones en salud mental cada 

semestre con el objetivo de identificar un posible trastorno mental y poder canalizar a niñas, niños, 

adolescentes y jóvenes a un centro de atención que les permita llevar un tratamiento sano para 

su pleno desarrollo y bienestar. 

La iniciativa considera que es importante trabajar en la promoción de una buena salud mental en 

las escuelas del país para fortalecer la capacidad de las y los estudiantes, regular sus emociones, 

potenciar las alternativas a los comportamientos de riesgo, desarrollar la resiliencia para gestionar 

situaciones difíciles o adversas y promover entornos favorables. 

Argumenta que es crucial detectar e intervenir a tiempo para abordar las necesidades de los 

adolescentes que padecen trastornos de salud mental y evitar la institucionalización y la 

medicalización excesiva, para priorizar las soluciones no farmacológicas. 

Refiere que para la Organización Panamericana de la Salud las enfermedades de salud mental 

constituyen una epidemia silenciosa que ha afectado a la población mucho antes de la pandemia 

de Covid-19, siendo la depresión y la ansiedad los dos principales padecimientos mentales, y a 

nivel global uno de cada cinco niños, niñas y adolescentes es diagnosticado con un trastorno 

mental.  
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En el caso de México, apunta, en 2020 se estimó que 15 millones de personas padecen algún 

trastorno mental, la mayoría son adultos jóvenes en edad productiva. 

Destaca que la adolescencia es un período crucial en el que se pueden adquirir hábitos sociales y 

emocionales importantes para el bienestar mental, como patrones de sueño saludables, 

ejercitarse, desarrollar habilidades para las relaciones interpersonales, enfrentar situaciones 

difíciles, resolver problemas y gestionar emociones; por ello se debe contar con un entorno 

favorable y de protección familiar, escolar y de la comunidad.  

Indica que algunos factores contribuyen al estrés en esta etapa, y aumentan el riesgo de trastornos 

de salud mental, como la calidad de su vida doméstica, las relaciones con sus compañeros, 

adversidades, presión social, exploración de su propia identidad e influencia de medios de 

comunicación, además de estigmas, discriminación, exclusión, falta de acceso a servicios y apoyo.  

Cuantos más sean los factores de riesgo a los que estén expuestos los adolescentes, mayores 

serán los efectos para su salud mental; sin embargo, la causa de estos padecimientos también 

puede ser biológica, por ejemplo, factores genéticos o de desequilibrios bioquímicos cerebrales.  

Afirma que las personas con trastornos mentales graves mueren de 10 a 20 años antes que la 

población general, por lo que la salud mental es una parte integral de la salud y requiere 

intervenciones conjuntas desde distintos sectores para promoverla.  

La iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman el artículo 72 y 74 de la Ley General 

de Educación, en materia de salud mental, fue remitida a la Comisión de Educación, con opinión 

de la de Salud. 
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Urge Julieta Vences "alimentar" Banavim para ubicar 

agresores de mujeres 

 

La diputada federal por Puebla, Julieta Vences Valencia, demandó a todas las instituciones aportar en 

tiempo real la información al Banco Nacional de Datos e Información sobre Casos de Violencia contra 

las Mujeres (BANAVIM) a fin de que se pueda cumplir con lo que se establece en la ley 3 de 3. 

 

https://intoleranciadiario.com/articles/politica/2023/07/04/1013108-urge-julieta-vences-alimentar-banavim-para-ubicar-

agresores-de-mujeres.html 

 

 

 

 
 

https://intoleranciadiario.com/articles/politica/2023/07/04/1013108-urge-julieta-vences-alimentar-banavim-para-ubicar-agresores-de-mujeres.html
https://intoleranciadiario.com/articles/politica/2023/07/04/1013108-urge-julieta-vences-alimentar-banavim-para-ubicar-agresores-de-mujeres.html


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Entrevista 

Sergio Gutiérrez Luna (Diputado – Morena) 

 

“Mi sueño es ser gobernador de Veracruz. Vamos a ir por la gubernatura, vamos con todo y la vamos a 

lograr”, puntualiza el diputado federal por Morena Nacido en Minatitlán, Veracruz. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAbBUJIAb5SrCYo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215368&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAbBUJIAb5SrCYo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215368&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAbBUJIAb5SrCYo&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215368&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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El consenso de la 4T es Zoé 

 

En entrevista con los medios de comunicación, la diputada federal afirmó que existe un consenso en 

torno al actual director general del IMSS: “es tiempo de unidad y de definiciones, y el pueblo ya ha 

decidido”, declaró. La diputada Patricia Armendáriz destacó que el movimiento de la cuarta 

transformación en la vida pública continuará en Chiapas de la mano de Zoé Robledo. 

 

https://diariodechiapas.com/region/el-consenso-dela-4t-es-zoe/ 
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El garage de Andrea Chávez: desde un Mercedes Benz hasta una camioneta “machuchona” - Infobae 

 

 

https://www.infobae.com/mexico/2023/07/04/el-garage-de-andrea-chavez-desde-un-mercedes-benz-hasta-una-camioneta-machuchona/
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V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Entrevista 

Jorge Inzunza (Diputado - PAN) 

 

“A raíz de eventos multicomentados que se han dado en México, en estos eventos existe una demanda 

muy grande que la gente solicita y esta expectación que genera es aprovechada por muchas 

plataformas digitales o agentes que se dedican al lado oscuro a la venta de boletos. Esta iniciativa de 

ley multipartidista fue creada con el fin de proteger al consumidor, yo creo que es solo la primera parte 

de una serie que tenemos que pasar para que podamos tratar de dar la máxima seguridad al público 

que compra un boleto, que tenga la certeza de que el boleto que están comprando va a ser válido y 

legítimo”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMrDyPe8b0uk59I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215348&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMrDyPe8b0uk59I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215348&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMrDyPe8b0uk59I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215348&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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PAN, PRI y PRD condenan ‘violencia política de género’ contra Xóchitl 

Gálvez desde Palacio Nacional 

 

Los partidos PAN, PRI y PRD, repudiaron los ataques el 

presidente, Andrés Manuel López Obrador en contra 

de la senadora Xóchitl Gálvez, por aspirar a encabezar 

la construcción del Frente Amplio por México y 

acusaron que el primer mandatario está ejerciendo 

violencia política de género. 

Las secretarias generales, Cecilia Patrón del PAN, 

Carolina Viggiano del PRI y del PRD, Adriana Díaz, 

condenaron que desde las conferencias mañaneras el Jefe del Ejecutivo “esté violentando a una mujer 

que viene desde abajo y ha construido su carrera política en la honradez; burlándose públicamente de 

la legisladora con cartones políticos para ridiculizarla y señalar que no es del pueblo, lo que muestra 

una postura clasista”. 

Calificaron de “machista” la “embestida política en un país que ocupa los primeros lugares en 

feminicidios y en donde siete de cada diez mujeres, han sufrido algún acto violento, ya sea agresiones 

verbales, sexuales, físicas o incluso económicas”. 

Las secretarias generales de los partidos que integran el Frente Amplio por México exigieron al 

presidente que se comporte como un verdadero Jefe de Estado, porque es presidente de todas y todos 

los mexicanos y su deber es proteger y cuidar a las mujeres que están en la lucha de sus derechos y 

garantías fundamentales. 

https://www.24-horas.mx/2023/07/04/pan-pri-y-prd-condenan-violencia-politica-de-genero-contra-

xochitl-galvez-desde-palacio-nacional/  

 

  

https://www.24-horas.mx/2023/07/04/pan-pri-y-prd-condenan-violencia-politica-de-genero-contra-xochitl-galvez-desde-palacio-nacional/
https://www.24-horas.mx/2023/07/04/pan-pri-y-prd-condenan-violencia-politica-de-genero-contra-xochitl-galvez-desde-palacio-nacional/
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México sufre un gobierno ‘corrupto e inepto’, asegura Quadri al 

registrarse para encabezar FAM 

Gabriel Quadri de la Torre se sumó a los aspirantes 

que buscan ser el candidato del Frente Amplio por 

México rumbo a 2024, sin embargo, precisó que, de 

no llegar, se sumará a quien resulte vencedor. 

“De no resultar favorecido en este proceso, me voy 

a sumar con todas mis capacidades a quien resulte 

ganador”, dijo. 

Durante su mensaje en el CEN del PAN, aseveró que 

México sufre un gobierno “retrógrada, corrupto e inepto”, que, acusó, mantiene al país sumido en el 

caos y en la violencia, ha entregado el control al crimen organizado y ha destruido a las instituciones, 

militarizado al país y violado la legislación ambiental. 

“Vemos a un gobierno que ha hecho caer al país en un abismo profundo, hoy en día ninguno de los 

indicadores de bienestar social es mejor que 2018, pues prácticamente en cualquier tema de salud, 

educación, seguridad, muestras que el país está peor. Es el país de polarización que ha provocado el 

presidente Andrés Manuel López Obrador”, añadió. 

Señaló que el siguiente gobierno se va a encontrar un país desmantelado, destruido, con una fiscalidad 

colgada de alfileres y por proyectos absurdos que significan un daño patrimonial por un billón de 

pesos. 

“Quiero ofrecerle a México un proyecto de modernidad, prosperidad y desarrollo que lo haga una 

potencia emergente en donde se dé certeza a las inversiones para catapultar a México esta senda de 

desarrollo, pues se necesita recuperar el seguro popular, estancias infantiles, la economía, la 

educación, reestablecer la educación, el control del territorio nacional y sobre todo combatir el 

crimen”, dijo. 

Agregó que se requiere una policía civil, policía de clase mundial, reconstruir las fiscalías y un sistema 

judicial mejor, además de recuperar la tradición energética, las energías limpias, “ya que este gobierno 

ha pisoteado lo alternativa, lo solar, eólica y geotérmica, además de energía nuclear”. 

https://www.razon.com.mx/mexico/mexico-sufre-gobierno-corrupto-e-inepto-asegura-quadri-

registrarse-encabezar-fam-534838    

https://www.razon.com.mx/mexico/mexico-sufre-gobierno-corrupto-e-inepto-asegura-quadri-registrarse-encabezar-fam-534838
https://www.razon.com.mx/mexico/mexico-sufre-gobierno-corrupto-e-inepto-asegura-quadri-registrarse-encabezar-fam-534838


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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¿Se pudo registrar Quadri como aspirante a encabezar el Frente 

Amplio por México? 

 

El diputado federal del PAN, Gabriel Quadri, se presentó 

a la sede de Acción Nacional para registrarse como 

aspirante al cargo de responsable nacional para la 

construcción del Frente Amplio por México, 

considerada como la antesala de la candidatura 

presidencial de “Va por México”.  

El panista descartó estar imposibilitado de poder 

registrarse como aspirante por haberse confrontando 

con la ideología de la comunidad transgénero. 

En la sede nacional del PAN dijo que de no ser el elegido se sumaría al ganador de esta contienda. 

“De no resultar favorecido me voy a sumar a quien resulte ganador para poder hacer a México la 

potencia emergente del siglo 21”, puntualizó. 

Gabriel Quadri dijo que a pesar de estar inscrito en el Registro del Padrón de Violencia de Género no 

pierde sus derechos políticos. Explicó que “el artículo 38 constitucional es clarísimo e indica que sólo 

pueden perder sus derechos o quedar inhabilitado alguien que tenga una sentencia penal firme por la 

comisión de un delito, yo no he cometido ningún delito, ni tengo ninguna sentencia, ni tengo ninguna 

sanción.” 

https://enfoquenoticias.com.mx/se-pudo-registrar-quadri-como-aspirante-a-encabezar-frente-amplio-

por-mexico/   

https://enfoquenoticias.com.mx/se-pudo-registrar-quadri-como-aspirante-a-encabezar-frente-amplio-por-mexico/
https://enfoquenoticias.com.mx/se-pudo-registrar-quadri-como-aspirante-a-encabezar-frente-amplio-por-mexico/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 05/07/2023 LEGISLATIVO 

Quadri afirma que no está imposibilitado de participar por la 

candidatura presidencial 

 

Se dio a conocer que el diputado panista, Gabriel Quadri, no podrá buscar la candidatura presidencial 

por el Frente Amplio Opositor debido a que fue acusado de violencia política en relación de género. En 

2022 el TEPJF determinó que cometió violencia por sus declaraciones en contra de la diputada 

transgénico, Salma Luévano, pero el Legislador afirma que no fue sancionado por este hecho, ni cuenta 

con proceso penal alguno, por lo que no está imposibilitado de participar en ese proceso. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AObuLm61drWEeRw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D32

64FEE48F%215338&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp  

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AObuLm61drWEeRw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215338&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AObuLm61drWEeRw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215338&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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No tengo impedimento legal para ser candidato del 

Frente: Quadri 

 El diputado federal del PAN, Gabriel Quadri de la Torre, negó que esté impedido legalmente para 

competir por la candidatura presidencial del Frente Amplio por México, luego de que fue inscrito en el 

Registro Nacional de Personas Sancionadas en Materia de Violencia Política en Razón de Género. 

Entrevistado previo a su registro como aspirante a contender para ser "responsable de la construcción 

del Frente Amplio por México" rumbo a las elecciones presidenciales de 2024, el legislador panista 

explicó que la sentencia del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación no le impide que ejerza 

a plenitud sus derechos políticos. 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/no-tengo-impedimento-legal-para-ser-candidato-del-frente-quadri/1684776 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://pulsoslp.com.mx/nacional/no-tengo-impedimento-legal-para-ser-candidato-del-frente-quadri/1684776
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Buscará Gabriel Quadri la Presidencia en 2024 

 El diputado Gabriel Quadri  afirmó que buscará la candidatura presidencial por la oposición, esto con 

mira a las elecciones federales de 2024. Y es que, de acuerdo al excandidato presidencial, la Ley 3 de 3 

no le impide contender, esto al hacer referencia a su inscripción al Registro Nacional de Personas 

Sancionadas en Materia de Violencia Política contra las Mujeres en Razón de Género, del Instituto 

Nacional Electoral (INE). 

 

https://vanguardiaveracruz.com/buscara-gabriel-quadri-la-presidencia-en-2024/ 

 

 

https://vanguardiaveracruz.com/buscara-gabriel-quadri-la-presidencia-en-2024/
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Piden a la CNDH atender quejas por fallas en hospitales 

públicos 

El diputado federal Alan Castellanos Ramírez solicitó al Congreso de la Unión exhortar a la Secretaría de 

Salud a implementar las acciones necesarias para atender el alto número de quejas presentadas ante la 

Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), por fallas en los hospitales públicos y centros 

médicos de las entidades federativas. 

 

https://efekto10.com/piden-a-la-cndh-atender-quejas-por-fallas-en-hospitales-publicos/ 

 

 

https://efekto10.com/piden-a-la-cndh-atender-quejas-por-fallas-en-hospitales-publicos/
https://efekto10.com/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Alejandro Moreno reacciona a renuncias en el PRI: “Se acabaron los 

militantes de primera y segunda”. 

 

Vino la reacción fuerte de Alejandro Moreno, quien en un video respondió así a la salida los militantes 

del PRI. Dijo que acabaron los tiempos de militantes de primera y segunda y aquellos que chantajeaban 

por espacios. Publicó este video en sus redes sociales, donde incluso acusó al presidente López 

Obrador de tener en embajadas a ladrones, corruptos y traidores, hablando de exgobernadores del 

PRI.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMOesxESI8OuUrw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D326

4FEE48F%215356&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMOesxESI8OuUrw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215356&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AMOesxESI8OuUrw&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215356&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Senadores y militantes renuncian PRI 

 

Los senadores Miguel Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, Eruviel Ávila y Nuvia Mayorga 

renunciaron al Partido (Revolucionario Institucional) y conformaron un nuevo movimiento, con ellos se 

fueron decenas de priistas, acusaron al dirigente Alejandro Moreno de desviar al instituto político. 

  

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAYpZ08bJ5S927I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264F

EE48F%215355&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAYpZ08bJ5S927I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215355&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AAYpZ08bJ5S927I&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215355&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Por desacuerdos con Alejandro Moreno, legisladores renuncian al PRI 

 

Renunciaron al PRI con más de 30 años de militancia y cargos de altos nivel en su trayectoria, cuatro 

senadores, entre ellos el excoordinador de la bancada y a su salida los acompañó un grupo de 

exlegisladores locales, dirigentes estatales, municipales y exfuncionarios, todos en desacuerdo con 

Alejandro Moreno, a quien responsabilizan del declive del PRI. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AKCdW8mZrBAq8YA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D32

64FEE48F%215339&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AKCdW8mZrBAq8YA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215339&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AKCdW8mZrBAq8YA&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215339&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
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Alejandro Moreno aseguró que lo peor del PRI salió para irse con el 

presidente López Obrador 

 

El presidente nacional del PRI, Alejandro Moreno, aseguró que lo peor del partido salió para irse con el 

presidente López Obrador y afirmó que en Morena están desesperados porque van a perder las 

elecciones de 2024. Alejandro Moreno aseveró que se acabó darle espacio a quienes chantajean y 

nunca trabajan por la militancia y reiteró que el PRI no volverá a ser de quienes solo buscan el cargo.   

 

https://drive.google.com/file/d/1ClT39hTxuHbPJ7TGmX8HXmJbjdwLqRbn/view 

https://drive.google.com/file/d/1ClT39hTxuHbPJ7TGmX8HXmJbjdwLqRbn/view


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Miguel Ángel Osorio Chong: Alejandro Moreno lesiona a Va por 

México 

 

En entrevista con Manuel López San Martín para MVS 

Noticias, el senador Miguel Ángel Osorio Chong habló 

sobre su renuncia y la de un grupo de priista al Partido 

Revolucionario Institucional (PRI). 

“En el PRI siempre se trabajó pensando en cómo 

acercarnos a los ciudadanos, pero esto se rompió, se 

convirtió en el partido de una persona que ha perdido 

todos los espacios de poder y las elecciones”, externó.  

Asimismo, responsabilizó al dirigente nacional de tricolor, Alejandro Moreno, de la derrota del PRI en 

el Estado México en los procesos electorales del presente año. Además, afirmó que “le faltan tamaños” 

y “dignidad política”. 

“A él no le importa perder elecciones, creando conflictos internos en plenos procesos electorales. A la 

alianza Va por México le hace mal y la lesiona ante la ciudadanía la presencia de Alejandro Moreno”, 

aseveró. 

Junto a Miguel Ángel Osorio Chong, los senadores Eruviel Ávila, Claudia Ruiz Massieu y Nuvia Mayorga 

presentaron su renuncia al PRI. De acuerdo con los senadores, la dirigencia nacional del tricolor, la cual 

está bajo el mando de Alejandro Moreno, los orilló a tomar dicha decisión, pues aseguran que sólo una 

cúpula de personas es invitada a tomar las decisiones al interior del partido, mientras que la mayoría 

de las voces no son escuchadas. 

https://mvsnoticias.com/entrevistas/2023/7/4/miguel-angel-osorio-chong-alejandro-moreno-lesiona-

va-por-mexico-598138.html  

    

https://mvsnoticias.com/entrevistas/2023/7/4/miguel-angel-osorio-chong-alejandro-moreno-lesiona-va-por-mexico-598138.html
https://mvsnoticias.com/entrevistas/2023/7/4/miguel-angel-osorio-chong-alejandro-moreno-lesiona-va-por-mexico-598138.html


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Se acabaron los militantes de primera y de segunda: Alejandro 

Moreno 

 

En el PRI se acabaron los militantes de primera y de segunda y ya no hay espacio para quienes 

chantajean y nunca trabajan, afirmó Alejandro Moreno tras la renuncia de los cuatro senadores y otros 

militantes. Aseguró que su partido no volverá a ser de quienes solo buscan el cargo, se sienten 

Intocables y se resguardan tras un escritorio o celular sin despeinarse pues el tricolor es de quienes dan 

la batalla en el territorio y lo defienden en público y el privado.  

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215334&authkey=%21AA

C%2D2fJlVobq4PM 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215334&authkey=%21AAC%2D2fJlVobq4PM
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215334&authkey=%21AAC%2D2fJlVobq4PM


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Renuncian al PRI quienes quieren cargos: Alejandro Moreno 

 

Senadores, exfuncionarios y exgobernadores presentaron este lunes su renuncia oficial al Partido 

Revolucionario Institucional y anunciaron la creación del movimiento llamado Congruencia por México. 

Más tarde, en un video, Alejandro Moreno respondió que se van porque saben que no habrá lugares 

para los militantes que no trabajan y solo buscan cargos.  

 

 

 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AM2jcJ7FUlbnN7s&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264

FEE48F%215336&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp 

https://onedrive.live.com/?authkey=%21AM2jcJ7FUlbnN7s&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215336&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp
https://onedrive.live.com/?authkey=%21AM2jcJ7FUlbnN7s&cid=75F18D3264FEE48F&id=75F18D3264FEE48F%215336&parId=75F18D3264FEE48F%215332&o=OneUp


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Entrevista 

Carolina Viggiano Austria (Diputada - PRI) 

 

“Junto al equipo organizador, junto al comité que se formó de consejeros, exconsejeros electorales, es 

decir, personas que han estado en el INE o en el IFE, pues están ellos elaborando las reglas o las 

especificaciones de cómo va a ser el proceso y ayer se presentó el cronograma de tiempos. El día de 

hoy empiezan los registros en los partidos aliados y, bueno, posteriormente siguen las otras etapas. Se 

van a hacer en dos momentos dos mediciones que todavía no se ha definido la metodología, mejor 

dicho, cuáles van a ser los puntos, tiene que revisar este comité para que sea valioso, para que nos 

ayude a tener un candidato, una candidata fuerte y que también los candidatos y candidatas estén de 

acuerdo, así hasta que lleguemos a una consulta abierta el día 3 de septiembre”. 

 

https://drive.google.com/file/d/1rJip-AhHeRn1jbTLJC5Yq09IvmSU5vBP/view 

https://drive.google.com/file/d/1rJip-AhHeRn1jbTLJC5Yq09IvmSU5vBP/view
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AMLO considera un “exceso” que “Alito” lo culpe de la escisión en el 

PRI 

 

El presidente Andrés Manuel López Obrador (AMLO) 

consideró un exceso que el dirigente del PRI lo culpe de 

la escisión en su partido. 

Este martes, al ser cuestionado sobre los dichos de 

Alejandro “Alito” Moreno dirigente del Partido de la 

Revolución Institucional (PRI), el mandatario dijo que: 

“Eso ya es un exceso, que se me culpe de eso”. 

“Eso ya es un exceso, que se me culpe de eso”. 

Además, reiteró su comentario de que le parece muy lamentable que el PRI “termine de esa manera”. 

Esto, porque enfatizó que la actual dirigencia tricolor desfiguró a la organización al grado que ya no 

tiene nada qué ver con sus orígenes y la alianza con el Partido Acción Nacional (PAN) los convirtió en 

“apéndices” del bloque conservador, encabezado por empresarios y potentes dos y no políticos. 

 

https://www.24-horas.mx/2023/07/04/amlo-considera-un-exceso-que-alito-lo-culpe-de-la-escision-en-

el-pri/   

https://www.24-horas.mx/2023/07/04/amlo-considera-un-exceso-que-alito-lo-culpe-de-la-escision-en-el-pri/
https://www.24-horas.mx/2023/07/04/amlo-considera-un-exceso-que-alito-lo-culpe-de-la-escision-en-el-pri/
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Exceso que “Alito” me eche la culpa por renuncias al PRI: 

AMLO 

Ante las diversas enuncias que se han dado del Partido Revolucionario Institucional (PRI), el presidente 

de México, Andrés Manuel López Obrador reaccionó con las más recientes como las de Miguel Osorio 

Chong, Claudia Ruiz Massieu, Eruviel Ávila y Nuvia Mayorga, quienes son considerados fuerte figuras. A 

lo que el mandatario consideró que responsabilicen al dirigente nacional del PRI, Alejandro Moreno, ya 

que considera que es un exceso que el líder nacional le eche la culpa. 

 

https://www.tabascohoy.com/exceso-que-alito-me-eche-la-culpa-por-renuncias-al-pri-amlo/ 

 

 

 
  

 

 

https://www.tabascohoy.com/exceso-que-alito-me-eche-la-culpa-por-renuncias-al-pri-amlo/


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Es muy lamentable que PRI termine desfigurado: López Obrador 

 

Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, 

lamentó que el Partido Revolucionario Institucional (PRI) 

haya sido “desfigurado”.  

Las declaraciones del mandatario mexicano se dan 

apenas un día después de que los senadores Miguel Ángel 

Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, Nuvia Mayorga y 

Eruviel Ávila, así como otros 20 líderes, exalcaldes y 

dirigentes, renunciaran a su militancia en el partido 

tricolor. 

Las declaraciones del mandatario mexicano se dan apenas un día después de que los senadores Miguel 

Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, Nuvia Mayorga y Eruviel Ávila, así como otros 20 líderes, 

exalcaldes y dirigentes, renunciaran a su militancia en el partido tricolor. 

Osorio Chong, quien habló en nombre de todos los que renunciaron al partido, acusó al líder priista 

Alejandro Moreno de “hacer pedazos” al PRI, al culparlo de perder la gubernatura del Estado de 

México, en donde gobernaron por casi 100 años y que ahora gobernará la morenista Delfina Gómez. 

 

https://lopezdoriga.com/nacional/muy-lamentable-pri-termine-desfigurado-lopez-obrador/  

https://lopezdoriga.com/nacional/muy-lamentable-pri-termine-desfigurado-lopez-obrador/
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Triste, que el PRI termine desfigurado y lejos de sus ideales: AMLO (forbes.com.mx) 

https://www.forbes.com.mx/triste-que-el-pri-termine-desfigurado-y-lejos-de-sus-ideales-amlo/
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AMLO responde a Alito Moreno tras culparlo de las renuncias en el PRI: “Es un exceso” - Infobae 

 

https://www.infobae.com/mexico/2023/07/04/amlo-niega-ser-responsable-de-la-renuncia-de-chong-massieu-avila-y-mayorga-del-pri/
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Plantean reforma para preservar la vida de animales de 

compañía víctimas de maltrato o abandono 

La diputada Gabriela Sodi (PRD) presentó una iniciativa que adiciona una fracción al artículo 7 de la Ley 
General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, para establecer que corresponde a las 
entidades federativas el rescate de animales de compañía víctimas de maltrato, abandono, daño o 
tortura, con el fin de preservar su vida.  La propuesta, turnada a la Comisión de Medio Ambiente y 
Recursos Naturales, precisa que dicho rescate se llevaría a cabo cuando los animales se encuentren 
dentro de predios, patios, pasillos, balcones, terrazas, azoteas, sótanos, o cualquier otro lugar de 
naturaleza similar, independientemente si se trata de un lugar deshabitado o no. 
 
https://hojaderutadigital.mx/plantean-reforma-para-preservar-la-vida-de-animales-de-compania-victimas-de-maltrato-o-

abandono/ 

https://hojaderutadigital.mx/plantean-reforma-para-preservar-la-vida-de-animales-de-compania-victimas-de-maltrato-o-abandono/
https://hojaderutadigital.mx/plantean-reforma-para-preservar-la-vida-de-animales-de-compania-victimas-de-maltrato-o-abandono/
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Plantean reforma para preservar la vida de 
animales de compañía víctimas de maltrato o 

abandono 
 

Boletín No . 4611 

• La diputada Gabriela Sodi señala que en México hay 80 millones de animales de compañía, de 

los cuales 43.8 son caninos y 16.2 millones son felinos 

La diputada Gabriela Sodi (PRD) presentó una iniciativa que adiciona una fracción al artículo 7 de 

la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, para establecer que 

corresponde a las entidades federativas el rescate de animales de compañía víctimas de maltrato, 

abandono, daño o tortura, con el fin de preservar su vida. 

La propuesta, turnada a la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales, precisa que dicho 

rescate se llevaría a cabo cuando los animales se encuentren dentro de predios, patios, pasillos, 

balcones, terrazas, azoteas, sótanos, o cualquier otro lugar de naturaleza similar, 

independientemente si se trata de un lugar deshabitado o no. 

En la exposición de motivos señala que el objetivo es que en los los casos donde se constate de 

manera fehaciente que un animal está sufriendo maltrato o crueldad, aun cuando se encuentre 

en un domicilio cerrado, puedan acceder a él hasta con el auxilio de la fuerza pública, para impedir 

o hacer cesar esa condición de crueldad. 

Subraya que, aunque a nivel federal existe protección para la vida silvestre, no lo existe para los 

animales de compañía que, cada vez con mayor frecuencia, abundan en los hogares de México. 

Puntualiza que si bien en México contamos con las leyes generales de Vida Silvestre, y del Equilibrio 

Ecológico y la Protección al Ambiente, a nivel nacional no se ha avanzado con una legislación que 

proteja los derechos de los animales de compañía.     

Menciona que, según cifras del Inegi, 69.8 por ciento de los hogares mexicanos cuenta con algún 

tipo de mascota, llegando a un total 80 millones de animales de compañía, de los cuales 43.8 son 

caninos, 16.2 millones son felinos y 20 millones de otras especies. 
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Aunado a esto, México ocupa el tercer lugar a nivel internacional de maltrato animal y el primer 

lugar en Latinoamérica, ya que las mismas cifras del Inegi muestran que hasta el 70 por ciento de 

las mascotas viven en situación de calle y 6 de cada 10 sufren algún tipo de maltrato. 

Tan sólo en la Ciudad de México, el Consejo Ciudadano para la Seguridad y Justicia ha contabilizado 

más de 17 mil 600 reportes por maltrato animal y de esa cifra el 87 por ciento está relacionado 

con perros.   

 

 





V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Entrevista 

David Colmenares Páramo (Auditor Superior de la Federación) 

 

“En esta primera etapa no pudimos avanzar más porque revisamos ex post a la presentación de la 

Cuenta Pública, tuvimos mes y medio para sacar algunas conclusiones, revisamos por ejemplo la 67 de 

gastos realizados, son generalmente a municipios pequeños, cuyos montos de recursos no son altos, es 

con la que concluimos en la presentación de febrero, esta modalidad de que presentáramos la de julio 

nos complica, porque nos obliga a hacer auditorías más sencilla que las que ya hacemos en la 

presentación de octubre y las fuertes que terminamos en febrero, efectivamente sí es un monto 

pequeño, pero nosotros hemos descubierto temas como en su oportunidad fue, hasta lo de Segalmex”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1YCviLpgkLePnD5j8KHSVj0SqlO3sV4QV/view  

https://drive.google.com/file/d/1YCviLpgkLePnD5j8KHSVj0SqlO3sV4QV/view


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Entrevista 

David Colmenares (Auditor Superior de la Federación) 

 

“Desde el año 2015 tenemos la obligación de presentar tres informes, este año vamos a hacer dos mil 

104 auditorías, las cuales se dividen en tres entregas: una que acabamos de hacer, otra en octubre y la 

definitiva de febrero. Siempre las primeras entregas están muy limitadas, la Cuenta Pública llega a la 

Cámara de Diputados a fines de abril, a nosotros nos la pasan casi a fines de mayo y tenemos mes y 

medio, y obviamente programamos auditorías muy pequeñas, que son auditorías a municipios, a 

algunas entidades federales poco relevantes, pero que forman parte de todo un programa”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215363&ithint=video,mp4

&authkey=!ABFbixoHQga1OA0 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215363&ithint=video,mp4&authkey=!ABFbixoHQga1OA0
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215363&ithint=video,mp4&authkey=!ABFbixoHQga1OA0


V Zttps://drive.google.com/file/d/1gbSzumqrgL2UjtzHztAq9RqqJU6WhoAM/view           
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Fuerzas Armadas presentan irregularidades por 7.4 mdp en el gasto 

2022, indica la ASF 

 

En la primera revisión de la Cuenta Pública 2022, la 

Auditoría Superior de la Federación (ASF) detectó 

irregularidades en los gastos de la construcción de dos 

unidades hospitalarias de las Fuerzas Armadas por un total 

de 7 millones 391 mil pesos. 

El mayor monto irregular se detectó en la construcción de 

la Unidad Hospitalaria Militar Chihuahua lll, el cual tuvo se 

ubicó en 5 millones 680 mil pesos. 

La auditoría practicada a esas obras indica que se realizaron pagos en exceso por diferencias de 

volúmenes entre los estimados y pagados contra los realmente ejecutados en diversos conceptos de 

obra. 

Además, no se acreditó la autorización de la eliminación de la cancha de usos múltiples y los 

calentadores solares considerados en el proyecto del hospital. 

En una segunda obra, la de la Unidad Hospitalaria Santa Fe VII en la Ciudad de México, las Fuerzas 

Armadas deben aclarar el destino de recursos públicos por un millón 711 mil pesos. 

En el proyecto ejecutado se encontraron diferencias entre lo reportado como inversión pagada y lo 

acreditado documentalmente como ejercido. 

Tampoco se acreditó la autorización para la eliminación de la cancha de usos múltiples, módulo de 

juegos infantiles, áreas de jardines y calentadores solares considerados originalmente en el proyecto 

ejecutivo, además de que se efectuaron pagos en exceso en diferentes rubros de la obra. 

https://latinus.us/2023/07/04/fuerzas-armadas-presentan-irregularidades-7-4-mdp-gasto-2022-indica-

asf/  

 

 

   

https://latinus.us/2023/07/04/fuerzas-armadas-presentan-irregularidades-7-4-mdp-gasto-2022-indica-asf/
https://latinus.us/2023/07/04/fuerzas-armadas-presentan-irregularidades-7-4-mdp-gasto-2022-indica-asf/
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Acusan al Auditor Superior de la Federación de encubrir 

corrupción y llevar a cabo auditorías a modo 

La diputada Inés Parra Juárez, del partido Morena, quien anteriormente llamó la atención al colocar 

ratones de plástico durante la entrega de informes individuales de la Cuenta Pública 2022, acusó al 

auditor David Colmenares Páramo de encubrir a exfuncionarios y funcionarios al no presentar 

denuncias ante la Fiscalía General de la República y la Fiscalía Especializada en materia de Combate a la 

Corrupción, a pesar de los resultados no solventados en varias auditorías. 

 

https://www.revistapuntodevista.com.mx/seccion/mexico/acusan-al-auditor-superior-de-la-federacion-de-encubrir-corrupcion-y-

llevar-a-cabo-auditorias-a-modo/834702/ 

 

 

 

 

 

 

https://www.revistapuntodevista.com.mx/seccion/mexico/acusan-al-auditor-superior-de-la-federacion-de-encubrir-corrupcion-y-llevar-a-cabo-auditorias-a-modo/834702/
https://www.revistapuntodevista.com.mx/seccion/mexico/acusan-al-auditor-superior-de-la-federacion-de-encubrir-corrupcion-y-llevar-a-cabo-auditorias-a-modo/834702/
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REGIONALES  

 

Envía Sedena a 360 militares y 60 guardias nacionales, tras 

nueva jornada violenta en Acapulco 

Un nuevo grupo de 360 militares y 60 guardias nacionales se sumaron este martes al reforzamiento de 

la seguridad en el puerto. Los soldados del Ejército Mexicano y los efectivos de la Guardia Nacional 

llegaron a bordo de 31 camionetas, provenientes de los municipios de Chilpancingo, Tlapa, Iguala, y 

Ciudad Altamirano.  

 

https://bajopalabra.com.mx/envia-sedena-a-360-militares-y-60-guardias-nacionales-tras-nueva-jornada-violenta-en-acapulco 

 

 

 

 

 
 

https://bajopalabra.com.mx/envia-sedena-a-360-militares-y-60-guardias-nacionales-tras-nueva-jornada-violenta-en-acapulco


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

05/07/2023 

 

REGIONALES  

 

Cesan a 340 elementos de la SSPE por actividades ilícitas 

En un esfuerzo por garantizar la seguridad y protección de los ciudadanos, la Secretaría de Seguridad 

Pública del Estado de Chihuahua anunció hoy el cese de más de 340 elementos que 

estaban involucrados en actividades ilícitas. El anuncio fue realizado por el secretario de Seguridad 

Pública del Estado, Gilberto Loya Chávez, quien destacó el compromiso de su institución con la 

construcción de una corporación confiable y honesta. 

 

https://www.elheraldodejuarez.com.mx/local/chihuahua/cesan-a-340-elementos-de-la-sspe-por-actividades-ilicitas-

10318053.html 

https://www.elheraldodejuarez.com.mx/local/chihuahua/cesan-a-340-elementos-de-la-sspe-por-actividades-ilicitas-10318053.html
https://www.elheraldodejuarez.com.mx/local/chihuahua/cesan-a-340-elementos-de-la-sspe-por-actividades-ilicitas-10318053.html
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Fusilan a 6 en Apodaca, NL 

Cuatro hombres y dos mujeres fueron colocados frente a un paredón y fusilados esta madrugada en 

Apodaca, Nuevo León.El escenario fue la Avenida Arroyo Norte, una calle sin salida a un costado del 

Arroyo Topo Chico y que divide las Colonias Residencial Palmas Primero y Segundo sector. Justo frente 

a una barda que separa estos dos sectores quedaron las víctimas ejecutadas, poco después de las 1:00 

horas de este martes. 

 

https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/fusilan-a-6-en-
apodaca/ar2634048?v=9 
 
 
 

 

 

https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/fusilan-a-6-en-apodaca/ar2634048?v=9
https://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=/fusilan-a-6-en-apodaca/ar2634048?v=9
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No hubo enfrentamientos ni captura de capos en 

Navolato: Rocha Moya 
 

Derivado del operativo de seguridad desplegado esta mañana por corporaciones de los tres niveles de 

gobierno en el municipio de Navolato, el gobernador Rubén Rocha Moya informó que no hubo 

enfrentamientos, detonación de armas ni captura de capos del crimen organizado. 

 

https://www.elsoldesinaloa.com.mx/local/no-hubo-enfrentamientos-ni-captura-de-capos-en-navolato-rocha-moya-10319029.html 

 

https://www.elsoldesinaloa.com.mx/local/no-hubo-enfrentamientos-ni-captura-de-capos-en-navolato-rocha-moya-10319029.html
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Juez ratifica inhabilitación en contra de Silvano Aureoles 

El juzgado primero del Tribunal de Justicia Administrativa (TJAM), ratificó la inhabilitación en contra 

de Silvano Aureoles Conejo al negarle la suspensión de la sanción impuesta por la Secretaría de la 

Contraloría. El exgobernador promovió un recurso de impugnación ante el tribunal referido con la 

intención de que se suspendiera la inhabilitación por 11 meses. El 20 de junio, compareció 

Aureoles “por propio derecho a presentar demanda administrativa de nulidad”. 

https://www.lavozdemichoacan.com.mx/michoacan/juez-ratifica-inhabilitacion-en-contra-de-silvano-aureoles/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.lavozdemichoacan.com.mx/michoacan/juez-ratifica-inhabilitacion-en-contra-de-silvano-aureoles/
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Entrevista 

Miguel Ángel Osorio Chong (Senador Independiente) 

 

“Es una decisión compleja, difícil por supuesto, larga historia, más de 40 años, pero cuando hay un 

dirigente que atrapa a los órganos de decisión del PRI, es imposible estar ahí. Cuando esto lo hace y lo 

hace por zoom por cierto desde el 2020, que lo he estado señalando, pues entonces ya no hay 

democracia interna del partido, ya no hay forma de participar y todas las decisiones se concentran en 

él y entonces en los estados y municipios y cualquier otra decisión es tomada directamente por la 

dirigencia. “Eso que quede bien claro, vamos a acercarnos en lo que han dejado de hacer los partidos 

políticos, a la sociedad, a organizaciones. Obviamente estamos en un sistema de partidos, hoy por hoy 

no podemos participar políticamente en la elección, pero sí tomar decisiones que permitan ser parte 

de este que va a ser un gran proceso electoral y en el que queremos lo mejor para México y ahí es 

donde vamos a estar”. 

 

 

 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215349&ithint=video%2C

mp4&authkey=%21ACdrCn8ZI%5FiEe30 

https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215349&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21ACdrCn8ZI%5FiEe30
https://onedrive.live.com/?cid=75f18d3264fee48f&id=75F18D3264FEE48F%215349&ithint=video%2Cmp4&authkey=%21ACdrCn8ZI%5FiEe30
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Entrevista 

Israel Rivas (Activista) 

 

“Me voy a registrar el día de mañana para ser responsable de la construcción del Frente Amplio por 

México, que finalmente se terminará convirtiendo en el candidato a la Presidencia de la República de la 

oposición. Creo que llegó a México el momento de los verdaderos ciudadanos. Nos han gobernado los 

que se dicen profesionales de la política durante muchos años, que finalmente han establecido un 

status quo. El motivo principal de esto es invitar a todos los ciudadanos a que no tengan miedo; los 

ciudadanos deberíamos tomar los partidos políticos. Estoy completamente seguro convencido que 

somos muchos los que estamos en el camino correcto”.  

 

https://drive.google.com/file/d/1IaQZHE4u4IRBLP7mDHUUBEIy3u5Q37z1/view 

https://drive.google.com/file/d/1IaQZHE4u4IRBLP7mDHUUBEIy3u5Q37z1/view
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Israel Rivas se inscribirá para ser candidato 

 

Otro que se apunta al Frente para ser eventualmente candidato a la Presidencia es Israel Rivas, 

integrante del movimiento de padres y madres que exigen que haya medicamentos para las niñas y 

niños que padecen cáncer. A través de un comunicado, anunció que se inscribirá para participar en la 

selección de la persona responsable para la construcción del Frente Amplio por México. Expresó que 

ha tomado la decisión porque le sobran motivos para trabajar en pro de esta nación, que cada día 

adolece de más males. El registro se realizará mañana 5 de julio. 

 

https://drive.google.com/file/d/1I5teNK78YGJbZe0VN5wFhsDc_qq2yzS1/view 

https://drive.google.com/file/d/1I5teNK78YGJbZe0VN5wFhsDc_qq2yzS1/view
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Bajo Reserva Exprés: Xóchitl vs Creel ¿se mantendrá la unidad? 

Al igual que sucede con las corcholatas de 

Morena, en el frente opositor el reto es 

mantener la unidad entre los contendientes. 

En el caso de los dos primeros registrados, 

Santiago Creel y Xóchitl Gálvez ha 

comenzado la batalla por ver quién suma el 

apoyo de más liderazgos panistas. 

Nos hacen ver que, aunque aparentemente 

don Santiago puede llevar ventaja pues a 

diferencia de doña Xóchitl él sí es un 

militante del partido, hay varios sectores 

dentro del blanquiazul que sin dejar de reconocer la trayectoria de Creel consideran a Gálvez un perfil 

con mayores oportunidades de triunfo en la elección de 2024, donde es necesario asegurar el voto de 

las clases medias, pero también tratar de capitalizar las inconformidades con el gobierno de las clases 

menos favorecidas. 

Uno de los liderazgos panistas que se unió a Xóchitl Gálvez es Ernesto Ruffo, el primer gobernador 

emanado del PAN, quien la apoyará para recabar las 150 mil firmas requeridas para continuar en la 

contienda por la candidatura. 

En el caso de ambos aspirantes la contienda arrancó de manera civilizada y respetuosa, y el reto, nos 

dicen, es que se mantenga así conforme suba el calor de la batalla y tengan que competir por los 

apoyos. 

https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-

unidad/  

https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-unidad/
https://www.eluniversal.com.mx/opinion/bajo-reserva-expres/xochitl-vs-creel-se-mantendra-la-unidad/
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Es verdad, desde meses previos al de ayer, el ex secretario de Gobernación y constructor de 

instituciones, como el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección en 

Datos Personales, INAI, revelaba sus aspiraciones de buscar la candidatura presidencial del PAN. 

Y en el PRI-PRD, posteriormente. 

Así fue, luego que se constituyó el Frente Amplio por México, para postular el candidato o candidata 

a la Presidencia, en el proceso electoral federal 2024, el también presidente en Cámara de 

Diputados, logró su propósito. 

Sorteó guerra sucia, de la clase política en el poder, “del Presidente para abajo”, pero nada impidió 

que Santiago Creel Miranda, fuera primero en registrar su candidatura en el partido que milita. 

Este año, fueron meses de severas críticas del presidente Andrés Manuel López Obrador contra el 

presidente de los diputados, sólo por aspirar a la Presidencia; días en que el ex titular de 

Gobernación, se enfrentó al coordinador de Morena en San Lázaro, dos ocasiones. 

Tras discrepancias, ambos, fumaron la pipa de la paz, y así quedaron. 

LOS TRES PODERES 

Juan López Miguel 

 

CREEL: “QUIERO UN MÉXICO QUE NO SE SIRVA DE LOS POBRES, ¡QUE ACABE CON LA POBREZA!; 

REGISTRAN CANDIDATURA 4 ASPIRANTES 
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Recordamos cuando Creel, reveló la relación que tuvo con el hoy Presidente de la República, a quien 

le abrió la puerta de su casa, en San Ángel y, el hoy mandatario, llevó a uno de sus hijos; una noche, 

en la que tomaron chocolate. 

“Malagradecido”, fue la palabra con la que describió el diputado federal, al replicar al titular del 

Ejecutivo Federal, por ataques hacia él, en el discurso matutino de Andrés Manuel López Obrador, 

en su foro de Palacio Nacional. 

Con discreción, el presidente de los diputados en LXV Legislatura, no reveló qué asuntos arregló en 

su despacho jurídico, a potencial cliente, como el entonces jefe de gobierno, quien también llegó a 

éste lugar, a visitar a Creel, para un asunto particular. 

Eso y más, como el fuego amigo, que enfrentó antes de registrar su candidatura en el Frente Amplio 

por México, encaró el legislador, quien deja legado con ese encargo, cuando advirtió que, durante 

su presidencia en la mesa directiva, “a la Cámara de Diputados, se le respeta”. 

Ayer, por la mañana, contento, con su familia, de traje -presentable, diría su dirigente de partido, 

Marko Antonio Cortés Mendoza-, y con gel en su cabello, llegó a la sede en avenida Coyoacán, 

número 1546, colonia del Valle, un optimista Santiago Creel, en su registro como aspirante a la 

candidatura presidencial en el Frente Amplio por México. 

-“¡Qué gusto estar aquí!, con todas y todos ustedes, lo prometido es deuda, saben que, cumplo mi 

palabra; lo dije desde hace varios meses, que iba ser el primero en registrarme para aspirar a 

coordinar el Frente Amplio por México”, fue saludo que dio a representantes de medios que lo 

esperaban. 

Su discurso político, lo soltó cual es, el mismo que repetirá en campaña, con alusión o sin alusión 

directa, al Presidente: 

-“Aquí estoy, con mucho gusto, contento, con  convicción. El día de hoy, le decimos adiós a Andrés”. 
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Su tesis política, de conciliar, el #RescatemosMéxico, una vez más: 

-“¡Bienvenidas! las ciudadanas, los ciudadanos libres que quieren un México mejor, un México 

distinto, un México de construcción y no de destrucción; un México unido, y no confrontado; un 

México que se reconcilie, un México que reconstruya sus instituciones y un México que recupere el 

Estado de derecho, el orden constitucional”. 

Puyante, la dedicatoria, para “ysq”: 

-“Un México que recupere el combate a la pobreza, el combate a la desigualdad. Un México que no 

se sirva de los pobres, sino que sirva para acabar con la pobreza”. 

-“Quiero un México distinto, que todas y todos los mexicanos nos sintamos orgullosos”, añadió. Y 

justificó el qué lo motiva en su proyecto de futuro: 

-“Vengo aquí a registrarme, también por mi familia, por mi esposa, por mis hijos, por mis nietos”. 

-“Pero también como sé que lo más importante para cada una de las y los mexicanos, la familia es 

lo más importante, quiero representar a todas las familias de México.” 

-“Que mi proyecto sea tu familia, tu familia, tu esperanza; tú, con progreso, que puedas salir 

adelante”. 

Santiago Creel, ponderó el inicio de su nueva etapa política: 

-“Y estoy con el ánimo de encabezar el mejor proyecto dentro del Frente Amplio por México, un 

México en donde tenga un Presidente que quiera ser Presidente, que pueda ser Presidente; que le 

deba todo a México y que ese todo, lo pague en los mejores servicios que le pueda dar a la patria”. 

Por eso estoy aquí y estoy muy contento. 
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Sin estridencia, ni insultos, el hombre de leyes, replicó a su adversario de Palacio Nacional, cuando 

lo cuestionaron que Andrés Manuel López Obrador, “destapó” a la senadora Xóchitl Gálvez, como 

candidata del FAM.  

-“Aquí, el dedito del Presidente, se va a la basura. Aquí no sirve. Aquí somos demócratas; allá es 

autoritario. Él le dio la espalda a la democracia. Es un traidor a la democracia, y por lo tanto, traidor 

a México. 

-“Aquí, leales a la democracia leales a México y quien decide es la gente”. 

Sin mencionar apellidos de “ysq”, Creel, fustigó: 

-“Sí, Andrés, quien decide, es el pueblo, no tu facción, no tu grupo”.  

-“Aquí es todas y todos, quienes integramos el pueblo de México”. 

Insistentes, las preguntas: 

-¿Xóchitl, no es la candidata? 

-“Aquí el dedito, no funciona, aquí es la democracia”, la respuesta. 

-¿Va ser una campaña de ataques hacia ustedes? 

-“Va ser una campaña donde vamos ir construyendo una unidad entre todos nosotros. Aquí, no 

somos enemigos, somos parte de un mismo proyecto que se llama el Frente Amplio por México y 

aquí venimos a sumar, aquí venimos a fortalecer, aquí venimos a poder establecer un frente que, 

cuando vengan los tiempos electorales, se transforme en una coalición electoral”. 

-“Y que cuando vengan los tiempos de la votación, se transforme en una coalición de gobierno, en 

una coalición legislativa y cambiar a México”. 

 Sin faltar la pregunta necesaria: 

-¿Problemas internos del PRI, no llega debilitado este Frente? 
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-“¡No!, todos los partidos, como en la vida, tienen problemas y más cuando estamos en el vértice 

de una elección; hay movimientos, sin duda, y habrá movimientos, pero eso es invariable, en 

términos de lo que va a suceder en el Frente, porque lo más importante, el Frente, es que ya hay 

consenso. Y el consenso representa la unión y la unión es lo que nos va dar la fuerza para ganar”. 

-“Eh, Somos bastante los que estamos aspirando, mujeres y hombres, a ser los coordinadores de 

este frente. Y vamos a tratar entre todos, de hacer un gran equipo por México, sí vamos a contrastar 

ideas”, explica Creel.  

.”Claro que somos individualidades diferentes. Y vamos a ofrecer cosas distintas y talentos 

diferentes; virtudes, igualmente. Entonces, aquí la gente es la que va tener que escoger”. Admite y 

resalta. 

-“Yo quiero, puedo y debo ser Presidente. Quiero, porque no deseo ver ni a tu familia ni a mi familia, 

en las condiciones que hoy México se encuentra. Y no la deseo ver así para su desarrollo”, reitera. 

-“Puedo, porque mi vida pública, mi vida al servicio de México, ha sido a través de coaliciones, de 

esto sé, de todo, tengo experiencia y lo que requiere el Frente por México, es una coalición, amplia, 

fuerte, la más poderosa que pueda cambiar de rumbo al país”, explica.  

-“Eso es exactamente lo que aporto: experiencia, para reconstruir instituciones”, puntualiza. 

Desde la sede panista, el aspirante presidencial en el Frente Amplio por México, recuerda su bagaje, 

oficio y sensibilidad: 

-“Durante toda mi vida pública he construido las instituciones democráticas más modernas del país. 

Y lo he hecho con los integrantes de mi generación”. 

-“Este país lo que necesita es reconstruir instituciones; este país lo que necesita es recuperar el 

orden constitucional. Toda mi vida, la he dedicado a cumplir la Constitución y estudiarla”. 
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Mensaje creelista, denota que, en tiempo y forma, el diputado y presidente en mesa directiva, 

presentará en la Comisión Permanente, solicitud de licencia; la candidatura que pretende, es de una 

responsabilidad que merece dedicar esfuerzo, días y horas, sin distraerse en otro asunto. 

¡Vaya! 

 

EN EL CHACALEO 

Los diputados federales, Santiago Creel Miranda, Gabriel Ricardo Quadri de la Torre; la senadora 

Bertha Xóchitl Gálvez Ruíz y el ex diputado federal y ex senador de la República y ex candidato a la 

gubernatura en Colima, Jorge Luis Preciado Rodríguez, se registraron cual aspirantes a la 

Presidencia, en el Frente Amplio por México… Durante su estancia en el PRI, para presentar sus 

documentos, a Creel, lo acompañó la senadora, Kenia López Rabadán… Hoy, 11:00 horas, acude a 

las sedes panista, priista y perredista, para el mismo asunto, Enrique Octavio de la Madrid Cordero, 

ex diputado federal. Una hora antes, el hijo del ex presidente Miguel de la Madrid, presenta 

documentos en la “Torre Azul”, del PAN, que se ubica en el Paseo de la Reforma, número 136, frente 

a la Cámara de Senadores… Mañana, luego de mediodía, el ex gobernador en Michoacán y ex 

diputado federal, ex senador de la República, Silvano Aureoles Conejo… Las diputadas federales y 

secretarias Generales en el CEN del PAN y PRI, Cecilia Patrón Laviada y Carolina Viggiano Austria, así 

como la segunda de Jesús Zambrano Grijalva en el PRD, Adriana Díaz, repudian ataque “machista” 

del presidente Andrés Manuel López Obrador, contra la precandidata del frente opositor a la 

Presidencia, Xóchitl Gálvez… Ellas, acusan que actitud “machista” del Presidente, incurre en 

violencia política de género, en un país que ocupa primeros lugares en feminicidios y, en el cal, 7 de 

cada 10 mujeres, sufren algún acto violento, sea por agresiones verbales, sexuales, físicas o incluso, 

económicas… ¡Cuidado!... Ana Cecilia Luisa Gabriela Fernanda Sodi Miranda, diputada federal del 

PRD, presentó iniciativa de reforma al artículo 7 en Ley General del Equilibrio Ecológico y Protección 

al Ambiente, para establecer que corresponde a los estados, rescatar animales de compañía, 
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víctimas de maltrato, abandono, daño o tortura, con el fin de presentar su vida. El proyecto, que 

analiza Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales, considera que el rescate se llevaría a 

cabo cuando los animales, se encuentren dentro de predios, patios, pasillos, balcones, terrazas, 

azoteas, sótanos o cualquier otro lugar de naturaleza similar, independientemente si se trata de un 

lugar deshabitado o no. ¡Ojalá!, el decreto, lo apruebe el Poder Legislativo, en el próximo periodo 

ordinario de sesiones que inicia el 1 de septiembre próximo… Por el número de senadores, 12, el 

MC es tercera fuerza política en la sede del Paseo de la Reforma, número 135, pondera el 

representante de Jalisco y coordinador en la bancada, José Clemente Castañeda Hoeflich… Tiene 

razón, primero está Morena, que coordina el comitense, Oscar Eduardo Ramírez Aguilar y sigue el 

PAN, fracción legislativa que jefatura el veracruzano, Julen Rementería del Puerto… Senadores, 

especialistas y representantes de organizaciones de la sociedad civil, analizaron resultados del 

Cuarto Informe que presentó el “Observatorio de la Guardia Nacional y la Militarización en 

México”… “Estamos sufriendo situaciones inéditas”, resaltó Claudia Ruiz Massieu Salinas, quien 

reporta que el mes pasado, cerró como el más violento del año, con un promedio de 77 homicidios 

dolosos diarios y, recién, el país, atravesó los tres años más violentos en su historia… Al presentar 

el informe, María Elena Morera, presidenta de la organización, “Causa en Común”, critica que en 

México, no hay una estrategia de seguridad, y lo que prevalece, es sólo un cambio político en la 

seguridad; el protagonismo militar, acusó, no es compatible con el sistema democrático mexicano. 

¡Zas!... Ricardo Monreal Ávila, pone su estilo personal en la precampaña que lleva a cabo, para 

buscar la candidatura presidencial en Morena. En Jalisco, como en los estados que recorre para 

buscar el apoyo de la militancia y ciudadano, se reúne con los miembros de la iniciativa privada y 

con los grupos económicos… El senador con licencia, alista propuesta en materia de seguridad, que 

presentará en un seminario en el que participará, el cual, se realizará en el Colegio de México… 

Observa que en materia de combate a violencia y delincuencia, es necesario apoyar a las 

corporaciones que tienen responsabilidad en esa materia, de tecnologías modernas, toda vez que 

los que infringen ley, cuentan con aparatos sofisticados y no pueden estar por encima del Ejército 
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Mexicano y la Marina… ¡Ojalá!... Nuestro correo: juanlopez23@hotmail.com... ¡Visítanos!: 

https://los3poderes.com/... ¡Síguenos! Redes sociales… YouTube: juanlopezmiguel59… Instagram: 

juan3poderes… Twitter: @JuanLopezMiguel…               

mailto:juanlopez23@hotmail.com
https://los3poderes.com/
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ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR; CALIFICÓ DE “LEGULEYA” LA RESPUESTA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA 

NACIÓN 

 

El presidente Andrés Manuel López Obrador, calificó de “leguleya” la respuesta de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) respecto 

a reducir sus altos salarios que rebasan el del titular del Ejecutivo Federal, por lo que les recordó que violan el artículo 127 de la Constitución. 

Era de esperarse una respuesta así, leguleya, porque es muy claro el artículo 127 de la Constitución, y lo están violando los ministros de la Corte. 

Ningún servidor público podrá tener una remuneración igual o mayor que su superior jerárquico, salvo que el excedente sea consecuencia del 

desempeño de varios empleos públicos, que su remuneración sea producto de las condiciones generales de trabajo derivado de un trabajo 

técnico calificado o por especialización en su función. La suma de dichas retribuciones no deberá exceder la mitad de la remuneración establecida 

para el presidente de la República en el presupuesto correspondiente. Eso es clarísimo, ningún servidor público, sólo que los ministros de la 

corte no sean servidores públicos, que en sentido estricto algunos no lo son, son servidores privados, pero su cargo formal es de servidor público. 

López Obrador insistió que enviará una iniciativa de reforma para clarificar a interpretación de la Constitución, pero después de las elecciones 

de 2024, pues para ello necesita mayoría calificada en el Congreso de la Unión. No queda más que enviar una iniciativa de reforma a la 

Constitución más precisa, porque ellos dicen que no está clara la Constitución, no está especificado bien en la Constitución, entonces hay que 

detallar todo. Entonces, voy a mandar esa iniciativa de ley en su momento, nada más que vamos a esperar a ver si se cuenta en la próxima 

legislatura con mayoría calificada, porque es una reforma a la Constitución. López Obrador insistió en que la senadora Xóchitl Gálvez es la 

candidata del empresario Claudio X González para contender por la Presidencia de la República en 2024. Ya aclaré que ella es la candidata de 

la mafia del poder; para ser más claros, es la candidata de Salinas, es la candidata de Fox, es la candidata de Claudio X. González, es la 

candidata de los que quieren regresar por sus fueros, porque quieren seguir saqueando al país. El primer mandatario lamentó que el PRI está 

terminando desfigurado, tras las renuncias de los senadores Miguel Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, Nuvia Mayorga Delgado y 

Eruviel Ávila.  

 

DIPUTADO IGNACIO MIER; SI LA SCJN NO ES SENSIBLE AL CLAMOR SOCIAL DE JUSTICIA, LA REBASARÁ LA REALIDAD 

 

El diputado Ignacio Mier Velazco, coordinador de la bancada de Morena en la Cámara de Diputados, anunció que se le hará una invitación 

personal a cada ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCNJ) para que decidan si se suman al ejercicio de análisis de una 

reforma judicial que clama la sociedad. Tengo el conocimiento puntual y formal de que acordaron que fuera una decisión individual, en lo personal, 

que no comprometa al órgano superior del poder en su asistencia a los conversatorios para conocer las conclusiones que han derivado de estos 

ejercicios democráticos deliberativos. El legislador enfatizó que derivado de los conversatorios se ha visibilizado el clamor social por un Poder 

Judicial más sensible y cercano, por lo que hizo un llamado a los ministros de la Suprema Corte de Justicia de la Nación para que se sumen a 

este trascendental ejercicio de revisión. Por eso es importante que participen o lo hacen por voluntad propia, por este llamado respetuoso, 

democrático que hace el Grupo Parlamentario de Morena o los va a rebasar la realidad, los va rebasar el pueblo. Ignacio Mier destacó que una 

de las primeras aproximaciones de los conversatorios es la necesidad de esta revisión profunda del Poder Judicial que ha sido respaldada por 

diversos actores de la sociedad. Esto implica una revisión de cómo se elige, cuáles son sus procedimientos y presupuestos, y una revisión de 

sus atribuciones, incluido lo establecido en el artículo 96 constitucional sobre el procedimiento para la designación indirecta de magistrados, 

después de casi 100 años de haber sido establecido.  

JESUS HÉCTOR MUÑOZ ESCOBAR 

DESDE LAS CÁMARAS LEGISLATIVAS 
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CLAUDIA SHEINBAUM; DESTACA RENUNCIAS AL PRI, QUIENES SE HAN BAJADO DE LA CONTIENDA Y LA DISOLUCIÓN DE SU 

CONSEJO ELECTORAL. 

 

Claudia Sheinbaum aseguró que al bloque opositor Va por México, no le está yendo muy bien. Aseguró que ya huele al dedazo de Claudio X. 

González, refiriéndose a las recientes declaraciones del presidente Andrés Manuel López Obrador, quien dijo que Xóchitl Gálvez había sido 

elegida por el empresario para ser la candidata de la oposición. Sheinbaum destacó que no les está yendo bien rumbo a 2024 y que ya se les 

acabaron sus disfraces de demócratas.  Indicó que les renunciaron los que iban a ser su mini INE, al referirse a la disolución del Consejo Electoral 

Ciudadano que se encargaría de la definición de su candidato. Asimismo indicó que también contrataron a Luis Carlos Ugalde y a sus amigos, 

los responsables del fraude electoral del 2006. Sheinbaum destacó la renuncia al PRI de Miguel Ángel Osorio Chong, Claudia Ruiz Massieu, 

Eruviel Ávila y otros legisladores y liderazgos priistas, así como quienes se bajaron de su contienda por la candidatura de oposición al no 

considerar el método transparente. 

 

MARCELO EBRARD; DE EXISTIR FRAUDE EN LA ENCUESTA NACIONAL DE MORENA PARA ELEGIR A SU CANDIDATO 

PRESIDENCIAL, ESTO IMPLICARÍA UNA RUPTURA CON EL PARTIDO 

 

El ex canciller Marcelo Ebrard señaló que, de haber fraude en la encuesta nacional de Morena para elegir a su candidato presidencial, esto 

implicaría para él una ruptura con el partido. Sobre la posibilidad de cambiarse de partido en caso de no ganar la encuesta nacional de Morena 

para ser candidato presidencial, dijo: No tengo previsto irme a ningún partido distinto a Morena porque estoy en este proyecto y soy congruente. 

Si me hacen chanchullo no sería irse a otro partido, tendría que denunciar que lo hicieron, sería una ruptura, una catástrofe para Morena, no creo 

que vaya a suceder, pero sería el único escenario en el que podría tener una situación de esa naturaleza. No estoy pensando en ser candidato 

por cualquier vía a cualquier costo, tengo que seguir y ganar esta encuesta. De llegar a la Presidencia de México, ejercerá un gobierno de 

izquierda que, aunque dará seguimiento a la Cuarta Transformación, no será una copia del presidente Andrés Manuel López Obrador. No es 

que vaya a cambiar la estrategia por completo, sino hacer el paso siguiente a esas estrategias y desde luego darle tu sello propio, no podemos 

ser idénticos, el que diga que va a ser idéntico, está mintiendo, está engañando, porque cada uno de nosotros tiene su individualidad, sus 

prioridades, sus ideas. Yo creo que nuestra obligación es dar buenos resultados, es que logremos lo sustantivo, lo que más le importa a la gente, 

para que no le demos el paso a las tendencias de ultra derecha.  

 

ADÁN AUGUSTO LÓPEZ: OFRECIÓ QUE HABRÁ JUSTICIA PARA LAS FAMILIAS CON HIJOS DESAPARECIDOS 

 

Adán Augusto López, aspirante presidencial de Morena, en un encuentro con habitantes de la localidad de San Fernando, Tamaulipas, ofreció 

que habrá justicia para las familias con hijos desaparecidos, aquellas a las que no se ha podido ayudar en su búsqueda y para los niños huérfanos 

de esta absurda guerra. El ex secretario de Gobernación se comprometió que con la Cuarta Transformación, vamos a buscar los mecanismos 

para empezar a ayudarlos. Agregó que dispuso que vengan y se queden aquí en San Fernando, el senador por Tamaulipas José Ramón Gómez 

Leal y otros legisladores, para que apoyen a las familias afectadas. López Hernández indicó que en San Fernando, han enfrentado desde hace 

años el fenómeno de las desapariciones de personas, reconoció el sufrimiento de las madres. Les dijo que nunca encontrarán consuelo, pero no 

queda más que unirse y ser leales: Tendrán la solidaridad, la atención, el respeto y cariño que se merecen. Afirmó que con la permanencia de la 

Cuarta Transformación todos los programas sociales no solo se van a mantener, sino que se verán fortalecidos, principalmente la Pensión 

Universal para Adultos Mayores, como lo demuestra el hecho de que hoy de 4 mil 800 pesos y a partir de enero próximo pasará a 6 mil pesos 

bimestrales. Se va a trabajar por la disminución de las tarifas eléctricas, por ampliar los precios de garantía, para que haya fertilizantes para 

todos; la transformación ya inició y no se va a detener, al contrario, vamos a consolidarla entre todos.  

 

RICARDO MONREAL; ASEGURA QUE LLEGARÁ HASTA EL FINAL DEL PROCESO INTERNO DE MORENA PARA LA ELECCIÓN DE 

SU COORDINADOR NACIONAL 

 

El senador con licencia, Ricardo Monreal, candidato a coordinador de la defensa de la cuarta transformación, en Jalisco, asegura que llegará 

hasta el final del proceso interno de Morena para la elección de su coordinador nacional. Señalo que descarta que vaya a renunciar a Morena y 

hablo de la importancia que tiene Jalisco en este proceso. Ricardo Monreal lleva dos días que le ha dedicado a Jalisco, estuvo en Puerto Vallarta 

y en Guadalajara donde ha tenido reuniones con representante sociales, universitarios, empresarios y medios de comunicación. El senador habló 

sobre la importancia de Jalisco en el proceso interno de Morena. Para mí es una prioridad Jalisco, es clave, prioritario y por eso vine a estar con 
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los jaliscienses y por eso vine a estar con los jaliscienses y a través de estas reuniones, asambleas dar a conocer mi propuesta. Destacó que la 

experiencia de 42 años, su carrera política, el haber sido tres veces diputado, tres veces senador y  gobernador son sus principales ventajas 

frente al resto de los aspirantes. Sobre sus propuestas de trabajo, dijo que es un tema prioritario, la seguridad, atender el cambio climático, la 

política social, la salud y la educación. El senador aseguró que vamos a llegar hasta el final ese es nuestro propósito. Lo dije desde un principio 

que no me iba a prestar a ningún tipo de simulación o farsa, creo en este proceso y voy a llegar hasta el final 

 

MARIO DELGADO; QUE ‘ALITO’ MORENO SE QUEDE MAS TIEMPO EN EL PRI PARA QUE ACABE DE DESTRUIRLO  

 

El dirigente nacional de Morena, Mario Delgado, señalo que le deberían de dar más tiempo a Alejandro Moreno en la presidencia nacional del 

PRI, para que termine de destruir al partido. Aseguró que “Alito” ha contribuido al crecimiento de Morena. Destacó que gracias a Alejandro 

Moreno el PRI pasó de mal gobernar a 54 millones de personas a sólo 4.9 millones, mientras que Morena de no gobernar ninguna entidad a 

90.7 millones de personas. Aseguró que le parece injusto todo lo que dijeron los priistas que renunciaron a su militancia contra Moreno Cárdenas, 

quien además, dio al PAN la candidatura presidencial para acabar de enterrar al partido. Por eso, yo creo que no deberían de desesperarse los 

priistas, deberían de darle un poco más de tiempo a Alito Moreno para que acabe de destruir al PRI. Alejandro Moreno ha contribuido mucho 

al crecimiento de nuestro movimiento, por eso me parece injusto que lo maltraten como lo maltrataron. Destacó que un partido que era heredero 

de los mejores valores de la Revolución Mexicana, terminara tirando por la borda toda esa historia para convertirse en comparsas de la derecha 

más corrupta que hay en el país. No han entendido lo que ha pasado en nuestro país y por eso tienen los resultados que tienen.  

   

FRENTE AMPLIO; SE REGISTRAN LOS PRIMEROS ASPIRANTES EN EL PROCESO DE SELECCIÓN  

 

Santiago Creel, Xóchitl Gálvez, Jorge Luis Preciado y Gabriel Quadri presentaron su documentación para registrarse en el proceso de 

selección del responsable de la construcción del Frente Amplio por México. Los aspirantes se registraron ante el Comité Organizador y 

posteriormente acudieron al Comité Ejecutivo Nacional del PAN a presentar su notificación, en donde fueron recibidos por el dirigente nacional y 

la secretaria general. Queda pendiente que Preciado presente su notificación ante el partido. El presidente de Acción Nacional, Marko Cortés 

Mendoza, garantizó que el CEN recibirá a todos aquellos mexicanos y mexicanas que quieran registrarse y dar el primer paso para defender a 

México. Tras reconocer a las y los  integrantes del Comité Organizador por su conocimiento y solvencia para organizar este proceso inédito, 

invitó a toda la ciudadanía a que el próximo miércoles 12 de julio que se abra la plataforma para respaldar a los aspirantes, se registren y 

contribuyan a cambiar el rumbo de México. Quienes se inscriban en esta plataforma le podrán dar su respaldo a cualquiera de las y los aspirantes 

registrados, pasarán a la siguiente etapa quienes logren al menos 150 mil respaldos digitales de la sociedad y así irán a la última etapa quienes 

logren la mayor competitividad. A las y los aspirantes, les deseó éxito y aseguró que a diferencia de lo que se hará en Palacio Nacional, en el 

PAN sí habrá contraste de ideas y de perfiles, y no despilfarro de recursos como se está viendo con las mal llamadas corcholatas. Marko Cortés 

dijo no tener duda, que el tiempo a López Obrador ya se le acabó porque el Frente Amplio por México ganará el 2024.  

 

ENRIQUE DE LA MADRID Y SILVANO AUREOLES; INVITACIÓN A LA JORNADA DE REGISTRO DE ASPIRANTES DEL FRENTE 

AMPLIO POR MÉXICO 

 

Enrique de la Madrid y Silvano Aureoles, extienden una cordial invitación a dar seguimiento a la jornada de registro de aspirantes al cargo de 

Responsable de la Construcción del Frente Amplio por México, que se llevará a cabo el día de hoy, miércoles 5 de julio, en el Salón Alfonso 

Reyes de la sede nacional del PRI, ubicada en Insurgentes Norte 59, Col. Buenavista, alcaldía Cuauhtémoc, Ciudad de México. A las 11:00 

horas, asiste Enrique de la Madrid, en el caso de Silvano Aureoles, asistirá el día de mañana jueves 6 de julio, a las 12:30 horas.  

 

SILVANO AUREOLES; FALSA LA INFORMACIÓN DIFUNDIDA SOBRE SUPUESTA INHABILITACIÓN  

 

Ante las declaraciones de Alfredo Ramírez Bedolla donde señala que un juez ha ratificado la inhabilitación en contra de mi persona y que esta 

misma se encuentra firme, señalo contundentemente que es totalmente falso. El interés del Gobierno de Michoacán y el Gobernador es generar 

daño a mi imagen pública, difundiendo mediante los convenios con medios de comunicación, información errónea, agraviante, falsa y que los 

lleva a incurrir en actos ilegales. Es lamentable que quienes se ostentan como comunicadores o medios de comunicación veraces, le corrijan la 

plana a "Juanito" Bedolla y publiquen información que viola flagrantemente la ley, con el solo objetivo de descalificarme, al considerarme su 
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adversario político. He de señalar que el proceso legal que se sigue ante la sanción que la Contraloría de Michoacán pretende imponerme es 

ilegal, el documento que adjunto al presente en formato de imagen, se hace constar por dicha dependencia, contradiciendo el dicho de Ramírez 

Bedolla, en su quinto apartado, que la resolución no se encuentra en firme, al existir medios de impugnación. Mis abogados presentaron el juicio 

de nulidad donde se solicita sea revisada la legalidad, al no ser la Contraloría de Michoacán, autoridad competente. Por lo tanto es no ejecutable. 

Adjunto también al presente en formato de imagen, acuse del recurso de reconsideración presentado la mañana de este 04 de julio ante el 

Juzgado Primero Administrativo del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Michoacán de Ocampo, mismo que no pudiese haber sido 

recibido si un juez hubiese ratificado la ilegal inhabilitación en mi contra como este medio de comunicación señala. Además, al momento en que 

se publica información falsa que afecta mi reputación sin revelar la fuente, viola la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión 

de Sujetos Obligados. 

 

DANTE DELGADO; MOVIMIENTO CIUDADANO RESPALDA A XÓCHITL GÁLVEZ, “ES NUESTRA AMIGA”.  

 

Dante Delgado, líder de Movimiento Ciudadano, dijo que “Xóchitl es nuestra amiga”. Luego de que el presidente Andrés Manuel López 

Obrador, aseguró que Xóchitl Gálvez será la candidata presidencial de Va por México para las elecciones de 2024. Dante Delgado dijo: Yo 

pensé que habíamos sido nosotros quienes la impulsamos, pero así es Lopez Obrador, siempre piratea las ideas de otros. Dijo que AMLO anda 

aturdido, ya que todos los días habla y no dedica tiempo a gobernar bien, y la oposición hace exactamente lo que el presidente quiere, que por 

eso les tiene tomada la medida y constantemente se pitorrea de ellos. El problema es que hay algunos sectores de la sociedad que no saben de 

política, que no la entienden y que se imaginan por el viejo régimen priista que los partidos, que hoy son cascarones vacíos, siguen siendo la 

oposición, que ya no lo son. En eso se basa el presidente para permanentemente burlarse, descalificarlos y ofenderlos. Dante Delgado afirmó 

que el presidente de la República sabe que la única oposición que tiene enfrente es Movimiento Ciudadano, le vamos a ganar el año que entra, 

y lo vamos a hacer. Explicó que el proceso de selección de su candidato presidencial iniciará en noviembre, como lo marca la ley, aunque el 

oficialismo y la oposición tradicional ya comenzaron sus procesos internos. El 14 de junio tenemos el Consejo Nacional, donde vamos a ir 

integrando el consenso para definir las reglas que habrán de operar en términos de la ley para el proceso que empieza en noviembre, que nos 

permitirá, el 5 de diciembre, tener la candidatura institucional de Movimiento Ciudadano. Destacó que en su propuesta habrá innovación, visión 

de futuro, jóvenes, mujeres y actores de la sociedad civil que van a sacudir al país. Eso es lo que va a aportar Movimiento Ciudadano, el proyecto 

político que México está esperando.  

 

ALEJANDRO MORENO; LO QUE IMPORTA ES CONSTRUIR UNA ALTERNATIVA ANTE EL PEOR GOBIERNO DE LA HISTORIA 

 

Alejandro Moreno, presidente del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRI, señalo que lo que importa más en México es mostrar el deseo, la 

fuerza y la fortaleza para construir una alternativa ante el peor gobierno de la historia. Alejandro Moreno, recibió a Gabriel Quadri de la Torre 

en la sede priista, quien acudió a notificar su registro ante el Comité Organizador para participar en la elección del responsable de la construcción 

del Frente Amplio por México, ahí aseguró que es un hombre que desea ser parte esencial de la edificación de un mejor país. Al lado de Rubén 

Moreira y Rolando Zapata, representantes del partido ante el Comité Organizador, Alejandro Moreno subrayó que para el PRI, la sociedad 

civil y la alianza “Va por México”, lo que importa más es tener ganas, estar comprometido, saber cómo y tener con qué, y mostrar ese deseo, 

fuerza y fortaleza para que todos juntos construyamos una alternativa. Esta alternativa es prioritaria, ante el peor gobierno de la historia. Y todos 

sabemos que Morena es una tragedia y una desgracia para este país. Destacó que para Gabriel Quadri esta elección será una gran oportunidad 

para encontrarse, dialogar, construir y estar cerca de la ciudadanía, en un proceso no sólo inédito, sino histórico.  

 

VLADÍMIR PUTIN; ASEGURA QUE RUSIA SUFRE UNA “GUERRA HÍBRIDA” PERO QUE CONTRARRESTARÁ LAS PRESIONES 

EXTERIORES 

 

El presidente ruso, Vladímir Putin, aseguró que Rusia es objeto de una guerra híbrida, pero que el país contrarresta y contrarrestará las presiones 

exteriores, al intervenir en la cumbre telemática de la Organización de Cooperación de Shanghái (OCS). Ahora contra nosotros se lleva a cabo, 

de hecho, una guerra híbrida, se emplean sanciones antirrusas, ilegítimas y sin precedentes por su magnitud. Subrayó que Rusia contrarresta y 

contrarrestará la presión exterior, las sanciones y las provocaciones. Denunció que desde hace años, junto a las fronteras rusas, fuerzas 

exteriores llevan a cabo un proyecto para convertir Ucrania en un Estado hostil, en una anti-Rusia. 

 www.hectormunoz.com.mx/ 

Twitter @hector munoz 

Instagram jhectormunoz  

Facebook Héctor Muñoz 

 

http://www.hectormunoz.com.mx/
https://twitter.com/jhectormunoz
https://www.instagram.com/jhectormunoz/?hl=es
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Judge limits federal officials’ contact with 

social platforms 

Ministerio de Justicia amplía investigación 
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Fire retardant’s critics spotlight 
ecological risks 

Judge restricts U.S. - tech contacts 
In visit to China, Yellen will face 

host of tensions 

 

Violence urbaines: qui sont les 
émeutiers 
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Meme stock investors pour $200mn 
into ‘worthless’ Bed Bath & Beyond 

UK ready to drop £11.6bn pledge 
for climate fund 

Mercosur: para defender a Maduro, 
Fernández y Lula chocaron con Lacalle 

y Abdo 

Relator faz concessões a estados para 
reformar avançar 

Venezuela vuelve a ser el país 
que peor combate la corrupción  
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TEMAS MEDIÁTICOS 

•Ocho muertos en tiroteos horas antes de que EU celebrara su Día de la Independencia  

•Los talibán ordenaron el cierre de todos los salones de belleza en Afganistán  

•Daniel Ortega excarceló al obispo Rolando Álvarez 
 

CÁMARA DE DIPUTADOS 

MESA DIRECTIVA 

Santiago Creel, primero en registrarse para competir por Frente Amplio por México.- El diputado del 

PAN, Santiago Creel, fue el primero en registrarse para ser el responsable de construir el “Frente Amplio 

por México”. [LA LISTA, EL PAÍS, DW, FORBES] 

Xóchitl Gálvez remonta seis lugares del Power Ranking Presidencial; así arranca su proceso rumbo al 

2024.- Al registro llega como la segunda con mayor preferencia electoral del bando opositor. Ello, tan 

sólo después del diputado Santiago Creel (el favorito del bloque, de acuerdo con las encuestas) y 

descartando a Lilly Téllez. [INFOBAE] 

JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA 

Morena va, uno por uno, por lo ministros de la Suprema Corte.- Luego que la ministra presidenta de la 

Suprema Corte de Justicia de la Nación, Norma Lucía Piña Hernández, declinó la invitación de 

Morena para participar en los conversatorios sobre la reforma al Poder Judicial, el líder de los 

diputados morenistas, Ignacio Mier anunció que su partido insistirá de manera individual con cada 

ministro para que acudan a estas mesas, pero negó que se trate de un ultimátum. [INFOBAE] 
 

MÉXICO 

GOBIERNO 

Es un acto de corrupción que ministros de la SCJN tengan altos sueldos y prestaciones: AMLO.- El 

presidente Andrés Manuel López Obrador se lanzó contra los ministros de la Suprema Corte de Justicia 

de la Nación al acusar que cometen un acto de corrupción al mantener sueldos y prestaciones más 

altas a las establecidas por la Constitución. [FORBES] 

POLÍTICA 

Por qué el Financial Times calificó a Xóchitl Gálvez como la “outsider” que amenaza los planes de 

AMLO.- El diario britanico Financial Times publicó un artículo titulado “Una outsider amenaza con 

estremecer la contienda presidencial en México”, donde expone cómo una mujer nacida en la 

pobreza del estado de Hidalgo, que vendía dulces caseros, llegó a graduarse de ingeniera 

informática por la UNAM, convertirse en empresaria, legisladora y ahora aspirante presidencial, lo que 

impide a AMLO que pueda seguir tachando a la oposición como “burgueses mimados”, como ha 

hecho hasta ahora. [INFOBAE, FINANCIAL TIMES] 

MIGRACIÓN 

Activistas y migrantes advirtieron una nueva ola migratoria en la frontera sur de México.- Activistas 

mexicanos y migrantes advirtieron de una nueva ola migratoria que llega a la frontera sur de México 

desde varios países, en particular Cuba, con la meta de llegar a Estados Unidos, a pesar de las 

mayores restricciones desde el fin del Título 42. [SWISSINFO] 

 
 

https://la-lista.com/politica/2023/07/04/santiago-creel-primero-en-registrarse-para-competir-por-frente-amplio-por-mexico
https://elpais.com/mexico/2023-07-04/xochitl-galvez-y-santiago-creel-dan-el-banderazo-de-salida-en-la-carrera-presidencial-de-va-por-mexico.html
https://www.dw.com/es/oposici%C3%B3n-mexicana-inicia-b%C3%BAsqueda-de-candidato-presidencial/a-66115995
https://www.forbes.com.mx/empieza-el-conteo-de-salida-de-amlo-dice-creel-al-registrarse-como-aspirante-presidencial/
https://www.infobae.com/mexico/2023/07/04/xochitl-galvez-remonta-seis-lugares-del-power-ranking-presidencial-asi-arranca-su-proceso-rumbo-al-2024/
https://www.infobae.com/mexico/2023/07/05/morena-va-uno-por-uno-por-lo-ministros-de-la-suprema-corte/
https://www.forbes.com.mx/es-un-acto-de-corrupcion-que-ministros-de-la-scjn-tengan-altos-sueldos-y-prestaciones-amlo/
https://www.infobae.com/mexico/2023/07/05/por-que-el-financial-times-califico-a-xochitl-galvez-como-la-outsider-que-amenaza-los-planes-de-amlo/
https://www.ft.com/search?q=XOCHITL
https://www.swissinfo.ch/spa/crisis-migratoria-m%C3%A9xico_activistas-y-migrantes-advierten-de-una-nueva-ola-migratoria-en-la-frontera-sur-de-m%C3%A9xico/48641130
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GENERAL 

Hallados los cadáveres de cuatro hombres y dos mujeres cerca de Monterrey.- Los cadáveres de 

cuatro hombres y dos mujeres fueron encontrados tirados a un lado de una calle cerca de la ciudad 

norteña de Monterrey. [AP, WASHINGTON POST, SWISSINFO] 

No hay razón válida para un distanciamiento económico entre México y España: Coparmex.- José 

Medina Mora Icaza, presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana, consideró 

que no hay una razón válida para un distanciamiento económico, social y político entre México y 

España. [FORBES] 

Autoridades de México y Estados Unidos investigan crimen de estudiante estadounidense en Sonora.- 

Autoridades de México y Estados Unidos trabajan conjuntamente para tratar de esclarecer el crimen 

del estudiante norteamericano de la Universidad Berkeley en California, Gabriel R. Trujillo, aseguró 

Alfonso Durazo, gobernador del norteño estado mexicano de Sonora, donde ocurrió el crimen hace 

más de 12 días. [SWISSINFO]  

Fuerzas Armadas de México decomisan 1.164 kilogramos de cocaína en el Pacífico.- La Secretaría 

de Marina decomisó 34 paquetes de cocaína por 1.164 kilogramos de la droga, informó la institución. 

[SWISSINFO] 

Tijuana, dependiente del río Colorado, se enfrenta a una crisis de agua.- Tijuana, una de las últimas 

ciudades aguas abajo en recibir agua del menguante río Colorado, se enfrenta a una crisis del agua 

provocada también por unas infraestructuras envejecidas e ineficaces y por sucesivos gobiernos que 

han hecho poco por preparar a la ciudad para la disminución del agua en la región. [WASHINGTON 

POST] 
 

CONFLICTO RUSIA-UCRANIA 

Zelenski instó a Biden a invitar "ahora" a Ucrania a ingresar en la OTAN.- Zelenski expresó que Biden 

"apoya" el futuro de Ucrania en el bloque militar y que una invitación en estos momentos sería una 

gran motivación para los soldados ucranianos. "Es muy importante sentir que realmente te rodeas de 

aliados en el futuro", subrayó. [RT, CNN] 

Rusia acusó a Ucrania de "un ataque terrorista" tras derribo de cuatro drones en alrededores de 

Moscú.- El Gobierno de Rusia acusó a Ucrania de "un ataque terrorista" tras el derribo de cuatro drones 

en la región de Moscú y apuntó que entre los objetivos había "infraestructura civil", incluido el 

Aeropuerto Internacional de Moscú-Vnúkovo. [EUROPA PRESS] 

Fuerzas Armadas de Ucrania confirmaron "éxitos parciales" en torno a Bájmut, donde Rusia "sufre 

enormes pérdidas".- Las Fuerzas Armadas de Ucrania indicaron que lograron "éxitos parciales" en los 

alrededores de la ciudad de Bájmut, situada en la provincia de Donetsk, uno de los epicentros de los 

combates durante los últimos meses en el marco de la invasión rusa. [EUROPA PRESS, EFE] 

Central nuclear de Zaporiyia perdió durante unas horas su principal enlace con la red eléctrica.- La 

central nuclear de Zaporiyia se quedó durante unas horas sin la línea principal que le conecta a la 

red eléctrica, lo que le obligó a depender de una vía de apoyo que fue reconectada hace apenas 

tres días, después de cuatro meses de corte por los ataques en la zona. [EUROPA PRESS] 

 

 
 

https://apnews.com/article/mexico-violence-killed-women-men-cfba44290ddeec855c13b795a1677fda
https://www.washingtonpost.com/world/2023/07/04/mexico-violence-killed-women-men/2570faf4-1a93-11ee-be41-a036f4b098ec_story.html?itid=sr_2
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https://www.swissinfo.ch/spa/m%C3%A9xico-violencia_autoridades-de-m%C3%A9xico-y-ee-uu--investigan-crimen-de-estudiante-estadounidense-en-sonora/48641756
https://www.swissinfo.ch/spa/m%C3%A9xico-seguridad_fuerzas-armadas-de-m%C3%A9xico-decomisan-1.164-kilogramos-de-coca%C3%ADna-en-el-pac%C3%ADfico/48641778
https://www.washingtonpost.com/world/2023/07/04/colorado-river-tijuana-mexico-water-drought/4c1008f2-1a62-11ee-be41-a036f4b098ec_story.html
https://www.washingtonpost.com/world/2023/07/04/colorado-river-tijuana-mexico-water-drought/4c1008f2-1a62-11ee-be41-a036f4b098ec_story.html
https://actualidad.rt.com/actualidad/472148-zelenski-biden-invitar-ucrania-otan
https://edition.cnn.com/europe/live-news/russia-ukraine-war-news-07-03-23/index.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-rusia-acusa-ucrania-ataque-terrorista-derribo-cuatro-drones-alrededores-moscu-20230704091138.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-ffaa-ucrania-confirman-exitos-parciales-torno-bajmut-donde-rusia-sufre-enormes-perdidas-20230704104229.html
https://efe.com/mundo/2023-07-04/ucrania-contraofensiva-destruccion-rusia/
https://www.europapress.es/internacional/noticia-central-nuclear-zaporiyia-pierde-horas-principal-enlace-red-electrica-20230704170110.html
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SANCIONES A RUSIA 

Putin afirmó que Rusia aguantará "sanciones y provocaciones" externas en plena "guerra híbrida".- El 

presidente de Rusia, Vladimir Putin, afirmó que el país aguantará todas las "sanciones y provocaciones 

ilegítimas" procedentes del exterior en plena "guerra híbrida" contra Moscú y expresó su confianza en 

que el pueblo ruso "resistirá". [EUROPA PRESS, EFE] 
 

ORGANIZACIONES INTERNACIONALES 

Declaran oficialmente el fenómeno de El Niño a nivel global, con probable subida de temperaturas 

este año.- La Organización Meteorológica Mundial declaró oficialmente el fenómeno de El Niño tras 

confirmar que por primera vez en siete años se han detectado en el océano Pacífico tropical las 

condiciones que, muy probablemente, causarán un aumento de las temperaturas y alteraciones 

meteorológicas este año. [EFE, UNIVISIÓN] 

Stoltenberg, prolongado al frente de la OTAN hasta 2024.- Los miembros de la OTAN anunciaron que 

prolongaban un año al noruego Jens Stoltenberg al frente de la Alianza Atlántica, tras tener 

problemas para encontrar a su sucesor con la invasión rusa de Ucrania como telón de fondo. 

[SWISSINFO, EFE, DW, PRENSA LATINA]  
 

AMÉRICA DEL NORTE 

ESTADOS UNIDOS 

GOBIERNO 

Biden advirtió en el Día de la Independencia de Estados Unidos que la democracia nunca está 

garantizada.- El presidente de Estados Unidos, Joe Biden, afirmó en el Día de la Independencia del 

país norteamericano, que la democracia debe defenderse generación tras generación porque 

nunca está garantizada. [FORBES] 

Biden reclamó tras últimos tiroteos medidas más contundentes frente a "epidemia" de las armas.- El 

presidente Joe Biden lamentó la nueva "ola de tiroteos trágicos y sin sentido" que sufre el país y 

reclamó a los líderes políticos medidas más contundentes para contener lo que no duda en calificar 

de "epidemia", como pueden ser la prohibición de las armas de asalto y los cargadores de gran 

capacidad o la universalización de los registros de antecedentes. [EUROPA PRESS] 

JUDICIAL 

Gobierno de Biden tiene un poder limitado para pedir a las redes sociales que moderen contenidos, 

falla un juez federal.- La decisión del juez distrital Terry A. Doughty se produjo tras una demanda 

presentada por los fiscales generales de Missouri y Louisiana, quienes afirman que la Administración 

demócrata está tratando de silenciar a sus críticos en plataformas como Twitter y Facebook. 

[TELEMUNDO, AP, EL PAÍS] 

MIGRACIÓN 

Hallaron a cuatro migrantes ahogados en el río Grande, incluida una bebé, y a dos niños que fueron 

abandonados solos en la orilla.- Las autoridades federales y estatales hallaron en Texas los cadáveres 

de cuatro migrantes, incluida una bebé, que se ahogaron en un plazo de 48 horas en el río Grande, 

en la frontera con México, informó en Twitter Christopher Olivarez, portavoz del Departamento estatal 

de Seguridad Pública. [TELEMUNDO, UNIVISIÓN] 
 

https://www.europapress.es/internacional/noticia-putin-afirma-rusia-aguantara-sanciones-provocaciones-externas-plena-guerra-hibrida-20230704121514.html
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https://apnews.com/world-news/general-news-3f8d068caeb8009f236e341eaf8dc112?utm_source=Twitter&utm_medium=AP_Noticias&utm_campaign=SocialFlow
https://elpais.com/internacional/2023-07-04/un-juez-limita-el-contacto-entre-el-gobierno-de-biden-y-las-redes-sociales.html
https://www.telemundo.com/noticias/noticias-telemundo/inmigracion/migrantes-ahogados-rio-grande-texas-boyas-ninos-abandonados-rcna92511
https://www.univision.com/noticias/inmigracion/hallan-en-rio-grande-en-texas-a-cuatro-inmigrantes-muertos-entre-ellos-una-nina-pequena
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Servicio Secreto investiga un polvo blanco que provocó alarma en la Casa Blanca. Los bomberos 

apuntan que puede ser cocaína.- El Servicio Secreto está investigando una "pequeña cantidad" de 

una "sustancia blanca en polvo" que fue hallada en una "zona de trabajo del Ala Oeste" de la Casa 

Blanca, lo que provocó una alerta de evacuación. [TELEMUNDO, UNIVISIÓN, AP, FORBES] 

Al menos ocho muertos en tiroteos horas antes de que Estados Unidos celebrara su Día de la 

Independencia.- Al menos ocho personas murieron en tiroteos masivos que ocurrieron en los estados 

de Texas y Pensilvania, producidos en las horas previas a que Estados Unidos celebrara el Día de la 

Independencia, una jornada que, según las estadísticas, suele ser de las más violentas del año. 

[SWISSINFO, EUROPA PRESS] 

Zuckerberg saca Threads, para competir con Twitter.- Meta, propietario de Facebook, Instagram y 

WhatsApp, se dispone a lanzar una nueva  red social que se llamará Threads, con la que pretende 

hacer la competencia a Twitter, que ha impuesto nuevas restricciones a sus usuarios. [DW, EL PAÍS] 
 

AMÉRICA CENTRAL Y EL CARIBE 

EL SALVADOR 

Fiscalía pidió ocho años de cárcel contra expresidente salvadoreño Funes por evasión.- La Fiscalía 

de El Salvador pidió a una corte penal que condene Mauricio Fuanes (2009-2014) a ocho años de 

cárcel por el delito de evasión de impuestos, informó la institución. [SWISSINFO, AP] 

GUATEMALA 

Guatemala inició la revisión de actas electorales tras las impugnaciones de resultados de 

partidos.-  Guatemala inició la revisión de las actas electorales, tras la orden de la Corte de 

Constitucionalidad guatemalteca de frenar la oficialización de resultados para atender las 

impugnaciones presentadas por partidos políticos que perdieron en la primera vuelta de las 

elecciones generales. [AP, SWISSINFO] 

Migrantes tramitan solicitudes para participar en proyecto Movilidad Segura.- Cuatro departamentos 

guatemaltecos comenzaron a recibir solicitudes de personas que buscan migrar a través del 

programa Movilidad Segura que pusieron en marcha los gobiernos de Estados Unidos y Guatemala 

con el objetivo de desincentivar la migración irregular desde Centroamérica. [AP] 

HONDURAS 

China y Honduras negocian Tratado de Libre Comercio.- China y Honduras comenzaron a negociar 

un Tratado de Libre Comercio, después de que el país centroamericano estableciera a finales de 

marzo relaciones diplomáticas con Pekín tras romper las que mantenía con Taiwán. [DW] 

Jefe de misión del Comité Internacional de la Cruz Roja en Honduras presentó credenciales.- El nuevo 

jefe de misión del Comité Internacional de la Cruz Roja en Honduras, Guela Sekhniachvili, presentó 

cartas credenciales al canciller del país centroamericano, Eduardo Enrique Reina, informó una fuente 

oficial. [SWISSINFO] 

NICARAGUA 

Ortega excarceló a monseñor Rolando Álvarez de La Modelo.- El obispo de Matagalpa y 

administrador apostólico de la diócesis de Estelí, monseñor Rolando José Álvarez, fue excarcelado de 

la cárcel Modelo por órdenes del gobernante Daniel Ortega, y se encuentra bajo resguardo de la 

Conferencia Episcopal. [CONFIDENCIAL, REUTERS] 
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https://apnews.com/world-news/general-news-632db24768f4e9aba53d0e01875f3644?utm_campaign=SocialFlow&utm_medium=AP_Noticias&utm_source=Twitter
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Legisladores sandinistas propusieron penas de cárcel a policías desertores y a desobedientes.- 

Legisladores sandinistas propusieron una reforma a la Constitución Política y otra a la Ley de la Policía 

Nacional, en la que se elimina la naturaleza "profesional, apolítica, apartidista, obediente y no 

deliberante" de esa institución y se ofrece cárcel a oficiales desertores y desobedientes. [SWISSINFO] 

Nicaragua recibió a una delegación china para trabajar la etapa final del TLC.- La vicepresidenta de 

Nicaragua, Rosario Murillo, informó que una delegación de China se encuentra en el país para 

trabajar la etapa final del Tratado de Libre Comercio entre ambos países, el cual tienen previsto 

culminar en agosto próximo. [SWISSINFO] 
 

AMÉRICA DEL SUR 

62° SESIÓN PLENARIA DE LA CUMBRE DE JEFAS Y JEFES DE ESTADO DEL MERCOSUR 

Lula asumió presidencia del Mercosur y apuesta por cerrar este año el acuerdo con la Unión Europea.- 

El mandatario brasileño, Luiz Inácio Lula da Silva, recibió la presidencia pro tempore del Mercosur de 

manos de su homólogo argentino, Alberto Fernández, y se marcó como objetivo prioritario cerrar "este 

semestre" un acuerdo "definitivo" con la Unión Europea. [SWISSINFO, EFE, FRANCE 24, SPUTNIK] 

Luis Arce instó a Mercosur a "reducir la dependencia del dólar" y fortalecer lazos con China.- El 

presidente de Bolivia, Luis Arce, exhortó a los países miembros del Mercado Común del Sur a "reducir 

la dependencia del dólar" como mecanismos de supervivencia, en medio de una "crisis estructural 

del capitalismo". [RT] 

Brasil y Argentina rechazan imposiciones de Europa al Mercosur.- El presidente de Brasil, Luiz Inácio 

Lula da Silva rechazó que los europeos pongan lo que llamó una “espada en la cabeza” del Mercosur, 

a propósito de las negociaciones en curso entre ambos bloques. En ese mismo sentido se pronunció 

su homólogo argentino, Alberto Fernández. [TELESUR, RT] 

ARGENTINA 

Justicia rechazó recusación de Cristina Fernández contra jueces que revisarán su condena.- La 

Cámara Federal de Casación Penal argentina rechazó un pedido de la defensa de la vicepresidenta 

Cristina Fernández, que buscaba apartar a dos jueces de ese tribunal encargados de revisar la 

apelación al fallo que la condenó a seis años de prisión e inhabilitación para ejercer cargos públicos 

por irregularidades en la concesión de obras viales durante sus mandatos. [SWISSINFO, DW] 

BOLIVIA 

Iglesia en Bolivia, inquieta por "actitud agresiva" de autoridades por escándalo de pederastia.- La 

Iglesia católica aseguró que está colaborando con la investigación en torno al escándalo de 

pederastia que enfrenta en Bolivia, pero le preocupa la "actitud agresiva" de autoridades del país 

que acusan de encubrimiento a la institución religiosa. [FRANCE 24] 

BRASIL 

Millonaria multa a Neymar por daños ambientales en Brasil.- Una fiscal de Brasil fijó al astro Neymar 

una multa de 16 millones de reales por la construcción sin licencia ambiental de un lago artificial en 

su mansión a las afueras de Río de Janeiro. [DW] 
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COLOMBIA 

Gobierno de Colombia pidió perdón por los más de 6.000 'falsos positivos'.- El Gobierno de Colombia 

pidió perdón de forma pública por las más de 6.400 ejecuciones extrajudiciales cometidas por el 

Estado, conocidas en el país como 'falsos positivos' e hizo referencia especialmente al caso de Fabián 

Vargas, ejecutado en 2008. [EUROPA PRESS, DW] 

ELN ordenó a todas sus estructuras un cese al fuego desde el jueves.- La guerrilla del Ejército de 

Liberación Nacional ordenó a todas sus estructuras el cese al fuego contra las fuerzas militares desde 

el jueves y hasta el 3 de agosto, cuando comienza oficialmente el cese al fuego bilateral nacional 

por 180 días pactado con el Gobierno colombiano. [EFE, AP] 

ECUADOR 

Uruguay asistirá a Ecuador para combatir la desnutrición infantil con el apoyo de la Unión Europea.- 

Ecuador recibirá capacitación técnica de Uruguay para la atención a la primera infancia con el 

objetivo de fortalecer su estrategia de reducción de la desnutrición crónica infantil, en un proyecto 

de cooperación triangular donde también participa la Unión Europea. [SWISSINFO]  

PARAGUAY 

Senadora paraguaya pidió asignen a su oficina número 108 en defensa de orientación sexual.- La 

senadora paraguaya, Kattya González, pidió se asigne a su despacho el histórico 108, utilizado en la 

época del régimen de Alfredo Stroessner (1954-1989) para señalar a las personas por su orientación 

sexual, después del debate que abrió en el país el cambio de la numeración en la oficina a la que 

originalmente fue asignado. [SWISSINFO] 

PERÚ 

Fiscal general de Perú pidió disculpas a la ciudadanía por "errores" en su gestión.- La fiscal de la 

Nación de Perú, Patricia Benavides, ofreció disculpas a la ciudadanía por los posibles errores 

cometidos durante su primer año de gestión y afirmó que las muertes ocurridas en las protestas 

antigubernamentales se están investigando "con rigor". [SWISSINFO] 

VENEZUELA 

Maduro llamó a los militares a estar alerta ante un "plan violento" de "grupos fascistas".- El presidente 

de Venezuela, Nicolás Maduro, llamó a los militares a estar alerta y responder con "unión" ante un 

supuesto plan de "grupos fascistas" que pretenden crear violencia en el país, si bien no ofreció detalles 

sobre esta denuncia. [SWISSINFO] 

Venezuela impugnó reanudación de la investigación por la represión de opositores.- El Gobierno de 

Venezuela apeló ante el Tribunal Penal de Internacional la reanudación por parte de su Fiscalía de la 

investigación abierta por los presuntos abusos cometidos a raíz de las movilizaciones opositoras de 

2014, ya que consideró que la decisión de la semana pasada "resulta claramente contraria a la 

verdad y la justicia". [EUROPA PRESS] 

Opositora venezolana María Corina Machado dijo que su inhabilitación se volverá contra el Gobierno 

de Maduro.- La opositora venezolana María Corina Machado aseguró que su inhabilitación política, 

que le impide ocupar cargos públicos de elección popular durante 15 años, se volverá contra el 

Gobierno del chavista Nicolás Maduro, ya que -prevé- tendrá efecto “bumerán”. [EFE, DW, AP] 
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EUROPA 

Apple, Meta o Google se preparan para cumplir con las nuevas reglas antimonopolio de la Unión 

Europea.- Apple, Meta, Amazon, Alphabet, ByteDance, Microsoft y Samsung comunicaron a la 

Comisión Europea que reúnen los requisitos para cumplir la ley de mercados digitales, la nueva 

normativa antimonopolio que aprobó el año pasado la Unión Europea para controlar el poder de las 

grandes plataformas. [EUROPA PRESS] 

Mattarella subrayó la importancia de diálogo Unión Europea -Latinoamérica para el equilibrio 

mundial.- El presidente de Italia, Sergio Mattarella, subrayó la importancia vital que puede tener el 

diálogo fluido entre Latinoamérica y Europa para el equilibrio mundial durante una visita oficial a 

Chile, a tres semanas de la cumbre de la Unión Europea y los países de la Comunidad de Estados 

Latinoamericanos y el Caribe. [SWISSINFO] 

FRANCIA 

Macron anunció plan de reconstrucción tras los disturbios; disminuyen detenciones de manifestantes.- 

El presidente francés Emmanuel Macron sostuvo un encuentro con funcionarios y alcaldes de 250 

localidades golpeadas por el reciente estallido social por la muerte de Nahel, un joven de 17 años, a 

manos de un policía. Un hecho que desató la furia de miles que denunciaron abuso de autoridad 

con tintes raciales. [FRANCE 24, EUROPA PRESS, DW] 

Los disturbios en Francia ya han llevado a la cárcel a 350 personas.- Los juicios por el procedimiento 

de comparecencia inmediata para los autores de los disturbios que sacuden Francia desde hace 

una semana ya han llevado a la cárcel a 350 personas y varios cientos más deben pasar por los 

juzgados en los próximos días. [EFE, DW] 

Francia repatrió a 10 mujeres y 25 niños de campos de prisioneros yihadistas en Siria.- Francia repatrió 

a 10 mujeres y 25 niños, familiares de combatientes yihadistas y detenidos en campos controlados por 

los kurdos en el noreste de Siria, en la cuarta operación de este tipo en un año. [SWISSINFO] 

POLONIA 

Polonia propuso celebrar a la vez las elecciones generales y un referéndum sobre el plan de 

migración de la Unión Europea.- El primer ministro de Polonia, Mateusz Morawiecki, anunció su 

intención de celebrar al mismo tiempo las elecciones generales y un referéndum sobre el plan de 

migración de la Unión Europea con el fin de reducir gastos. [EUROPA PRESS] 

REINO UNIDO 

Policía británica reabrió la investigación sobre el "partygate" de los conservadores.- La policía 

británica reabrió una investigación sobre el cierre de las fiestas del Gobierno tras ver un vídeo de 

empleados del Partido Conservador bailando y bebiendo en una velada navideña de 2020. [AP] 

RUSIA 

Estados Unidos aseguró que el periodista estadounidense Evan Gershkovich, detenido en Rusia, "goza 

de buena salud".- Un portavoz del Departamento de Estado de Estados Unidos aseguró que el 

periodista estadounidense Evan Gershkovich, detenido en Rusia, "goza de buena salud y se mantiene 

fuerte a pesar de sus circunstancias" después de que la embajadora del país en Rusia, Lynne Tracy, 

le visitara en prisión. [EUROPA PRESS] 

Periodista de investigación rusa agredida en Chechenia.- Una periodista de investigación rusa que 

trabaja para el diario independiente Nóvaya Gazeta fue hospitalizada tras recibir una paliza en 

Chechenia, informó la oenegé de derechos humanos Memorial. [DW, EFE]} 
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ASIA 

AFGANISTÁN 

Los talibán ordenaron el cierre de todos los salones de belleza en Afganistán.- Los talibán ordenaron 

el cierre de todos los salones de belleza en Afganistán, señaló un comunicado circulado por el 

Ministerio para la Prevención del Vicio y la Propagación de la Virtud, en medio del aumento de las 

restricciones impuestas por el grupo a la población. [EUROPA PRESS, SWISSINFO, EFE] 

CHINA 

Xi Jinping llamó a "salvaguardar la paz regional" y contra el "proteccionismo".- El presidente chino, Xi 

Jinping, llamó a salvaguardar "la paz regional" y expresó su oposición al "proteccionismo" durante un 

discurso en la cumbre virtual de la Organización Cooperación de Shanghái. [SWISSINFO, DW] 

China canceló por segunda vez el viaje de Borrell a Pekín.- Las autoridades de China cancelaron de 

nuevo el viaje previsto por el Alto Representante de la Unión Europea para Política Exterior, Josep 

Borrell, informó el Servicio de Acción Exterior del bloque, después de que la primera visita planeada 

para el mes de abril se pospusiera por el positivo en coronavirus del exministro español. [EUROPA 

PRESS] 

China contraataca a Estados Unidos y restringe venta de minerales críticos para la industria 

tecnológica.- Beijing anunció que impondrá controles a partir del 1 de agosto sobre las exportaciones 

de algunos productos de galio y germanio, intensificando una guerra comercial con Estados Unidos 

que amenaza con causar más interrupciones en las cadenas de suministro. [FRANCE 24, REUTERS] 

COREA DEL SUR 

Seúl halló satélite norcoreano que se estrelló y que "no tiene utilidad militar".- Corea del Sur anunció 

encontró un el satélite norcoreano que se estrelló en el mar Amarillo (llamado mar del Oeste en las 

dos Coreas) el pasado 31 de mayo por un fallo en el cohete que debía ponerlo en órbita y que, en 

contra de lo que sostiene Pionyang, "no tiene utilidad militar". [SWISSINFO] 

IRÁN 

Irán ingresó como miembro pleno de la Organización de Cooperación de Shanghái.- Irán ingresó 

como miembro permanente de la Organización de Cooperación de Shanghái durante la vigésima 

segunda cumbre presidida por la India, realizada esta edición de manera virtual. [TELESUR] 

ISRAEL 

Netanyahu anunció el fin del operativo israelí en Cisjordania.- El primer ministro de Israel, Benjamin 

Netanyahu, anunció que las Fuerzas de Defensa del país están ultimando el operativo en la ciudad 

de Yenín (Cisjordania) tras los enfrentamientos de los últimos días con milicias palestinos que se 

saldaron con varios muertos y decenas heridos. [RT, DW] 

Un soldado israelí muerto en la operación militar contra milicianos palestinos en Yenín.- Un soldado 

israelí murió en los combates con milicianos palestinos en la ciudad de Yenín, en el segundo día de 

una operación militar israelí a gran escala en esta urbe del norte de Cisjordania ocupada que se ha 

saldado también con la muerte de 12 palestinos. [SWISSINFO] 

Israel dijo que interceptó cinco cohetes disparados desde Gaza.- El Ejército israelí informó que cinco 

cohetes fueron lanzados a Israel desde la Franja de Gaza, pero que todos fueron interceptados. [DW, 

SWISSINFO] 
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El jefe de Derechos Humanos de la ONU avisó a Israel de que puede estar cometiendo crímenes de 

guerra en Cisjordania.- El Alto Comisionado de la Naciones Unidas para los Derechos Humanos, Volker 

Turk, aseguró que las fuerzas israelíes están recurriendo en sus operaciones militares en Cisjordania a 

tácticas propias de contextos de guerra y advirtió que la utilización de bombardeos en zonas 

ocupadas puede equipararse con homicidios intencionados, considerados un crimen de guerra 

dentro del tratado fundacional del Tribunal Penal Internacional. [EUROPA PRESS] 

JAPÓN 

El Organismo Internacional de la Energía Atómica respaldó el plan de Japón de verter al mar el agua 

tratada de Fukushima.- El Organismo Internacional de la Energía Atómica respaldó el plan del 

Ejecutivo japonés de verter al mar el agua tratada de la central de Fukushima y dijo que las medidas 

tomadas por el país asiático son “concordantes con los estándares de seguridad internacionales 

relevantes”. [EFE, DW] 

Unión Europea dio el primer paso para levantar las restricciones a alimentos procedentes de 

Fukushima.- La Unión Europea dio el primer paso para levantar las restricciones a las importaciones 

de productos alimentarios procedentes de Japón tras la prohibición que se impuso en septiembre de 

2021 a consecuencia del accidente de la central nuclear de Fukushima I. [EUROPA PRESS] 

PAKISTÁN 

Unión Europea anunció 16,5 millones de euros para mitigar el impacto de los desastres naturales en 

Pakistán.- La Unión Europea anunció el desembolso de 16,5 millones de euros para asistir a las 

personas afectadas por el conflicto y los desastres naturales, como las inundaciones que devastaron 

gran parte del país el pasado verano. [EUROPA PRESS] 

SIRIA 

El régimen sirio organizó las temidas milicias fantasma: investigadores de crímenes de guerra.- En los 

primeros años del brutal conflicto sirio, altos cargos del gobierno crearon y dirigieron grupos 

paramilitares conocidos como shabbiha para ayudar al Estado a reprimir a los opositores, señalaron 

algunos investigadores de crímenes de guerra. [REUTERS] 
 

ÁFRICA 

CAMERÚN 

Amnistía denunció atrocidades "desenfrenadas" contra la población civil en las zonas de mayoría 

anglófona de Camerún.- La organización no gubernamental Amnistía Internacional denunció las 

atrocidades "desenfrenadas" contra la población civil en las regiones de mayoría anglófona de 

Camerún, sumidas en un conflicto desde 2017 y reclamó a las autoridades que actúen para poner 

fin a la situación e investiguen estos abusos: asesinatos, torturas y violaciones. [EUROPA PRESS] 

SENEGAL 

Unión Europea destacó la decisión de "hombre de Estado" de Sall de no presentarse a un controvertido 

tercer mandato.- La Unión Europea aplaudió la decisión de "hombre de Estado" del presidente de 

Senegal, Macky Sall, de no presentarse a la reelección y buscar un controvertido tercer mandato en 

las elecciones de 2024. [EUROPA PRESS, SWISSINFO, FRANCE 24, TELESUR] 

 
 

https://www.europapress.es/internacional/noticia-jefe-ddhh-onu-avisa-israel-puede-estar-cometiendo-crimenes-guerra-cisjordania-20230704180828.html
https://efe.com/mundo/2023-07-04/organismo-internacional-energia-atomica-oiea-fukushima/
https://www.dw.com/es/oiea-llega-a-jap%C3%B3n-antes-del-vertido-de-agua-de-fukushima/a-66107241
https://www.europapress.es/internacional/noticia-ue-da-primer-paso-levantar-restricciones-alimentos-procedentes-fukushima-20230704170656.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-ue-anuncia-165-millones-euros-mitigar-impacto-desastres-naturales-pakistan-20230704173314.html
https://www.reuters.com/world/middle-east/syrian-regime-organised-feared-ghost-militias-war-crimes-researchers-say-2023-07-04/
https://www.europapress.es/internacional/noticia-amnistia-denuncia-atrocidades-desenfrenadas-contra-poblacion-civil-zonas-mayoria-anglofona-camerun-20230704152252.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-ue-destaca-decision-hombre-estado-sall-no-presentarse-controvertido-tercer-mandato-20230704175156.html
https://www.swissinfo.ch/spa/alivio-en-senegal-tras-la-renuncia-del-presidente-a-presentarse-para-un-tercer-mandato/48640402
https://www.france24.com/es/%C3%A1frica/20230703-senegal-el-presidente-macky-sall-anuncia-que-no-buscar%C3%A1-la-reelecci%C3%B3n-por-tercera-vez-en-2024
https://www.telesurtv.net/news/presidente-senegal-descarta-ejercer-tercer-mandato-20230704-0016.html
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Senegal busca nuevo líder: crecen dudas sobre el sucesor de Macky Sall.- El presidente senegalés, 

Macky Sall, anunció el lunes que no será candidato para un tercer mandato en las elecciones 

presidenciales de 2024, luego de meses de incertidumbre y de forma previa a las elecciones.[FRANCE 

24] 

SUDÁN  

Un avión del Ejército derribado en los enfrentamientos en la capital de Sudán.- Un avión de combate 

fue derribado en Jartum, donde los enfrentamientos y el fuego de artillería alcanzaron varios barrios 

de la capital del Sudán en guerra. [SWISSINFO] 
 

https://www.france24.com/es/%C3%A1frica/20230704-senegal-busca-nuevo-l%C3%ADder-crecen-dudas-sobre-el-sucesor-de-macky-sall
https://www.france24.com/es/%C3%A1frica/20230704-senegal-busca-nuevo-l%C3%ADder-crecen-dudas-sobre-el-sucesor-de-macky-sall
https://www.swissinfo.ch/spa/un-avi%C3%B3n-del-ej%C3%A9rcito-derribado-en-los-enfrentamientos-en-la-capital-de-sud%C3%A1n/48640172



